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Gold Coins

Medieval Islamic

183639. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla, 989-1012, debased AV dinar
(3.91g), Suq al-Ahwaz, AH399, A-1573A, AU $65

India

179140. CHITALDURG: AV vira raya fanam, 18th century, Herrli-1.07,
stylized inverted Devanagari pra above reverse, EF $30

179139. CHITALDURG: AV vira raya fanam, 19th century, Herrli-1.07,
single pellet above the reverse, choice EF $32

179138. CHITALDURG: AV vira raya fanam, 19th century, Herrli-1.07,
single pellet above the reverse, VF $24

179141. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV ½ fanam
(0.18g), NM, ND, KM-"Z440", blank reverse, EF $40

179142. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AV ½ fanam
(0.18g), Karpa, ND, KM-B450.1, reverse off-center, AU $55

179143. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AV ½ fanam,
NM, ND, KM-B450.x, blank reverse, EF $30

179144. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.19g), Kurpa,
AH1177 (sic), KM-A468.x, VF $50

179147. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV ½ fanam, NM, AH1179,
KM-—, ruler under his title Gohar Shah, blank reverse, VF-EF $60

179148. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV ½ fanam, NM, AH1183,
KM-—, ruler under his title Gohar Shah, blank reverse, EF $60

179149. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV ½ fanam, NM, AH1193,
KM-—, ruler under his title Gohar Shah, blank reverse, EF $60

179150. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV ½ fanam, NM, AH1193,
KM-—, ruler under his title Gohar Shah, blank reverse, “9" in date
retrograde, VF $40

179151. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV ½ fanam, NM, AH1195,
KM-—, ruler under his title Gohar Shah, blank reverse, 
choice EF $60

179152. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV ½ fanam, NM, AH1195,
KM-—, ruler under his title Gohar Shah, blank reverse, bold VF $45

179153. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV ½ fanam (0.18g), NM, 
ND, KM-—, ruler his normal name, blank reverse, choice EF $50

179145. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV ½ fanam, NM, ND,
KM-—, ruler under his title Gohar Shah, blank reverse, EF $40

179146. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV ½ fanam, NM, ND,
KM-—, ruler under his title Gohar Shah, blank reverse, VF $30

179133. SOUTHEAST INDIA: AV kali fanam, ca. 18th/19th century,
Herrli-3.18/19, kali figure / blank scyphate, choice EF $32

179131. COORG: AV vira raya fanam, 18th century, Mitch-SI.324,
Herrli-1.09., derives from lion / boar type of the Hoysalas,
reverse image resembles a crocodile, EF-AU $35

179126. GINGEE: Raja Ram, 1690-1698 & later, AV fanam,
Mitch-SI.731, stylized human figure / Devanagari rama /rao,
highly stylized, probably late 18th century, bold strike, AU $50

179125. GINGEE: Raja Ram, 1690-1698 & later, AV fanam, Mitch-SI.731,
stylized human figure / Devanagari rama /rao, later style, EF $35

179124. GINGEE: Raja Ram, 1690-1698 & later, AV fanam, Mitch-SI.731,
stylized human figure / Devanagari rama /rao, VF $30

179129. TANJORE: Anonymous, ca. 1674-1799, AV getti fanam,
Mitch-SI.781, heart shaped design / dagger (actually derived
from utterly stylized standing human figure), bold EF-AU $35

179130. TANJORE: Anonymous, ca. 1674-1799, AV getti fanam,
Mitch-SI.781, heart shaped design / dagger (actually derived
from utterly stylized standing human figure), EF $30

179127. MYSORE: Kanthirava Narasa, 1638-1662, AV fanam,
Mitch-SI.910/911, Vishnu facing / Devanagari sri kamthirava,
stylized, very early issue with realistic image of Vishnu, 
choice EF, R $60

179128. MYSORE: Kanthirava Narasa, 1638-1662, AV fanam,
Mitch-SI.910/911, Vishnu facing / Devanagari sri kamthirava,
stylized, early issue, still with realistic image of Vishnu, EF $40

Probably struck within the reign of Kanthirava.

179135. TRAVANCORE: AV vira raya fanam, 18th century, Herrli-1.16,
identified by 2 parallel vertical lines atop the reverse, AU $50

179137. TRAVANCORE: AV vira raya fanam, 18th century, Herrli-1.16,
identified by 2 parallel vertical lines atop the reverse, slightly
debased gold, AU $40

179136. TRAVANCORE: AV vira raya fanam, 18th century, Herrli-1.16,
identified by 2 parallel vertical lines atop the reverse, VF-EF $40

179132. MADRAS PRESIDENCY: AV kali fanam, ca. 1630 to 18th century, 
Herrli-3.06, reverse derived from the Kanthirava fanam, 
narrow flan, AU $50

179134. TUTICORIN: AV kali fanam, ca. 1650-1770, Herrli-3.07, derived 
from the British issue at Madras, VF-EF $65

Ancient Coins

Ancient Near East

183599. HIMYARITE: Tha’ran Ya’ub, ca. 175-215, AR scyphate
drachm, Raydan, Huth-449, large male head, monogram
behind / small male head, name above, bold strike, choice VF $95

183600. HIMYARITE: Tha’ran Ya’ub, ca. 175-215, AR scyphate
drachm, Raydan, Huth-449, large male head, monogram
behind / small male head, name above, pleasing strike, VF $80

183602. HIMYARITE: Tha’ran Ya’ub, ca. 175-215, AR scyphate
drachm, Raydan, Huth-450, small male head, monogram
behind / small male head, name above, nice strike, choice VF $100

183603. HIMYARITE: Tha’ran Ya’ub, ca. 175-215, AR scyphate
drachm, Raydan, Huth-450, small male head, monogram
behind / small male head, name above, VF $70

183601. HIMYARITE: Tha’ran Ya’ub, ca. 175-215, AR scyphate drachm,
Raydan, Huth-449, large male head, monogram behind / small
male head, name above, minor adhesions (still attractive), VF $65

183604. HIMYARITE: Tha’ran Ya’ub, ca. 175-215, AR scyphate
drachm, Raydan, Huth-450, small male head, monogram
behind / small male head, name above, light adhesion, F-VF $40

183605. HIMYARITE: Tha’ran Ya’ub, ca. 175-215, AR scyphate
drachm, Raydan, Huth-449/50, male head, monogram behind /
small male head, name above, minor ship, VF $25

179000. PARTHIAN: Osroes II, AD 190, AR drachm (3.71g), Ekbatana,
Shore-437, choice EF $100

178998. PARTHIAN: Vologases VI, AD 208-228, AR drachm (3.61g),
Ekbatana, Shore-455, choice EF $110

178999. PARTHIAN: Vologases VI, AD 208-228, AR drachm (3.70g),
Ekbatana, Shore-455, choice EF $90

162178. SASANIAN: Varahran I, 273-276, AR drachm (4.22g), G-41,
standard type, ex-mount (small mount-removal area), F-VF $65

162138. SASANIAN: Hormizd II, 303-309, AR drachm, G-83, medium
flames on reverse, partial tex below bust on obverse, ex-mount, 
VF $50

162137. SASANIAN: Hormizd II, 303-309, AR drachm, G-83, medium
flames on reverse, partial text below bust on obverse,
ex-mount, fine $50

162119. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm, G-97, diadem
on altar shaft, pierced & ex-mount, fine $20

162124. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.95g), G-102,
broad flan, eastern style, wide blank margins both sides, VF $70

162126. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.90g), G-102,
medium flan, narrow dies, nice style, couple tiny scratches, VF $60
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162144. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (4.07g), G-102,
medium flan, VF $55

162125. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (4.10g), G-102,
medium flan, eastern style, ex-mount, VF $35

162122. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.95g), G-102,
broad flan, eastern style, F-VF $70

162128. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm, G-102, medium
flan, F-VF $40

162123. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.82g), G-102,
broad flan, eastern style, slightly clipped, F-VF $35

162169. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm, G-102, 
nice fine $45

179048. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm, G-102, ribbons
turned upwards, nice fine $40

162131. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm, G-102, narrow
flan, fine $35

183631. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm, G-102,
head-in-fire altar, overcleaned, fine $15

162132. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.88g), G-103,
narrow flan, ribbons horizontal, attractive F-VF $55

162140. SASANIAN: Shahpur III, 383-388, AR drachm (4.11g), G-126,
type 1b, F-VF $55

162100. SASANIAN: Shahpur III, 383-388, AR drachm (3.42g), G-126,
one chip (from mount removal), scruffy fine $25

162098. SASANIAN: Shahpur III, 383-388, AR drachm (3.11g), G-126,
ex-mount, scruffy fine $20

162079. SASANIAN: Varahran IV, 388-399, AR drachm (4.18g), G-136, 
uncertain mint name at end of obverse text, no inscriptions on
reverse, VF $60

162078. SASANIAN: Varahran IV, 388-399, AR drachm (4.22g), G-136, 
without mint name, pleasing VF $55

162063. SASANIAN: Varahran IV, 388-399, AR drachm (3.50g),
uncertain mint, G-136, unread simplified symbols left & right on
reverse, VF $55

179051. SASANIAN: Varahran IV, 388-399, AR drachm, G-136, without 
mint name, eastern style, VF $50

162062. SASANIAN: Varahran IV, 388-399, AR drachm (4.22g), WH
(Veh-Ardashir), G-136, Sch-63 (p.164), mint name at top, trace
of mount, pierced, VF $35

162067. SASANIAN: Varahran IV, 388-399, AR drachm (4.05g), STHR
(Istakhr), G-136, Sch-60 (p. 164), mint name divided by altar
shaft, fine $45

162066. SASANIAN: Varahran IV, 388-399, AR drachm (4.07g), G-136, 
without mint name, eastern style, fine $35

162142. SASANIAN: Varahran IV, 388-399, AR drachm (3.96g), G-139, 
fire-altar wthout attendants, without mint name, cleaned F-VF $65

162068. SASANIAN: Varahran IV, 388-399, AR drachm (4.07g), G-139, 
fire-altar wthout attendants, without mint name, fine $65

162077. SASANIAN: Varahran IV, 388-399, AR drachm (3.95g), AS
(Asuristan), G-141, mint name left of fire, pierced, fine $22

179049. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm, AS (Asuristan), 
G-147, plain fire on altar, VF $75

162082. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm (3.88g), G-147,
without mint name, no inscriptions on reverse, VF $55

162101. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AR drachm, G-160,
cut-down center of Schindel’s unassigned style B, VF-EF $25

179012. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AW (Ahwaz), ND,
G-169, without wings, EF $70

179011. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, BBA (the Court mint), 
ND, G-169, without wings, EF $70

179013. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AY (Susa), ND,
G-169, without wings, VF-EF $50

179014. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, ND, G-169, without
wings, mint obscured by weakness of strike, VF-EF $35

179021. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, ShY (Shiraz), ND,
G-171, without wings, reverse M, EF $70

179020. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, KR (Kirman), ND,
G-171, without wings, reverse M, EF $70

179019. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AY (Susa), ND,
G-171, without wings, reverse M, EF $65

179018. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AW (Ahwaz), ND,
G-171, without wings, reverse M, EF $65

179017. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AS (Asuristan), ND,
G-171, without wings, reverse M, EF $55

162022. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AY (Susa), ND,
G-171, some light hornsilver, VF-EF $35

179016. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AS (Asuristan), ND,
G-171, without wings, reverse M, VF $40

179015. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, ART (Ardashir
Khurra), ND, G-171, without wings, reverse M, VF $40

162013. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, RD (Rayy), ND,
G-171, light porosity, F-VF $20

179028. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, KR (Kirman), ND,
G-174, with wings, EF $60

179027. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AW (Ahwaz), ND,
G-174, with wings, EF $60

179026. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AT (Adharbayjan),
ND, G-174, with wings, EF $60

179034. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, WH (Weh-Ardashir),
ND, G-174, with wings, EF $50

179032. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, ShY (Shiraz), ND,
G-174, with wings, EF $50

179031. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, ST (Istakhr), ND,
G-174, with wings, EF $50

179030. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, DA (Darabjird), ND,
G-174, with wings, EF $50

179029. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AY (Susa), ND,
G-174, with wings, EF $50

179024. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AS (Asuristan), ND,
G-174, with wings, EF $50

179022. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, ART (Ardashir
Khurra), ND, G-174, with wings, EF $50

179041. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, NY (Nihawand), ND,
G-174, with wings, VF-EF $45

179040. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, BBA (the Court mint), 
ND, G-174, with wings, VF-EF $45

162020. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, MA (Media), ND,
G-174, some hornsilver at the rim, none over the design, VF-EF $30

179033. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, uncertain mint, ND,
G-174, with wings, VF-EF $28

162021. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, ST (Istakhr), ND,
G-174, choice VF $45

162019. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, KR (Kirman), ND,
G-174, VF $45

179025. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AT (Adharbayjan),
ND, G-174, with wings, strong VF $40

162015. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, ART (Ardashir
Khurra), ND, G-174, pierced, VF $20

179036. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, DA (Darabjird), ND,
G-176, with wings, reverse M, VF-EF $45

179035. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AS (Asuristan), ND,
G-176, with wings, reverse M, VF-EF $45

179037. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, DA (Darabjird), ND,
G-176, with wings, reverse M, struck on unusually broad flan,
VF $45

179039. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, RD (Rayy), ND,
G-176, with wings, reverse M, VF $38

179038. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, KR (Kirman), ND,
G-176, with wings, reverse M, VF $38

162028. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, ST (Istakhr), ND,
G-176, pierced, VF $20

179043. SASANIAN: Kavad I, 1st reign, 488-497, AR drachm, RYW
(Riv-Ardashir), ND, G-183, bold EF $65

179042. SASANIAN: Kavad I, 1st reign, 488-497, AR drachm, AM
(Amul), ND, G-183, pleasing strike, EF $65

179044. SASANIAN: Kavad I, 1st reign, 488-497, AR drachm, ND,
G-183, mint uncertain, due to ghosting, EF $35

179045. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, RD
(Rayy), year 36, G-189, nice portrait, lovely VF $45

161949. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, KR (Kirman), year 
6, G-196, nice portrait, choice VF $45

179062. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, ST (Istakhr), year
9, G-196, attractive portrait, bold VF $45

161967. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, YZ (Yazd), year 9, 
G-196, VF $40

179059. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, GD (Jayy), year
13, G-196, EF $50

179055. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, BYSh (Bishapur),
year 13, G-196, some very light hornsilver on obverse, VF-EF $25

161961. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, ST (Istakhr), year
18, G-196, bold portrait, EF $60

179056. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, DA (Darabjird),
year 19, G-196, EF $45

2     

Stephen Album Rare Coins | List 285 | February 2015   



179057. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, DA (Darabjird),
year 19, G-196, some light adhesion, only in the margins, nice
portrait, VF-EF $30

179052. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, ART (Ardashir
Khurra), year 19, G-196, lovely VF $35

179064. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, YZ (Yazd), year
20, G-196, must scraping, especially in the reverse margin, VF $15

161970. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, KR (Kirman), 
year 21, G-196, ruler’s name misspelled, as HWSRWD, 
with final D, VF, R $50

161951. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, KR (Kirman), year 
22, G-196, lovely portrait, choice VF $45

179061. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, ST (Istakhr), year
25, G-196, nice portrait, lovely EF $55

161965. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, WYH
(Bihqubadh), year 25, G-196, VF $38

161948. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, HWC (perhaps
Jundi Sabur), year 26, G-196, decent portrait, nice VF $45

161954. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, MY (Mishan), 
year 29, G-196, EF $55

161963. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, WH
(Veh-Ardashir), year 29, G-196, bold portrait, choice VF $45

179058. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, KR (Kirman), 
year 31, G-196, pleasing VF $38

161956. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, RAM
(Ramhurmuz), year 33, G-196, F-VF $28

161964. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, WH
(Veh-Ardashir), year 35, G-196, VF $38

179063. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, YZ (Yazd), 
year 38, G-196, traces of former mount, VF $20

162085. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, GW (Jurjan), 
year 39, G-196, VF $37

179053. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, AY (Susa), 
year 39, G-196, VF $33

179060. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, SK (Sijistan), 
year 42, G-196, choice VF $65

161944. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, BYSh (Bishapur),
year 43, G-196, VF-EF $40

179008. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, ST (Istakhr), 
year 43, G-196, VF-EF $32

179054. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, AYRAN (Hulwan), 
year 43, G-196, mount removed, VF $16

161955. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, NAR (Narmashir),
year 46, G-196, lovely portrait, VF $45

161960. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, SK (Sijistan), 
year 47, G-196, choice VF $70

161966. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, WYHC (the
Treasury), year 47, G-196, VF $35

161945. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, BYSh (Bishapur),
year 47, G-196, VF $30

161968. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, YZ (Yazd), 
year 48, G-196, nice portrait, VF $45

161959. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, RYW
(Riv-Ardashir), year 48, G-196, bold VF $40

162084. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, BYSh (Bishapur),
blundered date, G-196, blundered date caused by die
deterioration, choice VF $30

161952. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, GW (Jurjan), date
obscure, G-196, date illegible due to die deterioration around
the date, VF $27

179067. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, MR (Marw),
year 2, G-200, VF $25

179065. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, AW (Ahwaz),
year 7, G-200, VF $25

179068. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, MY (Mishan),
year 9, G-200, VF-EF $35

179066. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, GD (Jayy), 
year 10, G-200, bold VF $25

183647. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, AY (Susa), 
year 2, G-209, lovely VF $40

179082. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, WYHC (the
Treasury), year 2, G-209, decent portrait, VF $35

179073. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, GD (Jayy), 
year 3, G-209, VF $25

179070. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, AHM
(Hamadan), year 3, G-209, VF $25

179084. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, WYHC (the
Treasury), year 3, G-209, heavily clipped down, fine $8

183646. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, WH
(Weh-Ardashir), year 4, G-209, EF $50

179081. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, WYHC (the
Treasury), year 5, G-209, lovely portrait, VF-EF $40

179071. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, ART (Ardashir
Khurra), year 6, G-209, weak VF $25

179074. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, MY (Mishan),
year 7, G-209, choice VF $35

179079. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, ST (Istakhr),
year 8, G-209, VF-EF $35

179076. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, RD (Rayy), year 9,
G-209, some removable light adhesions in reverse margin, EF $30

179075. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, NY (Nihawand),
year 10, G-209, average strike, VF-EF $30

179072. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, BYSh
(Bishapur), year 10, G-209, nice VF $30

179078. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, ShY (Shiraz),
year 38, G-211, with APD in obverse margin, lovely VF-EF $50

179080. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, WH
(Weh-Ardashir), year 12, G-212, EF $45

183619. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, WYH
(Biramqubadh), year 13, G-212, mint seems to have been
reengraved, perhaps over NY for Nihawand, EF $55

179083. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, WYHC (the
Treasury), year 33, G-212, choice VF $30

183617. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, GD (Jayy), 
year 33, G-212, VF $25

179085. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, year 35, G-212,
mint obscure by ghosting, EF $25

179077. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, RD (Rayy), 
year 37, G-212, lovely VF-EF $40

179069. SASANIAN: Khursro II, 591-628, AR drachm, AHM
(Hamadan), year 37, G-212, flan crack, VF-EF $20

Roman & Byzantine

178997. ROMAN EMPIRE: Claudius Gothicus, 268-270 AD, 
AE tetradrachm (11.26g), Alexandria, year 2, S-4763var, 
eagle standing, head turned back, bold VF-EF $120

179092. BYZANTINE EMPIRE: Nicephorus III Botaniates, 1078-1081,
AE follis, S-1889, bust of Christ, holding gospel / cross with
single cross-bar, VF $20

Ancient Central Asia

183621. HEPHTHALITE: Sri Shaho, ca. 475-550, BI drachm (3.13g),
G-236, bust left, local headdress / standard weak reverse,
lightly porous, VF $50

Crusader States
179096. PRINCIPALITY OF ANTIOCH: Bohemund III, minority,

1149-1163, billon denier (0.93g), Ma-30, bare head / cross
pattée, pellet upper right, some weakness, EF-AU $45

179097. PRINCIPALITY OF ANTIOCH: Bohemund III, minority,
1149-1163, billon denier (0.65g), Ma-34 ff, bare head / cross
pattée, annulet upper left, EF-AU $65

179093. PRINCIPALITY OF ANTIOCH: Bohemund III, majority,
1163-1201, billon denier (1.07g), Ma-60 ff, helmeted head left,
bold strike, choice EF $60

179094. PRINCIPALITY OF ANTIOCH: Bohemund IV, 1201-1233,
billon denier (1.01g), Ma-75 ff, helmeted head left, choice EF $55

179095. PRINCIPALITY OF ANTIOCH: Bohemund IV, 1201-1233,
billon denier (1.01g), Ma-75 ff, helmeted head left. touch of
weakness, EF $45

179098. KINGDOM OF CYPRUS: Hugh I, 1205-1218, billon denier
(0.66g), Ma-12/15, cross, stars in two of the quarters / gateway,
VF $45

179086. KINGDOM OF JERUSALEM: Baldwin III, 1143-1163, billon
denier (0.98g), Ma-12, cross pattée / Tower of David with
glacis, VF $75

179087. KINGDOM OF JERUSALEM: Baldwin III, 1143-1163, billon
denier (0.81g), Ma-13, cross pattée / Tower of David, choice VF $75
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179088. KINGDOM OF JERUSALEM: Baldwin III, 1143-1163, billon
denier (0.54g), Ma-16/18, cross pattée / Tower of David, fine
style, unusually light, VF $60

179089. KINGDOM OF JERUSALEM: Amaury, 1163-1174, billon obol
(0.53g), Ma-24, cross pattée / Church of the Holy Sepulchre,
much weakness, F-VF $37

179099. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: William of Villehardouin,
1245-1278, billon denier (0.93g), Ma-9, without reference to
Achaia in obverse text, lovely strike, choice VF $55

179100. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: William of Villehardouin,
1245-1278, billon denier (0.86g), Ma-10, with reference to
Achaia in obverse text, VF $45

179101. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: Charles II of Anjou,
1285-1289, billon denier (0.75g), Ma-12, strong VF $65

179102. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: Isabella of Villehardouin, 
1297-1301, billon denier (0.73g), Ma-15, VF $30

179103. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: Isabella of Villehardouin, 
1297-1301, billon denier (0.80g), Ma-16, star right & left of
cross in reverse margin, bold strike, EF $60

179105. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: Philip of Savoy,
1301-1306, billon denier (0.77g), Ma-20, large cross left & right
of main cross in reverse legend, EF $40

179104. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: Philip of Savoy,
1301-1306, billon denier (0.80g), Ma-20, small cross left & right
of main cross in reverse legend, VF-EF $35

179106. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: Philip of Savoy,
1301-1306, billon denier (0.81g), Ma-21, fleur-de-lis flanking
cross and below castle on reverse, EF $45

179107. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: Philip of Taranto,
1306-1313, billon denier (0.69g), Ma-25, fleur-de-lis below, and
pellet left & right of castle, VF-EF $35

179108. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: Philip of Taranto,
1306-1313, billon denier (0.78g), Ma-26, no symbols on
reverse, EF $40

179109. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: Philip of Taranto,
1306-1313, billon denier (0.88g), Ma-26, no symbols on
reverse, some weakness, VF $20

179110. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: Philip of Taranto,
1306-1313, billon denier (0.86g), Ma-28, letter F to left & right of
castle, perhaps indicating that this was minted at Corinth, 
VF-EF $50

179111. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: Maud of Hainaut,
1316-1318, billon denier (0.92g), Ma-34, annulet left of castle, 
VF $30

179113. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: John of Gravina,
1318-1333, billon denier (0.79g), Ma-45, pellet upper right &
lower left of obverse cross, scarce variety, VF-EF $50

179112. LATIN PRINCIPALITY OF ACHAIA: John of Gravina, 1318-1333, 
billon denier (0.73g), Ma-45, cross below castle, VF-EF $40

179115. ATHENS: William de la Roche, 1280-1287, billon denier (0.88g),
Ma-86, city name ATENES, open circles on castle bars, EF $45

179114. ATHENS: William de la Roche, 1280-1287, billon denier
(0.86g), Ma-87, city name ATENIS, slightly weak, VF $25

179116. ATHENS: William de la Roche, 1280-1287, billon denier
(0.75g), Ma-87, city name ATENIS, porous surfaces, VF $18

179117. ATHENS: Guy II de la Roche, 1287-1308, billon denier
(0.70g), Ma-93, no symbols around the castle, VF $28

179118. ATHENS: Guy II de la Roche, 1287-1308, billon denier
(0.79g), Ma-95, 6-point star below the castle, VF-EF $30

179119. ATHENS: Guy II de la Roche, 1287-1308, billon denier (0.86g),
Ma-96, spur-rowel below the castle, some weakness, VF $20

179120. EPIRUS: Philip of Taranto, 1294-1313, billon denier (0.83g),
Ma-111, bold strike, EF $45

179121. EPIRUS: Philip of Taranto, 1294-1313, billon denier (0.80g),
Ma-111, VF-EF $30

179123. EPIRUS: Philip of Taranto, 1294-1313, billon denier (0.61g),
Ma-111, obverse text ends DESPO, scruffy VF $20

159400. SICILY: Roger II, 1130-1154, AE ½ follaro, Messina, AH536,
Spahr-80, Arabic text only, both sides, fine $25

159396. SICILY: Roger II, 1130-1154, AE ½ follaro, ND, Spahr-78, king
standing, holding scepter / cross in central circle, all text in
Latin both sides, crude VF $45

159399. SICILY: Roger II, 1130-1154, AE ½ follaro, Messina, AH540,
Spahr-79, Arabic text only, both sides, VF $40

159395. SICILY: Roger II, 1130-1154, AE ½ follaro, ND, Spahr-77, king
seated on throne / cross, much weakness, crude VF $30

159397. SICILY: Roger II, 1130-1154, AE ½ follaro, ND, Spahr-78, king
standing, holding scepter / cross in central circle, all text in
Latin both sides, slight porosity, fine $30

159398. SICILY: Roger II, 1130-1154, AE ½ follaro, Messina, AH540,
Spahr-79, Arabic text only, both sides, fine $20

Islamic Dynasties

Early Pre-Reform

183622. ARAB-SASANIAN: Anonymous, ca. 700-730, AE pashiz (1.39g),
NM, A-49K, Gyselen-93, facing Sasanian bust / one line Pahlavi
and two lines Arabic text, both undeciphered, fair, RRR $35
Gyselen knew of just one specimen, and was also unable

to decipher the legends.

Early Post-Reform

183650. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Sabur, AH92,
A-128, F-VF $35

179155. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH123,
A-137, VF $28

178948. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Kufa, AH141,
A-213.1, EF $40

178950. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH154, A-213.1, VF $25

178951. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH155, A-213.1, stained (easily removed), EF $40

178952. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH156, A-213.1, lovely EF-AU $45

178953. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH157, A-213.1, VF $25

178954. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH158, A-213.1, VF $25

178949. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Rayy, AH147,
A-213.2, some light adhesions near the rim, VF-EF $30

178955. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH150, A-213.2, choice EF $40

179156. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH154, A-213.2, pleasing F-VF $18

178956. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH155, A-213.2, strong VF $28

178957. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-Basra, AH160,
A-215.1, citing Muhammad below reverse, VF $50

179158. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-’Abbasiya,
AH160, A-215.1, VF $20

179159. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH161, A-215.1, choice VF $28

178960. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH161, A-215.1, bold VF $25

178958. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat Jayy,
AH162, A-215.1, citing governor Yahya, choice EF $50

178959. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH167, A-215.1, EF $40

179157. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-’Abbasiya,
AH159, A-215.2, citing Yazid, lovely VF $50

178971. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH189, A-219.2, VF $25

178961. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-’Abbasiya,
AH172, A-219.2a, citing Yazid, fine $30

178962. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Balkh, AH182,
A-219.9b, VF $35

178963. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Balkh, AH184,
A-219.9b, fine $25

178972. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH170, A-219.5, citing Mubarak on reverse, EF $50

178973. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH173, A-219.5, citing Yahya & Bahlul on reverse, some minor
adhesions, fully legible, VF $30

178974. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj, AH178,
A-219.5, citing governor Ja’far below reverse, bold VF $45

178975. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj, AH179,
A-219.5, citing governor Ja’far above reverse, nice fine $30

178976. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj, AH181,
A-219.5, citing governor Yazid, some adhesions in margins,
F-VF $25
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178977. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj, AH183,
A-219.5, citing governor Ibn Tarka, bold VF $45

178978. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj, AH186,
A-219.5, citing governor Sayf b. al-Tara’i, choice VF $50

178965. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH179, A-219.9, choice VF $35

178966. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH181, A-219.9, VF-EF $35

178969. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH181, A-219.9, VF $30

179160. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH181, A-219.9, VF $25

178967. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH182, A-219.9, F-VF $25

178970. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH186, A-219.9, choice EF $45

178968. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH186, A-219.9, EF $45

178964. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Balkh, AH189,
A-219.11, F-VF $35

178985. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Samarqand,
AH195, A-223.2, VF $40

178986. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Samarqand,
AH199, A-223.4, citing the vizier Dhu’l-Ri’asatayn, pierced, VF $18

178979. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Isbahan, AH199,
A-223.4, citing the vizier Dhu’l-Ri’asatayn, attractive F-VF $40

178980. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat al-Salam, 
AH200, A-223.4, citing the vizier Dhu’l-Ri’asatayn, bold EF $50

178987. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Samarqand,
AH200, A-223.4, citing the vizier Dhu’l-Ri’asatayn, bold VF-EF $45

178982. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH201, A-223.4, citing the vizier Dhu’l-Ri’asatayn, VF-EF $45

178981. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat al-Salam, 
AH204, A-223.4c, citing the military commander Humayd (b.
‘Abd al-Hamid al-Tusi) below reverse, the caliph above the
reverse, lovely VF-EF $100

178983. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH204, A-223.4, with the letter H below the reverse, F-VF, R $35

178984. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH218, A-223.6, totally anonymous, VF-EF $100

178988. ABBASID: al-Mutawakkil, 847-861, AR dirham, Surra man
Ra’a, AH245, A-230.3, VF $80

183665. ABBASID: al-Mu’tazz, 866-869, AR dirham, Surra man Ra’a,
AH251, A-236.1, slight weakness, fine $15

178989. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH264, A-240.5, citing al-Muwaffaq on obverse,
pierced, dirty VF $25

178990. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham, al-Ahwaz, AH266,
A-240.5, citing al-Muwaffaq on obverse, with the letter M J below
reverse (perhaps initials of a governor or other official), VF, R $120

178991. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH291, A-244.2, citing Wali al-Dawla, pierced, VF $18

178994. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Wasit, AH312,
A-246.2, pierced, lovely VF $30

178993. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Ahwaz,
AH319, A-246.2, VF $70

178995. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH321, A-251.2, citing the heir-apparent Abu’l-Qasim, slightly
wavy, VF $35

178996. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH325, A-255.1, F-VF $25

Islamic Spain

183624. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH355, A-352.2, nice F-VF $25

183616. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 976-1009, AR dirham,
al-Andalus, AH383, A-354.1, citing ‘Amir, F-VF $30

173587. NASRID OF GRANADA: Anonymous, 15th century, AR square 
½ dirham (0.83g), Gharnata, ND, A-416, choice VF $90

North Africa

173568. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals
(4.83g), Fès, AH1265, A-643, EF $20

173567. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals
(4.86g), NM, AH1260, A-643, citing only the date, EF $20

172303. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals
(3.81g), NM, AH1264, A-643, Cr-122a.1, fine $12

173569. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals
(5.43g), Tetuan, AH1278, A-654, nice quality, strong VF $30

173571. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals
(9.22g), Marrakesh, AH"1503", A-656, blundered date, with “3"
upside-down, private issue, choice VF $30

173570. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals
(5.66g), Fès, AH1285, A-657, EF $20

Egypt & Syria

183645. ‘UQAYLID: Mu’tamid al-Dawla & Abu’l-Fath Badran,
1020-1021, AR dirham, Nasibin DM, A-759A, slightly
double-struck, VF $40

183651. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham,
Hamah, AH(58)5, A-787.2, two chips on reverse, VF $25

130132. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham, Dimashq, AH615,
A-805, 6-point star type, mint name weak but certain, EF $35

183653. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham, Halab,
AH639, A-842.3, overlord al-Salih Ayyub, caliph al-Musta’sim,
this with obsolete obverse die dated 639, VF-EF, R $60

183655. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham, Halab,
AH646, A-842.4, independent ruler, average strike, EF $35

183654. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham, Halab,
AH647, A-842.4, independent ruler, slight weakness, EF $25

183652. AYYUBID: al-Salih Ayyub, 1238-1239, AR dirham, Hamah,
AH(64)5, A-823.3, caliph al-Musta’sim, VF, R $50

144975. BAHRI MAMLUK: Hasan, 1347-1351, AR akçe (1.55g), Amid,
AH760, A-948.1, clear mint & date, VG-F, R, 
ex Ruud Schüttenhelm collection $60

179161. BURJI MAMLUK: Ahmad III, 1461, AR dirham, [Halab], ND,
A-1017, F-VF $12

Crusader Imitations of Islamic Coins

183656. CRUSADERS: in the name of al-Zahir Ghazi, 1186-1216, 
AR dirham (2.87g), “Halab”, AH627, A-836, boldly clear date,
EF $85

183663. CRUSADERS: in the name of al-Salih Isma’il, 1237-1245, 
AR dirham, “Dimashq”, AH64x, A-849.1, likely dated AH647, EF $40

183658. CRUSADERS: in the name of al-Salih Isma’il, 1237-1245, 
AR dirham, “Dimashq”, AH640, A-849.1, VF-EF $55

183659. CRUSADERS: in the name of al-Salih Isma’il, 1237-1245, 
AR dirham, “Dimashq”, AH641, A-849.1, VF-EF $50

183661. CRUSADERS: in the name of al-Salih Isma’il, 1237-1245, 
AR dirham, “Dimashq”, AH644, A-849.1, final digit of date in
daftar form, abu, lovely VF $60

183657. CRUSADERS: in the name of al-Salih Isma’il, 1237-1245, 
AR dirham, “Dimashq”, AH638, A-849.1, choice VF $55

183662. CRUSADERS: in the name of al-Salih Isma’il, 1237-1245, 
AR dirham, “Dimashq”, AH646, A-849.1, VF $45

183660. CRUSADERS: in the name of al-Salih Isma’il, 1237-1245, 
AR dirham, “Dimashq”, AH643, A-849.1, some weakness, VF $30

Anatolian Peninsula

183607. OTTOMANS IN YEMEN: Süleyman I, 1520-1566, AR ‘uthmani, 
Zabid, DM, A-1118, about 40% flat, VF-EF $10

166474. QASIMID: al-Mu’ayyad Muhammad I, 1602-1644, AR buqsha,
San’a, AH1047, A-1129, fine $40

166475. QASIMID: al-Mu’ayyad Muhammad I, 1602-1644, AR buqsha,
al-Damigh, AH1049, A-1129, crude strike, VG $25

166452. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha
(0.39g), al-Damigh, AH1062, A-1130, about 40% flat, VF, R $40

166455. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha,
Rada’, DM, A-1130, F-VF, R $40

166457. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha,
San’a, AH(10)65, A-1130, crude fine $30

166456. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha,
San’a, AH1059, A-1130, fine $30

166453. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha,
Dhamar, AH106x, A-1130, fine $30

166454. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha,
Kawkaban, DM, A-1130, fine $25

166459. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha,
San’a, DM, A-1130, VG $10
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166447. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha (0.16g), 
Dhimarmar, AH(10)7x, A-1130A, usual weakness, crude VF-EF,
RR $60

166449. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha (0.27g), 
San’a, AH1079, A-1130A, clear date, usual weaknes, VF, RR $65

166448. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha,
Dhimarmar, AH(10)7x, A-1130A, much weakness, mint name
only partially visible, crude VF, RR $35

166458. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha,
San’a, AH(10)79, A-1130A, without the name Isma’il, crude fine $40

166450. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha
(0.28g), San’a, AH107x, A-1130A, 35% flat, fine, RR $30

166471. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR khums kabir,
San’a, DM, A-1131, rather nice strike, VF-EF $40

166468. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR khums kabir,
San’a, AH1075, A-1131, much weakness, clear date, VF $45

166469. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR khums kabir,
San’a, AH1074, A-1131, about 50% flat, full date, VF $35

166465. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR khums kabir,
Kawkaban, DM, A-1131, usual weakness, mint name
sufficiently clear, VF $35

166470. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR khums kabir,
San’a, AH(10)74, A-1131, usual weakness, VF $30

166472. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR khums kabir,
San’a, DM, A-1131, much weakness, mint partially legible, VF $25

166473. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR khums kabir,
MM, DM, A-1131, much weakness, crude VF $15

166467. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR khums kabir,
San’a, AH1070, A-1131, usual weakness, F-VF $40

166466. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR khums kabir,
Kawkaban, DM, A-1131, awful strike, F-VF $15

166451. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR khums kabir
(1.44g), San’a, AH107x, A-1131A, some discoloration, usual
weakness, VF, RR $60

166441. QASIMID: al-Mahdi Ahmad, 1676-1681, AR buqsha (0.12g), NM,
ND, A-1133A, with al-mahdi li-din Allah on reverse, AU, RR $40

166446. QASIMID: al-Mahdi Ahmad, 1676-1681, AR buqsha (0.16g),
Dhimarmar, AH1087, A-1133A, with just al-mahdi on reverse,
full bold date, EF, RR $70

166444. QASIMID: al-Mahdi Ahmad, 1676-1681, AR buqsha (0.22g),
NM, AH(10)87, A-1133A, with just al-mahdi on reverse, EF, RR $65

166442. QASIMID: al-Mahdi Ahmad, 1676-1681, AR buqsha (0.18g), NM,
AH1089, A-1133A, with al-mahdi li-din Allah on reverse, EF, RR $65

166443. QASIMID: al-Mahdi Ahmad, 1676-1681, AR buqsha (0.17g), NM,
AH(108)9, A-1133A, al-mahdi li-din Allah on reverse, EF, RR $55

166445. QASIMID: al-Mahdi Ahmad, 1676-1681, AR buqsha (0.15g),
NM, ND, A-1133A, with just al-mahdi on reverse, EF-AU, RR $45

166481. QASIMID: al-Mansur ‘Ali I, 1775-1809, AR buqsha, San’a,
AH1212, A-1148, VF $35

166480. QASIMID: al-Mansur ‘Ali I, 1775-1809, AR buqsha, San’a,
AH(12)12, A-1148, dirty VF $25

166482. QASIMID: al-Mansur ‘Ali I, 1775-1809, AR buqsha, San’a,
AH1213, A-1148, F-VF $35

166543. QASIMID: al-Mahdi ‘Abd Allah, 1816-1835, AR buqsha, San’a, 
AH[12]36, A-1152, clear date, cleaned VF $30

166544. QASIMID: al-Mahdi ‘Abd Allah, 1816-1835, AR buqsha, San’a, 
ND, A-1152, cleaned F-VF $15

East Africa

130177. ZANZIBAR: ‘Abd Allah b. Muhammad, 1885-1887, AE fals
(0.75g), Madinat Harar, ND, A-L1192, F-VF $60

Rum (Anatolia)

179162. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH640, A-1218, lovely sun-face, VF $65

179163. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Sivas, AH67x, A-1232, F-VF $12

179164. MENTESHE: Ahmad Ghazi, 1375-1391, AR akçe, ND, ND,
A-1254.1, fancy quatrefoil / plain octofoil, lovely VF $85

179165. AYDIN: ‘Isa Beg, 1361-1387, AR akçe (0.59g), NM, ND,
A-1258, plain circle / square, bold VF $90

Early Ottoman Empire

152927. OTTOMAN: Murad I, 1360-1389, AR akçe, NM, ND, A-1289,
Srec-type C-IIIb, with 6 dots between the reverse cross-bars,
lovely bold strike, EF $55

152924. OTTOMAN: Murad I, 1360-1389, AR akçe, NM, ND, A-1289,
Srec-type C-III, without dots between the reverse cross-bars,
nice strike, EF $50

152929. OTTOMAN: Murad I, 1360-1389, AR akçe, NM, ND, A-1289,
Srec-type C-IIIb, with several dots between the reverse
cross-bars, nice strike, VF-EF $40

152923. OTTOMAN: Murad I, 1360-1389, AR akçe, NM, ND, A-1289,
Srec-type C-III, without dots between the reverse cross-bars,
nice strike, VF-EF $40

152928. OTTOMAN: Murad I, 1360-1389, AR akçe, NM, ND, A-1289,
Srec-type C-IIIb, with several dots between the reverse
cross-bars, some weakness, VF-EF $35

152925. OTTOMAN: Murad I, 1360-1389, AR akçe, NM, ND, A-1289,
Srec-type C-IIIb, with 6 dots between the reverse cross-bars,
minimal weakness, VF $30

144978. OTTOMAN: Bayezit I, 1389-1402, AR akçe (1.19g), NM,
AH792, A-1291, lovely bold strike, without any weakness, EF ,
ex Ruud Schüttenhelm collection $35

144977. OTTOMAN: Bayezit I, 1389-1402, AR akçe (1.06g), NM,
AH792, A-1291, VF-EF , ex Ruud Schüttenhelm collection $15

144979. OTTOMAN: Mehmet Celebi, 1405-1413, AR akçe (1.15g),
Amasya, AH808, A-1293.1, full bold mint & date, VF , ex Ruud
Schüttenhelm collection $35

144980. OTTOMAN: Mehmet Celebi, 1405-1413, AR akçe (0.91g),
Bursa, AH805, A-1293.2, full clear mint & date, some
weakness, VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $35

144976. OTTOMAN: Süleyman Celebi, 1403-1410, AR akçe (1.16g), NM,
AH806, A-1296, bold VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $20

159419. OTTOMAN: Mehmet II, 1451-1481, AE mangir, Edirne,
AH(8)57, A-1309, KB-Adr-08 ff, F-VF $20

183648. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AR dirham (3.76g), Baghdad,
ND, A-1325, VF $50

183626. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AE mangir, Kostantiniye,
AH993, A-1338, good $13

160844. OTTOMAN: Osman II, 1618-1622, AR akçe, Bulghar, DM,
A-1362.1, crude fine $15

183606. OTTOMAN: Osman II, 1618-1622, AR akçe, Sofiya, AH1027,
A-1362.2, very crude strike, clear mint & date, VF $25

159423. OTTOMAN: Ibrahim, 1640-1648, AR akçe (0.28g), Amid, ND,
A-1381, crude VF $50

183627. OTTOMAN: AE mangir, A-1390N, whirling circle, both sides,
F-VF $20

Later Ottoman Empire

177727. EGYPT: 1/10 qirsh, AH1293 year 23, KM-289, Choice UNC $40

177728. EGYPT: AR 5 qirsh, AH1293 year 32-H, KM-294, tiny obverse
rim nicks, a couple small toning blotches, Choice AU $40

177440. EGYPT: AR 10 qirsh, AH1293 yeaar 29-W, KM-295, uneven
toning, AU $125

177602. TURKEY: AR kurush, AH1223 year 21, KM-584, soft strike,
light tone, AU $55

162196. TURKEY: Mahmud II, 1808-1839, AR 10 para, AH1223 year
23, KM-587, EF-AU $13

162197. TURKEY: Mahmud II, 1808-1839, AR kurush, AH1223 year 23, 
KM-589, VF $13

162198. TURKEY: Mahmud II, 1808-1839, AR 100 para, AH1223 year
25, KM-590, EF-AU $22

162199. TURKEY: Mahmud II, 1808-1839, AR 100 para, AH1223 year
26, KM-598, EF $24

162200. TURKEY: Mahmud II, 1808-1839, AR 5 kurush, AH1223 year
26, KM-599, fine $24

177603. TURKEY: AR 1½ kurush, AH1223 year 28, KM-601, wonderful
strike, light tone, UNC $80

162201. TURKEY: Mahmud II, 1808-1839, AR 6 kurush, AH1223 year
28, KM-603, EF $55

162202. TURKEY: Abdul Mejid, 1839-1861, BI 20 para, AH1255 year
3, KM-653, EF-AU $15

162203. TURKEY: Abdul Mejid, 1839-1861, AR 1½ kurush, AH1255
year 5, KM-654, AU $45

162204. TURKEY: Abdul Hamid II, 1876-1909, AR 5 kurush, AH1293
year 11, KM-737, AU $20
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173747. TURKEY: Abdul Mejid, 1839-1861, AR medal (23.66g),
AH1271//AD1855, NP-1098, 36.9mm, for service in the
Crimean war, pierced for suspension, pleasing VF $160

173748. TURKEY: Abdul Mejid, 1839-1861, AR medal (22.65g),
AH1271//AD1855, NP-1098, 36.9mm, for service in the
Crimean war, pierced for suspension, light porosity, VF $75

173744. TURKEY: Abdul Hamid II, 1876-1909, AR medal (5.07g),
AH1308, NP-1115, 24.7mm, service award medal, pierced for
suspension, EF $60

173745. TURKEY: Abdul Hamid II, 1876-1909, AR medal (5.99g),
AH1314, NP-1128, 24.4mm, for the war with Greece in 1897,
pierced for suspension, choice VF $100

173746. TURKEY: Abdul Hamid II, 1876-1909, AR medal (5.78g),
AH1314, NP-1128, 24.4mm, for the war with Greece in 1897,
pierced for suspension, fine $40

Iran - The Early Period

178852. TAHIRID: Talha, 822-828, AR dirham, Samarqand, AH209,
A-1393, VF-EF $75

178853. SAFFARID: Tahir b. Muhammad, 901-908, AR dirham, Shiraz, 
AH289, A-1404, caliph al-Muktafi, F-VF $45

183628. SAFFARID: Taj al-Din Harb, 1167-1213, AE jital, NM, ND,
A-1427.2, citing Muhammad, common type, VF $10

183644. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Balkh, AH315,
A-1451, hasbi Allah below obverse field, VF-EF $70

178872. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Samarqand, AH330,
A-1451, VF-EF $50

178873. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, al-Shash, AH307,
A-1451, lovely VF $35

178874. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham, Bukhara, AH340,
A-1456, trace of hornsilver at the rim, partly lustrous, EF $40

178876. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham, Samarqand, AH333,
A-1456, caliph al-Muttaqi, small spot of hornsilver on reverse,
VF-EF $30

178878. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham, Bukhara, AH336,
A-1456, citing the caliph al-Muti’, who normally does not appear 
on Samanid coins of Nuh II, but first recognized by his success
‘Abd al-Malik I in AH345, lovely VF, RR $100

178877. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham, Samarqand, AH337,
A-1456, full strike, lovely VF $45

178875. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham, Bukhara, AH340,
A-1456, trace of hornsilver at the rim, mainly on reverse, F-VF $20

178879. SAMANID: ‘Abd al-Malik I, 954-961, AR dirham, Samarqand,
AH346, A-1462, bold VF $40

178882. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham, Bukhara, AH357,
A-1466, lustrous, EF $60

178880. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham, Amul, AH355,
A-1466, slight central weakness both sides, VF $80

178881. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham, Amul, AH354,
A-1466, usual weakness for this mint, VF $70

183643. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham, Balkh, AH368,
A-1466, very broad flan, some weakness, VF, R $40

179175. SHADDADID: al-Fadl I b. Muhammad, 985-1031, AR dirham
(Janza), AH400, A-1491, usual weakness, EF $25

179174. SHADDADID: al-Fadl I b. Muhammad, 985-1031, AR dirham
(Janza), AH39x, A-1491, usual weakness, EF $25

150754. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, 992-999, AE fals, Ilaq,
AH389, A-3429.2, Koch-73, also citing Ahmad b. ‘Ali in reverse
margin, badly chipped, VF, R $20

183641. QARAKHANID: Muhammad b. Mansur, 1001-1006, AE fals,
Ilaq, AH395, A-3430, nice strike, flan defect in center (“hole”),
some adhesion, mostly in obverse center, VF $40

150764. QARAKHANID: Muhammad b. Mansur, 1001-1006, AE fals,
Ilaq, AH392, A-3430, Koch-108, obverse has muhammad / bin
mansur / ba salih in ornamental square, citing Ahmad b. ‘Ali on
reverse, light porosity, VF $55

150765. QARAKHANID: Muhammad b. Mansur, 1001-1006, AE fals,
Ilaq, AH392, A-3430, Koch-108, obverse has muhammad / bin
mansur / ba salih in ornamental square, citing Ahmad b. ‘Ali on
reverse, porous F-VF $30

178855. QARAKHANID: Kuj-tegin, 1025-1034, AR dirham (4.22g),
Uzkand, AH423, A-3339, cited as ‘Adud al-Dawla, some
weakness, F-VF, RR $150

178902. ZIYARID (in the Jibal): Farhad b. Mardawij, 1024-1034, 
AR dirham, Burujird, DM, A-1537F, citing the Kakwayhid ruler
Muhammad b. Dushmanzar as overlord, twice pierced, many
scratches, fine, RRR $65

178886. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham, Shiraz,
AH336, A-1540, VF $50

178885. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham, MM,
AH(31)8, A-1540, muling of a reverse die of ‘Imad al-Dawla as
used AH334-338 with an old obverse die of the Abbasid caliph
al-Muqtadir citing his heir-apparent Abu’l-’Abbas, fine, R $45

178884. BUWAYHID: Rukn al-Dawla al-Hasan, ca. 943-944, AR dirham
(3.23g), Amul, AH351, A-1547A, slightly weak strike, VF, R $100

178899. BUWAYHID: Rukn al-Dawla al-Hasan, ca. 943-944, AR
dirham, al-Muhammadiya, AH340, A-1547A, VF $60

178891. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Siraf, DM,
A-1548, without his laqab ‘Adud al-Dawla, fine, S $25

178890. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Siraf,
AH344, A-1550.1, VF-EF $60

178893. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Arrajan,
AH344, A-1550.1, VF-EF $55

178898. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Arrajan,
AH365, A-1550.1, VF-EF $45

178896. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Arrajan,
AH350, A-1550.1, VF $45

178895. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Arrajan,
AH349, A-1550.1, some weakness, VF $35

178894. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Arrajan,
AH345, A-1550.1, some weakness, VF $35

178892. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Jannaba,
AH346, A-1550.1, F-VF $45

178897. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Arrajan,
AH357, A-1550.1, fine $25

178889. BUWAYHID: Mu’ayyid al-Dawla, 967-983, AR dirham, Qazwin, 
AH(367), A-1554, Treadwell-Qa367b (same dies), much
weakness, VF $25

178887. BUWAYHID: Mu’ayyid al-Dawla, 967-983, AR dirham,
Isbahan, AH36(4?), A-1554, citing Rukn al-Dawla & ‘Adud
al-Dawla, thus no later than AH366, fine $20

178888. BUWAYHID: Fakhr al-Dawla, 970-976, AR dirham, Hamadan,
AH(365), A-1561, Treadwell-Ha365b (same dies), citing 3
different Buwayhid overlords and the caliph al-Ta’i’, fine, R $40

178900. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, 978-983, AR dirham (6.76g),
‘Uman, DM, A-1570, some weakness, fine $60

178901. BUWAYHID: Shams al-Dawla, 997-1021, BI dirham (5.74g),
MM, DM, A-1579, style of Hamadan mint, fine, R $40

178883. HASANWAYHID: Badr b. Hasanwayh, 980-1014, AR dirham,
al-Rur, DM, A-1589.2, citing the Buwayhid Baha al-Dawla, date
is likely AH397, pierced, fine $27

179180. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR broad dirham (3.37g),
Nishapur, AH407, A-1611.1, slight weakness, VF, R $50

183623. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AR dirham, NM, ND,
A-1599, VF $16

179177. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR yamini dirham, NM, ND, 
A-1609, SNAT-246, Ghazna style, choice EF $30

179179. GHAZNAVID: Muhammad, governor of Juzjan, 1024-1030, 
AR dirham, Juzjan AH414, A-1617A, decent strike, minor
adhesions, VF, RR $55

179178. GHAZNAVID: Muhammad, governor of Juzjan, 1024-1030, 
AR dirham (Juzjan) DM, A-1617A, scruffy, fine, RR $30

179176. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR dirham (3.49g),
Andarab (sic), ND, A-1621B, SNAT-232, citing Baltategin & the
caliph al-Qadir, F-VF, RR $55

Iran - The Seljuq Period

179181. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AR broad dirham
(3.40g) (Ghazna), ND, A-1715, struck on small, somewhat thick 
planchet, crude strike, VF $30

178857. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AR broad dirham
(7.46g) (Farwan), DM, A-1716, unusually heavy, couple flan
cracks, fine $40

Atabegs & Contemporaries

183664. ARTUQIDS OF MARDIN: Ghazi I, 1239-1261, AR dirham
(2.99g), Mardin, AH645, A-1834.3, one-year type without citing
any overlord, VF-EF $85

183638. ARTUQIDS OF MARDIN: al-Zahir ‘Isa, 1376-1406, AR akçe,
NM, ND, A-1845.1, plain hexafoil / inner circle, F-VF $15

173577. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham 
(12.27g), NM, AH620, A-1830.7, first-century Roman style head 
facing, minor porosity, VF $50
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97325. LU’LU’IDS: Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258, AE dirham (7.97g)
(al-Mawsil), AH65x, A-1876, SS-72, citing the Great Mongol
Möngke, fine $35

Mongol Dynasties

183609. GREAT MONGOLS: Nawruz, 1270s, AE jital, Nimruz, ND,
A-1978F, irregular flan, VF $60

159425. GREAT MONGOLS: Anonymous, AR dirham (2.65g), NM, ND, 
A-A1977, style of Balkh, F-VF $60

145002. GOLDEN HORDE: in the name of Möngke (the Great Mongol,
1251-1259), AR dirham (1.08g), Bulghar, ND, A-2018, about
30% flat strike, VF-EF , ex Ruud Schüttenhelm collection $70

145005. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR dirham (2.29g),
Khwarizm, AH686, A-2022.3, nice strike, F-VF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $65

183676. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR dirham,
Khwarizm, AH687, A-2022.3, nice even strike, F-VF $40

145006. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham (1.51g),
Saray al-Mahrusa, AH710, A-2023.3, lovely strike, about VF ,
ex Ruud Schüttenhelm collection $45

144985. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham (1.36g),
Saray al-Mahrusa, AH710, A-2023.3, countermarked ghazi on
obverse, Fine on VG host, , ex Ruud Schüttenhelm collection $35

145008. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham (2.34g),
Khwarizm, AH700, A-2023A, very little weakness, VF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $65

145011. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.56g), Saray, AH(737), A-2025, cleaned F-VF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $25

145012. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.40g), Saray, AH722, A-2025, heavily cleaned F-VF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $20

145010. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham
(1.43g), Saray, AH737, A-2025, fine, ex Ruud Schüttenhelm $45

144995. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.46g) (Saray), DM, A-2025, fine , ex Ruud Schüttenhelm $25

145013. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham
(1.42g), Saray, DM, A-2025, square / lobated square, crude fine ,
ex Ruud Schüttenhelm collection $15

145009. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.88g), Khwarizm, AH717, A-2025C, probably clipped, VG , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $30

144996. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.28g), Khwarizm, AH727, A-2025C, badly clipped, VG , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $17

144961. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.30g),
Saray al-Jadida, AH7xx, A-2027, clipped, VF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $20

144960. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.37g),
Saray al-Jadida, AH748, A-2027, some porosity on reverse,
F-VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $25

145021. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.54g),
Gulistan, AH753, A-2027, heavily cleaned about VF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $15

145017. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.34g),
Saray al-Jadida, AH746, A-2027, with his name mahmud, very
light hornsilver, about VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $15

145015. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.24g),
Saray al-Jadida, AH750, A-2027, retrograde date, similar to
Zeno-95830, fine, R, ex Ruud Schüttenhelm collection $50

145019. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.49g),
Saray al-Jadida, AH749, A-2027, scarce date, fine , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $35

145022. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.54g),
Gulistan, AH753, A-2027, fine , ex Ruud Schüttenhelm $30

145018. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.50g),
Saray al-Jadida, AH747, A-2027, fine , ex Ruud Schüttenhelm $25

145020. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.48g),
Saray al-Jadida, AH752, A-2027, about fine , ex Ruud
Schüttenhelm collection $25

144988. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.81g),
Khwarizm, AH744, A-2027A, fine , ex Ruud Schüttenhelm $25

144987. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.39g),
Khwarizm, AH744, A-2027A, clipeed, fine , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $25

144986. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.87g),
Khwarizm, AH74(7), A-2027A, as Z-68483, scruffy fine , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $20

144990. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.55g),
Khwarizm, AH745, A-2027A, clipped, VG , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $17

144989. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham (1.45g),
Khwarizm, AH745, A-2027A, clipped, VG , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $17

145014. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR 4 dirhams (1.70g)
(Bazar), ND, A-2029, struck by the local ruler, Amir Wali, in the
name of Jani Beg, presumably at or near Astarabad (circa
757-758), clipped, about fine , ex Ruud Schüttenhelm collection $25

144992. GOLDEN HORDE: Birdi Beg, 1357-1360, AR dirham (1.56g),
Khwarizm, AH760, A-2031.1, clipped, about fine , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $35

144991. GOLDEN HORDE: Birdi Beg, 1357-1360, AR dirham (1.47g),
Khwarizm, AH759, A-2031.1, clipped, about fine , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $35

144993. GOLDEN HORDE: Birdi Beg, 1357-1360, AR dirham (1.55g),
Gulistan, AH759, A-2031.2, bold VF , ex Ruud Schüttenhelm $55

145023. GOLDEN HORDE: Birdi Beg, 1357-1360, AR dirham (1.43g),
Gulistan, AH759, A-2031.2, about VF , ex Ruud Schüttenhelm $45

144994. GOLDEN HORDE: Khizr Khan, 1360-1361, AR dirham
(1.52g), Khwarizm, AH762, A-2034.1, clipped, VG , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $40

144959. GOLDEN HORDE: Khizr Khan, 1360-1361, AR dirham (1.46g),
Gulistan, AH761, A-2034.2, about VF , ex Ruud Schüttenhelm $45

145000. GOLDEN HORDE: Shadi Beg, 1401-1407, AR dirham (1.12g)
(Urdu), DM, A-2053, kalima reverse, pierced, F-VF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $20

161700. GIRAY KHANS: Fath Giray II, 1736-1737, AR beshlik, DM,
A-2098, known dated AH1149, no longer RRR, due to recent
hoard of at least 125 pieces, usual weakness, EF $40

161701. GIRAY KHANS: Fath Giray II, 1736-1737, AR beshlik, DM,
A-2098, known dated AH1149, no longer RRR, due to recent
hoard of at least 125 pieces, above average weakness, EF $28

183635. GIRAY KHANS: Fath Giray II, 1736-1737, AR beshlik (0.78g),
Baghcha-Saray, AH1149, A-2098, VF-EF $85

183634. GIRAY KHANS: Fath Giray II, 1736-1737, AR beshlik (0.76g),
Baghcha-Saray, AH1149, A-2098, VF-EF $85

183636. GIRAY KHANS: Fath Giray II, 1736-1737, AR beshlik,
[Baghcha-Saray], AH(1149), A-2098, obverse brockage, VF $40

183637. GIRAY KHANS: Fath Giray II, 1736-1737, AR beshlik,
Baghcha-Saray, AH(1149), A-2098, average strike, pierced, VF $22

158734. GIRAY KHANS: Qaplan Giray I, 1707-1708, AR beshlik,
Baghcha-Saray, AH(1143), A-2092.2, Ret-p.185, No3, 
usual crude strike, VF $25

158733. GIRAY KHANS: Qaplan Giray I, 1707-1708, AR beshlik,
Baghcha-Saray, AH(1143), A-2092.2, Ret-p.185, No3, 
pierced, usual crude strike, VF $15

158735. GIRAY KHANS: Mengli Giray II, 1737-1740/2nd reign, 
AR beshlik, Baghcha-Saray, AH(1150), A-2096.2, usual crude
strike, VF $45

173512. ILKHAN: Abaqa, 1265-1282, AR dirham (Tabriz), AH681,
A-2128.2, VF $20

144392. ILKHAN: Abaqa, 1265-1282, AR dirham (2.75g), Khabushan,
DM, A-A2130, month of Shawwal, clear month & mint, date off
flan, VF-EF , ex Ruud Schüttenhelm collection $70

45872. ILKHAN: Anonymous, ca. 1245-1272, AR dirham (2.68g),
Tabriz, AH666, A-2132, qa’an al-’adil in fancy hexagram, clear
date, choice VF $50

173513. ILKHAN: Ahmad Tekudar, 1282-1284, AR dirham (Tabriz),
AH681, A-2139, F-VF $25

173514. ILKHAN: Ahmad Tekudar, 1282-1284, AR dirham (Tabriz),
AH682, A-2139, fine $17

173524. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Mardin, AH(68)4,
A-2146, VF $18

173517. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Tabriz, AH684,
A-2146, slight weakness, VF $15

173533. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Baghdad, AH684,
A-2146, some weakness, fine $12

173528. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Hamadan, AH(68)4,
A-2146, mint name weak but certain, fine $14

173525. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Mardin, AH(68)5,
A-2146, VF $18

173518. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Tabriz, AH685,
A-2146, slight weakness, VF $15
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173529. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Hamadan, AH685,
A-2146, F-VF $30

173522. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Kashan, AH685,
A-2146, F-VF $25

173515. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Shiraz, AH685,
A-2146, fine $35

173534. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Baghdad, AH685,
A-2146, some weakness, fine $12

144245. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham (2.26g), Hamadan,
AH686, A-2146, mint name twice in reverse margin, EF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $60

173523. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Kashan, AH686,
A-2146, slightly off center, VF $30

173521. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Isfahan, AH686,
A-2146, some weakness, VF $15

173519. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Tabriz, AH686,
A-2146, slight weakness, VF $15

173520. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Tabriz, AH68(7),
A-2146, reverse field divided into three panels, mint name
repeated in bottom panel, VF $20

173535. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Baghdad, AH687,
A-2146, some weakness, fine $15

173527. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Mardin, AH68x,
A-2146, VF $17

173526. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Mardin, AH690,
A-2146, slightly weak, fine $13

173516. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Shiraz, DM, A-2146,
F-VF $20

173536. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, al-Jazira, AH690,
A-2148, hawk & sunface below obverse, some weakness,
F-VF, R $40

173537. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Qazwin, AH68x,
A-2148, hawk & sunface below obverse, some weakness, fine,
R $30

103615. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Hamadan, DM,
A-2148A, ruler’s name between 2 hawks, scruffy, VF, RR $24

173530. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Hamadan, AH688,
A-2148G, hawk left & right of name Arghun on obverse, fine $35

173531. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Hamadan, AH688,
A-2148G, hawk left & right of name Arghun on obverse, date
weak but certain, fine $20

173532. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Hamadan, AH688,
A-2148H, sunface left & right of name Arghun on obverse, fine,
R $40

84840. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Nishapur, ND,
A-2152, mint name on both sides, somewhat crude strike,
crude VF $25

173541. ILKHAN: Gaykhatu, 1291-1295, AR dirham, Tabriz, DM,
A-2159.1, about 15% flat strike, VF-EF $20

173540. ILKHAN: Gaykhatu, 1291-1295, AR dirham, Shiraz, DM,
A-2159.1, reverse in double square, crude VF, R $20

173542. ILKHAN: Gaykhatu, 1291-1295, AR dirham, MM, AH691,
A-2159.1, style of Tabriz, VF $15

173538. ILKHAN: Gaykhatu, 1291-1295, AR dirham, Shiraz, AH690,
A-2159.2, ruler’s name gaykhatu on coin, slight weakness, VF,
R $40

173539. ILKHAN: Gaykhatu, 1291-1295, AR dirham, Shiraz, AH690,
A-2159.2, ruler’s name gaykhatu on coin, very clear mint &
date, F-VF, R $45

143617. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR dirham (2.34g),
Kangar, AH6(99), A-2173, rare Anatolian mint, EF, R, 
ex Ruud Schüttenhelm collection $70

179166. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams, Sultaniya, AH711, 
A-2184, type B, bold mint & date, some flatness, VF $25

85656. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Bazar, AH721,
A-2200.1, mint atop obverse field, VF $18

822649. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Kazirun + Abu
Ishaq, AH719, A-2200.1, type C, EF $27

822681. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Irbil, AH722,
A-2204, type D, well-centered, VF $30

179168. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Kashan,
AH722, A-2204, type D, bold strike with no weakness, VF $20

822687. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Wasit, AH722,
A-2204, type D, VF $17

816303. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Baghdad,
AH723, A-2204, type D, nice VF-EF $30

822677. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Basra, AH723,
A-2204, type D, VF, R $17

822675. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Baghdad,
AH723, A-2204, type D, F-VF $13

57376. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Isfahan,
AH724, A-2204, choice VF $18

822676. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Baghdad,
AH724, A-2204, type D, nice strike, F-VF $16

822684. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Lahijan,
AH727, A-2204, type D, VF, RR $30

822679. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Bazar, AH728
(sic), A-2204, type D, nice strike, EF, R $25

183642. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Baghdad,
AH72x, A-2204, some weakness, VF $10

179167. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham, Samsun,
blundered date, A-2205, type D, contemporary imitation, with
poorly engraved mint name, VF $25

805118. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Bazar, AH726,
A-2210, type F, VF $20

140457. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.61g), Sultaniya, 
AH725, A-2210A, type F, with al-mulku lillah al-wahid al qahhar
(“the kingship belongs to God, the One, the Almighty”) in reverse
margin, EF, R, ex Ruud Schüttenhelm collection $55

816315. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Tabriz, AH731, 
A-2214, type G, EF $30

816313. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Tabriz, AH731, 
A-2214, type G, mint between 2nd and 3rd lines on obverse,
VF-EF $25

816310. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Sultaniya,
AH731, A-2214, type G, VF-EF $25

179169. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Bayburt,
AH732, A-2214, type G, mint name in obverse field, below 2nd
line or the standard legend, VF $45

62441. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Shabankara,
AH733, A-2214, EF $35

173585. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Kirshehir,
khani 33, A-2218.1, fine $30

827275. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Shiraz, AH731, 
A-2214, type G, mint in margin only, VF-EF $22

827271. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Sivas, AH725,
A-2210, type F, VF-EF $35

152634. ILKHAN: Muhammad Khan, 1336-1338, AR 2 dirhams, Tabriz, 
DM, A-2229, VF $12

78268. ILKHAN: Muhammad Khan, 1336-1338, AR 2 dirhams, Shaykh
Kabir (=Shiraz), AH737, A-2230.1, clear date, VF-EF, R $50

818918. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 2 dirhams, Shaykh
Kabir, AH739, A-2234, VF $25

821974. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 2 dirhams, Abu Ishaq, 
DM, A-2234, about 40% flat strike, fine $12

179173. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 6 dirhams (4.14g),
Tustar (=Shushtar), AH74x, A-2237, fine $45

143496. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 6 dirhams (4.28g),
Amul, AH744, A-2240C, type KA, Sunni kalilma in obverse
center, but surrounded by the names of the Shi’ite Imams,
decent strike, decent VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $70

46733. ILKHAN: Sati Beg, 1338-1339, AR 2 dirhams, Jazira, AH739,
A-2232.1, VF-EF $35

183625. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams, Hisn, AH745,
A-2257, type G, EF $15

140635. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 6 dirhams (4.21g), Yazd,
AH741, A-A2260, type FA, date facing outward, superb strike,
lovely VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $70

142777. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.40g),
uncertain mint, AH749, A-2264.1, type D2, excellent strike, very 
clear mint & date, EF, RR, ex Ruud Schüttenhelm collection $60

Well-known mint for this type of Anushiravan, but still
unidentified.

142730. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.25g),
Ardabil, AH750, A-2265, type E, lovely strike, lovely VF-EF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $60

142737. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.23g),
Salmas, AH750, A-2265, type E, lovely strike with minimal
weakness near the edge only, VF-EF, R, ex Ruud Schüttenhelm $70

Post-Mongol Iran

154175. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars, Kazirun, 
AH76x, A-2282.2, type B, some weakness, VF $25

154174. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (4.25g),
Kazirun, AH762, A-2282.2, type B, clear date, F-VF $35
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154177. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.77g),
Kirman, AH(7)71, A-2282.7, type G, much weakness, VF $25

154178. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars, Kirman,
DM, A-2282.7, type G, crude VF $20

154172. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.15g),
Kashan, blundered date, A-2282K.4, type KE (annulated
octofoil / pentagram), VF, R $50

154168. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.12g),
Aydhaj, ND, A-2282U.2, type UC, usual weakness, VF, R $50

154166. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars, Aydhaj,
ND, A-2282.8, type H, VF $50

154171. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars, Isfahan,
ND, A-2282I.3, type IsB (pointed octofoil / octofoil with
alternating pointed arcs), VF, R $45

154169. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars, Aydhaj,
ND, A-2282U.2, type UC, crude VF, R $35

154176. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars, Kazirun, 
ND, A-2282.8, type H, usual weakness, VF $30

154173. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.11g),
Kashan, ND, A-2282K.4, type KE (annulated octofoil /
pentagram), crude VF, R $30

154165. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 1 dinar (2.13g),
Aydhaj, AH764, A-2283.2, type B-var, reverse in plain circle,
fine, R $35

178858. JALAYRID: Sultan Husayn I, 1374-1382, AR dinar, Maragha,
DM, A-2308.3, fine $22

183669. ERETNID: Eretna, 1335-1352, AR akçe, Sivas, AH751,
A-2320.2, type B, EF $45

183670. ERETNID: Eretna, 1335-1352, AR akçe, Kangar, blundered
date, A-2320.2, type B, very rare mint, VF-EF $65

183667. ERETNID: Eretna, 1335-1352, AR akçe, Ma’dan, DM,
A-2320.2, type B, some weakness, VF-EF $25

183668. ERETNID: Eretna, 1335-1352, AR akçe, Ma’dan, blundered
date, A-2320.2, type B, VF $35

183671. ERETNID: Eretna, 1335-1352, AR akçe, MM, AH750,
A-2320.2, type B, VF $20

179170. ERETNID: ‘Ali Beg, 1366-1380, AR akçe (1.42g), Erzincan,
AH768, A-2324.2, type EA, full clear mint & date, VF $55

53552. MEHRABANID: Nasir al-Din Muhammad, 1261-1318, AR dinar
(7.31g), Nimruz, Ramadan AH 714, A-2355, double-struck, 
F-VF, R $80

Timurid & Contemporaries

69979. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR 2 dinars, Ramuz, ND,
A-2367, rare mint in Khuzistan province, aka Ramhurmuz,
average weight 1.4g, VF, RR $50

179171. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR akçe (1.54g), Erzincan, ND,
A-A2384, with the characteristic lobated square reverse of
Erzincan mint, nice strike, VF-EF, R $75

152643. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR tanka, Erzincan, ND, A-2386, 
ex-mount, VF-EF $30

183611. TIMURID: Timur, 1388-1398, AR 2 dinars (0.94g), NM, ND,
A-2380G, fancy 4-petal flower with Allah hasbi in center / plain
circle, possibly struck in Gilan province, bold VF, R $60

178861. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR miri, Samarqand, AH791,
A-2381, bold strike, VF-EF $45

183610. TIMURID: Khalil Sultan, 1405-1409, AR miri (1.49g),
Samarqand, AH807, A-2392, nice strike, F-VF $45

178863. TIMURID: Khalil Sultan, 1405-1409, AR ¼ tanka (miri),
Samarqand, ND, A-2392, F-VF $45

99298. TIMURID: Pir Muhammad b. ‘Umar Saykh, 1405-1410, 
AR tanka (5.40g) (Yazd), AH(8)11, A-2396, with countermark of 
Shahrukh (A-2402.1), fine, R $50

96017. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.99g), Herat,
AH807, A-2400.1, lovely strike, VF, R $75

826307. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.78g), Astarabad, 
AH818, A-D2401, crude VF $30

96890. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.35g), Shabankara,
AH809, A-2401.1, laqab misspelled as mu’izz al-dunya wa’l-din,
date written with 8 and a numeral, 9 as a word, fine, R $60

803791. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.31g), Yazd,
AH825, A-2404, VF , ex. Grossman Collection $25

152644. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Astarabad,
AH830, A-2405, lovely VF-EF $35

96011. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Samarqand,
AH849, A-2405, choice VF $50

826319. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Kirman, AH828,
A-2405, spiraled kalima, VF $30

183612. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, al-Sultaniya,
AH847, A-2405, F-VF $20

183672. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Kashan, ND,
A-2405, single knot in reverse center, F-VF $15

159390. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Abarquh, AH829,
A-2405, fine $20

178860. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Yazd, ND, A-2405, 
fine $13

100203. TIMURID: Abu’l-Qasim Babur, 1447-1457, AR tanka, Sabzawar,
AH852, A-2420.1, without his kunya, slight weakness in center,
about VF, R $45

152352. TIMURID: Abu’l-Qasim Babur, 1447-1457, AR tanka
(Astarabad), AH858, A-2420.2, reverse in ornamented hexafoil,
some modest adhesions, F-VF $20

152353. TIMURID: Abu’l-Qasim Babur, 1447-1457, AR tanka, NM, ND, 
A-2420.2, overstruck on uncertain host, probably of Shahrukh,
EF mark on VF host $30

99722. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, Astarabad,
AH871, A-2416.2, nice VF $40

172305. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Herat,
AH(8)95, A-2432.3, fine $25

181990. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Herat,
AH901, A-2432.3, fine $18

178859. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (4.67g),
Astarabad, AH(9)09, A-2434.2, Shi’ite reverse in mill-sail
arrangement, VF-EF, R $60

86386. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, NM, ND,
A-2437, on #2416.2 of Abu Sa’id, Astarbad, AH871, about VF $30

152640. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (4.88g), Tun,
ND, A-2438, VF countermark on uncertain host $45

152641. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (4.79g),
Herat, ND, A-2438, VF countermark on Shahrukh (A-2405,
Astarabad AH838, Fine), with earlier countermark A-2437 $30

99710. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (4.58g),
Herat, ND, A-2439, with earlier countermarks #2438, 2437,
2417 and 2539, the last of Jahanshah, Kashan mint, AH870, on 
uncertain host, VF $45

94905. TIMURID: Sultan Ahmad, 1469-1494, AR tanka, MM, AH899,
A-2453, with countermarks A-2417 of Abu Sa’id Gurkan,
A-2438 beh bud Herat in eye-shape cartouche, and A-2439 beh 
bud Balkh inscribed within a six-petalled lotus, overall VF $50

181991. QARA QOYUNLU: Qara Yusuf, 1406-1420, AR 1/3 tanka
(1.87g), ‘Imadiya, ND, A-2479, very rare mint in northern Iraq,
about 40% flat strike, VF, RR $40

181986. QARA QOYUNLU: Qara Yusuf, 1406-1420, AR 1/3 tanka
(1.76g), ‘Imadiya, ND, A-2479, very rare mint in northern Iraq,
F-VF, RR $75

181988. QARA QOYUNLU: Qara Yusuf, 1406-1420, AR 1/3 tanka
(1.77g), ‘Imadiya, ND, A-2479, very rare mint in northern Iraq,
scruffy, F-VF, RR $35

181992. QARA QOYUNLU: Qara Yusuf, 1406-1420, AR 1/3 tanka
(1.60g), ‘Imadiya, ND, A-2479, very rare mint in northern Iraq,
about 40% flat strike, F-VF, RR $30

183673. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermarked on type A-2405 of Shahrukh, VF on
Fine $25

183632. AQ QOYUNLU: Hasan, 1453-1478, AR tanka, NM, ND,
A-2512, spiraled Kufic kalima, VG $12

183630. AQ QOYUNLU: Rustam, 1492-1497, AR 2/5 tanka (1.69g),
MM, ND, A-2533.1, spiraled Kufic Sunni kalima on reverse,
F-VF $25

181989. AQ QOYUNLU: Rustam, 1492-1497, AR 2/5 tanka (1.99g),
NM, ND, A-2533.3, with faman ya’mulu … reverse, fine $15

183629. AQ QOYUNLU: Murad, 1499-1508, AR fractional tanka
(1.24g), Kashan, ND, A-2555.2, countermark in hexagon, on
host probably of Rustam, fine on fair $20

183677. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1500, AR tanka (5.04g),
A-2564.1, countermarked malih (“sweet”) on type A-2422 of
Abu’l-Qasim Babur, NM ND, Shi’ite reverse, VF on VG, R $60

183675. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1500, AR tanka, A-2564.1,
countermarked malih (“sweet”) on type A-2405 of Shahrukh,
Yazd, AH828, VF on VF, R $50

183674. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1500, AR tanka, A-2564.1,
countermarked malih (“sweet”) on type A-2405 of Shahrukh,
Herat, AH829, VF on Fine, R $50
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179182. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.16g), Astarabad,
ND, A-2576, 3-panel obverse, nice strike, VF $55

179183. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ shahi (4.65g), Sari, ND,
A-2577, 3-panel obverse, decent strike, VF-EF, R $70

183649. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR bisti (1.11g), Aresh, ND, 
A-C2605, rare Caucasian mint, fine, RR $75

179184. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (5.41g), Astarabad,
AH935, A-2606, 2nd eastern standard, some weakness, VF-EF $50

173607. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR 2 shahi (4.69g), Rasht,
AH98(5), A-2613, date below reverse, with final date weak but
very likely “5", with undetermined mint epithet, VF, RR $125

173611. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR 2 shahi (4.64g), Yazd,
AH(98)4, A-2613, with mint epithet dar al-’ibadat, VF $110

173737. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR 2 shahi (4.58g), Fuman,
DM, A-2613, muled with obverse of type A-2618 of Muhammad
Khudabandah, Rasht mint, date off flan, VF, RR $100

173609. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR 2 shahi (4.55g), Tabriz,
AH984, A-2613, full mint & date, with epithet dar al-sultana,
reverse off-center, VF $85

173608. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR 2 shahi (4.58g), Shamakhi,
AH(9)84, A-2613, very rare mint, with epithet dar al-sultana, 
F-VF, RR $125

173603. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR 2 shahi (4.48g),
Nakhjawan, AH984, A-2613, full mint & date, F-VF, R $90

173605. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR 2 shahi (4.65g), Qazwin,
AH(98)5, A-2613, nice strike with minimal weakness, F-VF, R $85

173606. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR 2 shahi (4.67g), Rasht,
AH984, A-2613, full mint & date, retrograde “9" in date, fine, R $85

173612. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR ½ tanka (1.92g),
Barfurushdih, ND, A-B2615, about 40% flat, full mint name, VF,
RRR $75

173616. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.67g), Isfahan, AH985, A-2618, obverse field in scalloped
border instead of the usual plain circle, mint in margin at lower
right, VF-EF, R $75

173660. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.54g), Urdu, AH987, A-2620, minimal weakness, VF $45

173650. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi
(4.50g), Tabriz, AH987, A-2620, date below darb, nice strike, VF$35

173652. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi
(4.55g), Tabriz, AH987, A-2620, date between mint and darb, VF$30

173651. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.63g), Tabriz, AH987, A-2620, date above mint, VF $30

173653. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.62g), Tabriz, AH987, A-2620, date below darb, VF $28

173631. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.61g), Astarabad, AH988, A-2620, very rare mint, VF, RR $75

173656. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.64g), Tabriz, AH988, A-2620, date below mint name, F-VF $30

173655. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.58g), Tabriz, AH988, A-2620, date below mint name, F-VF $30

173654. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.62g), Tabriz, AH988, A-2620, date above mint name, much
weakness, F-VF $20

173647. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi
(4.43g), Rasht, AH990, A-2620, muling of obverse dated AH990
and undated obverse, also of type A-2620, VF, RR $60

173646. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.42g), Rasht, AH990, A-2620, VF $40

173645. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.23g), Rasht, AH990, A-2620, dated on obverse & reverse,
attractive F-VF, R $60

173643. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.63g), Qazwin, AH992, A-2620, bold mint & date, in pointed
octofoil, EF, RR $75

173663. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.61g), Urdubad, AH992, A-2620, mint name in circle, date in
misuscule numerals, scarce mint, VF, R $50

173648. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi
(4.59g), Shamakhi, AH993, A-2620, nice strike, rare mint, VF, R $65

173658. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi
(4.58g), Tabriz, AH993, A-2620, mint & date in octofoil, F-VF, R $35

173657. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.57g), Tabriz, AH(9)95, A-2620, mint in octofoil, last digit of
date in margin, fully clear, VF, R $45

173661. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.60g), Urdu, ND, A-2620, VF-EF $45

173659. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.64g), Rasht, ND, A-2620, mint in octofoil, unusual marginal
text arrangement, VF, R $55

173662. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.55g), Urdu, ND, A-2620, F-VF $45

173664. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.34g), Urdubad, ND, A-2620, mint name in octofoil, scarce
mint, fine, R $28

173668. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR shahi
(2.22g), Qandahar, AH(9)87, A-2621, very rare mint for this
ruler, about 20% flat, VF, RRR $85

173667. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR shahi
(2.32g), Ardabil, AH987, A-2621, clear mint & date, F-VF, R $55

173701. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.59g), Langarrud, ND, A-2624, countermark in eye-shape, on
type A-2613 of Isma’il II, obscure mint name, very rare mint in
Gilan province, EF on F-VF, RR $125

173680. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.48g), Daylaman, ND, A-2624, countermark in teardrop, on
uncertain host, probably type A-2618 of same ruler, very rare
mint in Gilan province, EF on Fine, RR $90

173708. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.60g), Qumm, ND, A-2624, countermark in teardrop, with
kalima countermark on reverse, on type A-2620, very rare mint, 
EF on Fine, RR $80

173682. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.62g), Daylaman, ND, A-2624, countermark in teardrop, on
A-2620 of obliterated mint, with early countemark of Lahijan
mint, EF on VF, RR $75

173694. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.63g), Kuchisfan, ND, A-2624, countermark in eye-shape, on
type A-2618 of Qazwin, date obscure, very rare mint in Gilan
province, EF on VG, RR $70

173721. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.62g), Timajan, ND, A-2624, countermark in hexagon, on type 
A-2620 of Lahijan, undated, rare mint in Gilan province, near
Lahijan, EF on VF-EF, R $70

173724. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.58g), Timajan, ND, A-2624, cancelled countermark in
teardrop, on type A-2620 of Lahijan, undated, rare mint in Gilan 
province, near Lahijan, EF on VF-EF, R $65

173722. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.63g), Timajan, ND, A-2624, countermark in plain square, on
type A-2620 of Tabriz, rare mint in Gilan province, near Lahijan, 
EF on Fine, R $65

173710. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi
(4.49g), Sari, AH990, A-2624, countermark in lobated square, with 
kalima countermark on reverse, on obliterated host, EF, RR $65
There is a third symbol to the upper left, which resembled
either the numeral “6" or retrograde ”2". This would make
the actual date either AH992 or 996, of which 992 is most

likely,r ather than 990.

173723. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.63g), Timajan, ND, A-2624, countermark in hexagon, on type 
A-2620 of Tabriz, rare mint in Gilan province, near Lahijan, EF
on VF, R $55

173690. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.59g), Isfahan, AH(99)2, A-2624, countermark in pointed
quatrefoil, on type A-2618, Ja’farabad mint, with reverse kalima
countermark, EF on Fine $50

173685. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.57g), Isfahan, ND, A-2624, countermark in pointed quatrefoil, 
on A-2618, mint & date obscured by countermark, EF on Fine $50

173678. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.61g), Astarabad, ND, A-2624, countermark in lozenge, on
A-2620, probably of Tabriz, date obscured by countermark, EF
on F-VF, R $50

173677. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.60g), Ardabil, ND, A-2624, countermark in octagon, on
A-2620 of Ardabil, date missing, EF on F-VF $50

173719. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.47g), Tehran, ND, A-2624, countermark in rosebud, on
obscure host, EF on Fair $50

173696. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.62g), Lahijan, ND, A-2624, countermark in rectangle, on type 
A-2618 or Ja’farabad mint, EF on F-VF, R $50
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173670. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.38g), NM, ND, A-2624, countermarked ‘adl-i shahi in
eye-shape, host type A-2618, choice EF on Fine $45

173731. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.57g), Urdu, ND, A-2624, countermark in teardrop, on type
A-2618 host, EF on Fine $45

173709. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.59g), Rasht, ND, A-2624, countermark in quatrefoil, on type
A-2618 of Kashan mint, EF on Fine $45

173704. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.67g), Qazwin, AH992, A-2624, countermark in teardrop, on
type A-2618 or Qazwin mint, EF on F-VF $45

173695. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.58g), Lahijan, ND, A-2624, countermark in pointed quatrefoil, 
on type A-2618, EF on Fine $40

173732. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.66g), Kashan, ND, A-2624, countermark in quatrefoil, with
kalima countermark on reverse, on obliterated host, EF $40

173725. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.60g), Lahijan, ND, A-2624, cancelled countermark in
teardrop, on type A-2618, EF on VF $40

173691. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.59g), Kashan, ND, A-2624, countermark in quatrefoil, on
type A-2618, with reverse kalima countermark, EF on Fair $35

173718. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.58g), Tehran, ND, A-2624, countermark in rosebud, on
obscure host, EF on Fair $35

173706. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.57g), Qazwin, AH992, A-2624, deep countermark in
teardrop, on type A-2618, EF on VF $35

173705. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.56g), Qazwin, AH992, A-2624, countermark in teardrop, on
type A-2620 of Urdu mint, EF on Fair $35

173697. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.60g), Lahijan, ND, A-2624, countermark in pointed quatrefoil, 
on type A-2620, EF on VF $35

173669. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.61g), NM, ND, A-2624, countermarked ‘adl-i shahi in
teardrop, host type A-2618, EF on Fine $30

173699. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.61g), Lahijan, ND, A-2624, countermark in teardrop, on
uncertain host, probably A-2620 of same ruler, partly weak
countermark, EF on VF $30

173712. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.59g), Shirrud, ND, A-2624, countermark in plain square, on
type A-2613 of Isma’il II, Shamakhi mint, dated AH984 on
reverse, very rare mint in Gilan province, VF-EF on Fine, RR $150

173713. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.54g), Shirrud, ND, A-2624, countermark in teardrop, on type
A-2613 of Isma’il II, Shamakhi mint, dated off flan, very rare
mint in Gilan province, VF-EF on Fine, RR $110

173681. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.54g), Daylaman, ND, A-2624, tiny countermark in eye-shape, 
on A-2618 of Rasht, date obscure, VF-EF on Fine, RR $80

173711. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.57g), Simnan, ND, A-2624, countermark in plain circle, on
double-struck host of type A-2618, VF-EF on Good, R $50

173714. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.55g), Tabriz, AH993, A-2624, countermark in teardrop, with
kalima countermark on reverse, on type A-2618 of Nakhjawan,
dated AH986, VF-EF on Fine $45

173693. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.61g), Kashan, ND, A-2624, countermark in pointed
quatrefoil, with reverse kalima countermark, on type A-2618
with clear mint & date, Tabriz, AH986, VF-EF on Fine $40

173689. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.66g), Isfahan, AH(99)2, A-2624, countermark in pointed
quatrefoil, on obliterated host, with reverse kalima countermark, 
VF-EF $40

173675. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.95g), NM, ND, A-2624, countermarked ‘adl-i shahi in
rosebud, cancelled die, on uncertain host of Tahmasp I. Tabriz
mint, VF-EF on Good $40

173717. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.60g), Tabriz, ND, A-2624, countermark in teardrop, on
uncertain host, probably type A-2620, also countermarked ‘adl-i 
shahi on reverse, VF-EF on Fair $35

173703. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.65g), Lashtanishah, ND, A-2624, countermark in square, on
type A-2618, very rare mint in Gilan province, VF on F-VF, RR $100

173702. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi
(4.51g), Lashtanishah, ND, A-2624, countermark in eye-shape, on 
type A-2620, very rare mint in Gilan province, VF on F-VF, RR $90

173726. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.67g), Tonokabun, ND, A-2624, countermark in pentafoil, on
type A-2618 host, very rare mint in Gilan province, VF on F-VF $85

173727. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi
(4.67g), Tonokabun, ND, A-2624, countermark in pentafoil, on
type A-2618 of Rasht, rare mint in Gilan province, VF on Fine $70

173684. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi
(4.65g), Hamadan, ND, A-2624, countermark in lozenge, on type
A-2620 Iravan mint, AH98x, with earlier mintless countermark on
the reverse, VF on Fine, R $60

173728. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.49g), Tonokabun, ND, A-2624, countermark in octagon, on
uncertain host, perhaps old Aq Qoyunlu type, rare mint in Gilan
province, VF on Fine $60

173683. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.45g), Hamadan, ND, A-2624, countermark in lozenge, on
type A-2620 with full mint & date, Ganja, AH989, VF on Fine, R $55

173676. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.55g), Ardabil, AH992, A-2624, countermark in octagon, on
A-2620 of Ardabil 990, VF on VF $50

173730. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.65g), Urdu, ND, A-2624, countermark in pointed quatrefoil,
on type A-2613 of Isma’il II, VF on Fine $50

173688. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.59g), Isfahan, ND, A-2624, countermark in pointed quatrefoil, 
on A-2618, with reverse kalima countermark, VF on VF $40

173671. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.60g), NM, ND, A-2624, countermarked ‘adl-i shahi in
teardrop, on A-2620 host of Tabriz 987, VF on Fine $40

173720. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.65g), Tehran, ND, A-2624, countermark in rosebud, with
kalima countermark on reverse, on type A-2620, VF on F-VF $40

173698. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.60g), Lahijan, ND, A-2624, countermark in plain pentafoil, on 
A-2618 of Qazwin with clear date AH985, VF on VF $40

173674. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.51g), NM, ND, A-2624, countermarked ‘adl-i shahi in
teardrop, cancelled die, on A-2620 host, VF on VF $35

173673. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.57g), NM, ND, A-2624, countermarked ‘adl-i shahi in
teardrop, on A-2618 of Tabriz 986, VF on VF $35

173672. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.45g), NM, AH992, A-2624, countermarked ‘adl-i shahi in
teardrop, on A-2620 host, VF on VF $35

173707. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.50g), Qazwin, AH992, A-2624, countermark in teardrop, on
type A-2620 of Ardabil mint, dated AH987, VF on Fine $35

173687. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi
(4.55g), Isfahan, AH(99)2, A-2624, countermark in pointed
quatrefoil, on obliterated host, with reverse kalima countermark,
VF $30

173679. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.48g), Barfurushdih, ND, A-2624, countermark in circle, on
A-2618, perhaps also of Barfurushdih but uncertain, date
obscured, crude VF on Fine, R $30

173729. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.44g), Urdu, AH992, A-2624, countermark in teardrop, on
type A-2618 host, possibly of mint Ganja, some light hornsilver,
VF on Fine $30

173715. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.58g), Tabriz, AH993, A-2624, countermark in teardrop, with
kalima countermark on reverse, on uncertain host, probably
type A-2620, VF on Fine $30

173692. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.44g), Kashan, ND, A-2624, countermark in ornate multifoil,
with reverse kalima countermark, on uncertain host, VF on Fair $28

173716. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi
(4.62g), Tabriz, ND, A-2624, cancelled countermark in teardrop,
with kalima countermark on reverse, on type A-2618, VF on Fine$25

173700. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.62g), Lahijan, ND, A-2624, cancelled countermark in
rosebud, on type A-2620, VF on Fine $25

173686. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi
(4.52g), Isfahan, AH992, A-2624, countermark in pointed
quatrefoil, on obliterated host, with reverse kalima countermark,
ex-mount, VF $18
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173735. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR ½ tanka
(1.84g), Barfurushdih, ND, A-A2625, decent strike, VF-EF, R $40

173734. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR ½ tanka
(1.96g), Barfurushdih, ND, A-A2625, excellent strike, VF, R $55

173736. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR ½ tanka
(1.72g), Sari, ND, A-A2625, nice strike, VF, R $50

173733. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR ½ tanka
(1.85g), Barfurushdih, ND, A-A2625, decent strike, VF, R $40

159518. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi (7.47g), Dizful, ND, 
A-2634.1, type B, multifoil / ‘ali wali Allah within double circle,
VF, R $60

159519. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi (7.63g), Dizful, ND, 
A-2634.1, type B, inner circle / ‘ali wali Allah within double
circle, fine, R $45

179185. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi (7.56g), Isfahan,
ND, A-2634.3, type D1, crude VF $30

159511. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR 2 shahi (3.79g), Dawraq,
AH1005, A-2635.1, type B, plain circle / full kalima in central
area, lovely strike on obverse, lovely VF $50

159517. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR 2 shahi, Dizful, ND,
A-2635.1, type B, reverse with just ‘ali wali Allah within double
circle, F-VF, R $50

159512. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR 2 shahi, Dawraq, ND,
A-2635.1, type B, plain circle / full kalima in central area, lovely
strike on obverse, F-VF $35

179186. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR 2 shahi (3.79g), Qazwin,
ND, A-2635.1, fine $28

179187. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR 2 shahi, Shushtar, AH(10)42,
A-2638.2, fine $30

159510. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR 2 shahi, Huwayza, ND,
A-2641, type B, plain circle / plain circle, VF, R $50

178865. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 5 shahi (8.59g), “Tabriz”,
AH1069, A-2645, contemporary imitation, presumably for
jewelry, VF-EF $35

177518. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR abbasi (7.32g), Iravan,
A-2646, somewhat uneven strike, VF $35

178867. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR abbasi, Tabriz, AH1064,
A-2646, date in lower panel, superb strike, VF $30

183588. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR abbasi (6.97g), Dadiyan,
nd, A-2646, very rare mint, coarse calligraphy, as always for
this mint, crude strike, fine, RR $50

183587. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi, MM, ND,
A-2647.1, fine $15

159507. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi, Huwayza, ND,
A-2650.1, type A, circle / heptafoil, EF $55

159509. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi, Huwayza, ND,
A-2650.1, type A, hexafoil / plain circle, EF $45

159506. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi, Huwayza, ND,
A-2650.1, type A, circle / circle, EF $45

159514. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi, Dawraq, ND,
A-2650.1, type A, plain circle both sides, choice VF $50

159505. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi, Huwayza, ND,
A-2650.1, type A, circle / circle, VF $30

159516. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi, Dizful, ND,
A-2650.1, type A, plain circle, containing both ruler’s name &
mint / plain circle within octafoil, F-VF, R $50

159515. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi, Dawraq, ND,
A-2650.1, type A, plain circle / hexafoil, pleasing F-VF $45

159508. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi, Huwayza, ND,
A-2650.1, type A, circle / double heptafoil, F-VF $45

159513. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi, Dawraq, ND,
A-2650.1, type A, plain circle both sides, F-VF $30

172306. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 2 shahi (3.59g), Dawraq,
DM, A-2650.1, KM-187.1, VG $13

172307. SAFAVID: Safi II, 1666-1668, AR 2 shahi (3.34g), Huwayza,
DM, A-2656, KM-207.2, G-VG $9

183590. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR 2 shahi, Iravan, DM,
A-2661, mint name mostly off flan, but very likely, fine $13

172309. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR 2 shahi (3.44g),
Huwayza, DM, A-2663, KM-235, fine $13

172308. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR 2 shahi (2.78g),
Huwayza, DM, A-2663, KM-235, VG-F $12

183589. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR 2 shahi (Huwayza), ND, 
A-2663A, countermarked rayij on virtually obliterated host, VF $20

172310. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Isfahan,
AH1104, A-2666, KM-226.5, type C, F-VF $20

172311. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Nakhjawan,
AH1097, A-2666, KM-226.8, type C, VG $12

183640. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Ganja,
AH1117, A-2674, type B, VF $45

172313. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Iravan,
AH1118, A-2674, KM-258.1, type B, VG-F $14

172316. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR 2 shahi (3.3g),
Tabriz, AH1128, A-2680, KM-268.3, type C, fine $15

177520. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi (5.34g),
Qazvin, AH1131, A-2683, periphery not fully struck, choice EF $45

177521. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi (5.38g),
Tabriz, AH1131, A-2683, EF $40

177519. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi (5.37g),
Nakhjavan, AH1131, A-2683, struck about 20% off-center,
choice EF $40

172322. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH1132, A-2683.1, KM-282.10, type D, EF $30

177522. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi (5.33g),
Tabriz, AH1136, A-2683, KM-303.15, VF-EF $45

172324. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Nakhjawan, 
AH1133, A-2683.2, KM-282.7, type D, choice VF $30

172320. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH1131, A-2683.1, KM-282.10, type D, VF $25

172318. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Kashan,
AH1130, A-2683.1, KM-282.4, type D, VF $25

172321. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH1132, A-2683.1, KM-282.10, type D, VF $24

172317. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Iravan,
AH1130, A-2683.1, KM-282.1, type D, F-VF $25

172323. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi (4.56g),
Isfahan, AH1134, A-2683.2, KM-282.2a, type D, siege issue, fine$15

172319. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Nakhjawan, 
AH1133, A-2683.1, KM-282.6, type D, fine $12

178864. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
AH1131, A-2686, very clear date, ex-mount, VF $20

172325. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi, Ganja,
AH1135/4, A-2689.1, KM-303.3, type A, F-VF $19

172326. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR 2 shahi (2.56g),
Nakhjawan, AH1135, A-2690, KM-302.5, type A, F-VF $48

178866. SAFAVID: ‘Abbas III, 1732-1735, AR abbasi, Isfahan, AH1045, 
A-2694, ex-mount & pierced for attachment, fine $25

178868. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Mashhad, ND,
A-2744.1, choice EF $40

172327. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Mashhad,
AH115x, A-2744.1, KM-385.7, type D1, VF-EF $45

177523. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (11.48g),
Mashhad, ND, A-2744.1, KM-385.7, one testmark, choice VF $55

172328. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Mashhad, ND,
A-2744.1, KM-385.7, type D, fine $25

172329. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Tabriz, AH1152,
A-2744.1, KM-385.11, type D, fine $20

172334. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Mashhad,
AH1150, A-2747, KM-376.2, type C, EF $55

172331. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Isfahan,
AH1150, A-2747, KM-376.1, type C, choice EF $55

172337. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Tabriz,
AH1151, A-2747, KM-376.6, type C, choice VF $35

172335. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Mashhad,
AH1151, A-2747, KM-376.2, type C, choice VF $28

172336. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Mashhad,
AH1152, A-2747, KM-376.2, type C, VF $20

172330. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Isfahan,
AH1150, A-2747, KM-376.1, type C, VF $22

172338. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Tiflis,
AH1150, A-2747, KM-376.7, type C, fine $25

172333. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Isfahan,
AH1152, A-2747, KM-376.1, type C, fine $18

172332. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Isfahan,
AH1151, A-2747, KM-376.1, type C, fine $18

172339. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR abbasi, Mashhad,
AH1149, A-2748.1, KM-362.4, type A1, VF $65

172340. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR shahi (0.95g), Tiflis,
AH1152, A-2754, KM-373.5, type C, VG-F $60

178869. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR double rupi, Mashhad,
AH(11)62, A-2773, thick narrow flan, F-VF $70

177526. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi (4.63g), Shiraz,
AH1178, A-2799, KM-515.8, EF $40
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177525. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi (4.57g), Shiraz,
AH1178, A-2799, KM-515.8, VF $25

177528. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi (4.57g), Isfahan,
AH1177, A-2800, KM-522.4, EF $50

177527. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi (4.56g), Isfahan,
AH1175, A-2800, KM-522.4, oval-shaped flan, EF $50

177524. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi (4.61g), Rasht,
AH1171, A-2800, KM-511a, EF $50

172342. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Qazwin, AH1175,
A-2802, KM-532, type E, VF $40

183591. ZAND: Ja’far Khan, 1785-1789, AR rupi (11.13g), Shiraz, ND,
A-2822A, contemporary imitation with coarse calligraphy, believed 
to have been struck somewhere in the Sind district, fine, R $50

172344. QAJAR: Baba Kahn, 1797, AR rial, Tabriz, AH1212, A-2854,
KM-655.6, type B, VF, R $50

172343. QAJAR: Baba Kahn, 1797, AR rial, Tabriz, AH1212, A-2854,
KM-655.6, type B, F-VF, R $26

172345. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR rial, Kashan, AH1218,
A-2878, KM-678.3, type B, F-VF $38

172346. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR rial, Iravan, AH1222,
A-2880, KM-688.2, type C, fourée, fine $55

172347. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR 1/5 rial (1.99g), Yazd,
AH1228, A-2885, KM-683.3, type C, fine $30

172348. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR rial, Qazwin, AH1233,
A-2886, KM-697.11, type D, VF-EF $45

172349. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Hamadan,
AH124x, A-2894, KM-710.5, type E, fine $24

172351. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Tabriz,
AH1254, A-2911, KM-791.6, type C, VF-EF $24

172350. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Tabriz,
AH1253, A-2911, KM-791.6, type C, fine $15

177533. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran,
Kirmanshahan, AH1256, A-2913, KM-797.4, EF $30

177532. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran,
Kirmanshahan, AH125x, A-2913, KM-797.4, VF-EF $28

177531. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran,
Kirmanshahan, AH1256, A-2913, KM-797.4, VF-EF $28

177530. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran (5.39g),
Kirmanshahan, AH1256, A-2913, KM-797.4, choice VF $22

177529. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran (5.33g),
Kirmanshahan, AH1256, A-2913, KM-797.4, some dark tone on 
reverse, Good VF $20

172352. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Yazd,
AH1262, A-2913, KM-797.11, type D, VF $18

172353. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Tehran,
AH12xx, A-2917, KM-799, type E, lion & sun, fine $38

172354. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (5.38g),
Tabriz, AH1265, A-2927, KM-824.16, type A, VG $11

172355. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (4.68g),
Kirmanshahan, AH1282, A-2930, KM-824.9, type B, fine $15

172356. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (4.76g),
Kirmanshahan, AH1287, A-2930, KM-824.9, type B, VG $10

172357. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran (2.33g),
Hamadan, AH1275, A-2931, KM-823.2, type B, both sides in
wreath, VF $30

177534. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, ar ½ qiran (2.46g),
Hamadan, AH1275, A-2931, KM-823.2, VF $25

Khanates of Caucasia

172358. GANJA: Shah Verdi Khan, 1747-1760, AR abbasi, Ganja,
AH"1155", A-2939, KM-21, VG $12

172360. SHIRVAN: Qasim Khan, 1789-1794, AR abbasi, Shamakhi,
ND, A-2946, KM-10, F-VF $60

172359. SHIRVAN: Qasim Khan, 1789-1794, AR abbasi, Shamakhi,
AH1204, A-2946, KM-10, fine $25

172363. SHIRVAN: Mustafa Khan, 1794-1820, AR abbasi, Shamakhi,
AH1233, A-2947.2, KM-20, crude VF $60

172364. SHIRVAN: Mustafa Khan, 1794-1820, AR abbasi, Shamakhi,
AH1233, A-2947.2, KM-20, holed, crude VF $25

172361. SHIRVAN: Mustafa Khan, 1794-1820, AR abbasi, Shamakhi,
AH1228, A-2947.2, KM-20, crude fine $35

172365. KARABAKH: Mahdi Quli Khan, 1806-1822, AR abbasi,
Panahabad, AH1221, A-2963, KM-7, VG $40

Later Central Asia

183592. ‘ARABSHAHID: Hajji Muhammad I, 1558-1602, AR ½ tanka,
NM, ND, A-N3008, full ruler’s name, usual weakness in the
margin, F-VF $50

183593. ‘ARABSHAHID: Hajji Muhammad I, 1558-1602, AR ½ tanka,
NM, ND, A-N3008, typical crude strike, F-VF $20

183614. AMIR OF QUNDUZ: Amir Khusraw, 1497-1505, AE dinar, ND, 
A-3010, countermarked on type A-3009, Hisar AH907, F-VF $15

178854. JANID: Jani Muhammad Khan, 1598-1601, AR tanka, NM,
ND, A-3012, crude VF $17

Afghan Dynasties

183594. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Kashmir, year 
18, A-3092, fine $17

161662. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AE dam, Kashmir,
AH1200, A-3102, VF $35

161660. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AE dam, Kashmir, year
13, A-3102, fine $25

183595. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee, Ahmadshahi,
AH10211 (for 1211), A-3108, VF-EF $45

183596. BARAKZAY: Sultan Muhammad, 1824-1826, AR rupee,
Kabul, year one (ahad), A-3137B, mionor weakness, VF-EF $40

178870. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1294,
A-3166.2, KM-521, bold strike, VF-EF $30

Civic Coppers

172390. Balkh: AE dangi, Balkh, ND, A-3197B, normal type, fine, R $45

172400. Balkh: AE fals, Balkh, AH1228, A-3222, KM-32, swords and
flower, overstruck on older type, VF $45

172399. Balkh: AE fals, Balkh, AH1228, A-3222, KM-32, swords and
flower, VF $40

172410. Balkh: AE fals, Balkh, AH1267, A-3222, KM-35, F-VF $35

172398. Balkh: AE fals, Balkh, AH1228, A-3222, KM-32, swords and
flower, F-VF $30

172395. Balkh: AE fals, Balkh, AH1224, A-3222, KM-32, swords and
flower, F-VF $30

172393. Balkh: AE fals, Balkh, AH1221, A-3222, KM-31, swords and
flower, F-VF $30

172402. Balkh: AE fals, Balkh, AH1233, A-3222, KM-32 variant, swords
and flower, retrograde ‘33’ in date, F-VF $25

172409. Balkh: AE fals, Balkh, DM, A-3222, KM-32 variant, swords and
flower, F-VF $25

172392. Balkh: AE fals, Balkh, AH1221, A-3222, KM-31, swords and
flower, fine $35

172404. Balkh: AE fals, Balkh, AH(12)34, A-3222, KM-32, swords and
flower, fine $25

172401. Balkh: AE fals, Balkh, AH1229, A-3222, KM-32, swords and
flower, fine $25

172405. Balkh: AE fals, Balkh, AH(12)38, A-3222, KM-32, swords and
flower, fine $22

172403. Balkh: AE fals, Balkh, AH1234, A-3222, KM-32, swords and
flower, fine $20

172397. Balkh: AE fals, Balkh, AH1228, A-3222, KM-32, swords and
flower, fine $20

172396. Balkh: AE fals, Balkh, AH1228, A-3222, KM-32, swords and
flower, fine $20

172394. Balkh: AE fals, Balkh (AH1221), A-3222, KM-31, swords and
flower, fine $22

172391. Balkh: AE fals, Balkh, AH1221, A-3222, KM-31, swords and
flower, fine $22

172411. Balkh: AE fals, Balkh, AH127x, A-3222, KM-37, plant between
swords, fine $20

172408. Balkh: AE fals, Balkh, DM, A-3222, KM-32 variant, swords and
flower, fine $20

172407. Balkh: AE fals, Balkh, DM, A-3222, KM-32, swords and flower,
fine $18

172406. Balkh: AE fals, Balkh, DM, A-3222, KM-32, swords and flower,
VG-F $15

172412. Balkh: AE fals, Balkh, AH1295, A-3222, KM-38.2, lion to right,
VG-F $17

172381. Balkh: AE fals, Balkh, AH860, A-3184, fine $35

172382. Balkh: AE fals, Balkh, ND, A-3184, fine $22
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172384. Kabul: AE fals, Kabul, AH851, A-A3188, sim to SNAT
XIVd:833, choice VF $50

172388. Kabul: AE fals, Kabul, ND, A-A3188, overstruck, crude VF $35

172383. Kabul: AE fals, Kabul, ND, A-A3188, F-VF $45

172389. Kabul: AE fals, Kabul, date? A-A3188, with ‘aqabat ma’mur,
fine $40

172387. Kabul: AE fals, Kabul, ND, A-A3188, fine $35

172386. Kabul: AE fals, Kabul, DM, A-A3188, overstruck, fine $25

172385. Kabul: AE new dengi, Kabul, AH857, A-A3188, SNAT-XIVd:834,
VG-F $28

172420. Kabul: AE fals, Kabul, ND, A-3239, multiple strikes, very crude
VF $20

172419. Kabul: AE fals, Kabul, ND, A-3239, fulus // kabul, choice F-VF $50

172416. Kabul: AE fals, Kabul, AH1254, A-3239, KM-70 variant, floral
design, overstruck, F-VF $30

172421. Kabul: AE fals, Kabul, ND, A-3239, swords and flower, with
countermark ra’ij, fine $50

172414. Kabul: AE fals, Kabul, AH1234, A-3239, KM-cf. 84A, ornate
design, fine $40

172418. Kabul: AE fals, Kabul, ND, A-3239, peacock, overstruck, fine $30

172423. Kabul: AE fals, Kabul, DM, A-3239, inscriptions only, fine $22

172417. Kabul: AE fals, Kabul, AH125x, A-3239, KM-71, flower with
swords, fine $20

172415. Kabul: AE fals, Kabul, AH1258, A-3239, KM-69 variant, floral
type, overstruck, fine $20

172422. Kabul: AE fals, Kabul, date? A-3239, flower, very thick and
narrow flan, VG-F $35

172413. Kabul: AE fals, Kabul, AH1234, A-3239, KM-cf. 84A, ornate
design, VG $15

172426. Kabul: AE fals, Kabul, ND, A-3239A, countermark ‘adil kabul
on completely worn host, VF $45

172425. Kabul: AE fals, Kabul, ND, A-3239A, undated countermarks on 
Timurid issue, F-VF $45

172424. Kabul: AE fals, Kabul, AH9xx, A-3239A, countermark on
illegible coin, fine $20

172427. Kabul: AE fals, Kabul, DM, A-3273R, countermark ra’ij 1251,
crude VF $45

183613. MEDIEVAL ISLAMIC: AR religious token (2.40g), AH"1327"
(retrograde), unread text, very stylized, probably struck circa
1920s-1930s, ex-mount, VF $25

Modern World Coins
177650. AFGHANISTAN: AR medal (14.05g), SH1298, for service to the 

State, 33mm, About VF $100

179010. AFGHANISTAN: Brass medal (21.28g), SH1353, 40.3 mm,
dated on the 26th of Changaakh (17 July 1974), celebrating the 
first anniversary of Muhammad Daoud Khan’s takeover of the
Afghan government, battle celebration view, VF $25

177652. AUSTRALIA: AE penny, 1934, KM-23, EF $20

177410. AUSTRALIA: encased 6 pence (8.38g), 1936, novelty piece
with 1936 6 pence pressed into machined George V penny
outer ring, cleaned, fine $30

177606. AUSTRALIA: AR crown, 1937, KM-34, obverse hairlines, UNC $85

177409. AUSTRALIA: AE ½ penny, 1939, KM-35, red and brown, a few
small spots, UNC $135

173742. AUSTRIA: AR 6 kreuzer, 1849-A, KM-2200, BU $40

177605. AUSTRIA: AR medal (34.79g), ND (ca. 1880’s), silver prize
medal by J. Tautenhayn, laureated head of Franz Josef with
designer’s signature below, all in inner circle with *
FRANCISCVS. IOSEPHVS. I. D. G. AVSTRIAE. IMPERATOR
around / “Staatspreis (curved) für Landwirthschaftliche
Derdienste (ornament)” within grain and oak wreath, many
small hairlines, attractive light tone, 40mm, proof $100

177604. AUSTRIA: AE heller, 1915, KM-2800, full red, Choice UNC $15

177653. AUSTRIA: AR 2 corona, 1912, KM-2821, J-408, flashy, with
light tone, UNC $30

177655. BELGIAN CONGO: 10 centimes, 1906, KM-10, two-year type,
UNC $100

177413. BELGIAN CONGO: 20 centimes, 1911, KM-18, UNC $55

177656. BELGIUM: AE 5 francs, 1880, Bruce-X8a, as Dav-54, medallic
issue for 50th Anniversary of Independence, toned, AU $100

177414. BELGIUM: AR 2 francs, 1919, KM-59, About EF $23

173741. BRAZIL: Peter II, 1683-1706, AR 160 reis, 1699, KM-88.1,
porous surfaces, VF $55

177660. BRITISH WEST AFRICA: AR shilling, 1913, KM-12, very
choice, Choice AU $40

177415. BRITISH WEST AFRICA: AR shilling, 1919, KM-12, original
tone, better date, EF $65

177658. BRUNEI: AE cent, AH1304, KM-3, VF $29

177608. BULGARIA: AR lev, 1913, KM-31, UNC $18

179229. BURMA: AR kyat, CS1214, KM-10, a few faint scratches and
scuffs, one-year type, VF-EF $75

177429. LOWER CANADA: AE ½ penny token, 1813, Charlton-WE-1A2,
Br-969, F-VF $22

177611. LOWER CANADA: AE penny, 1815, KM-Tn1, Charl-LC-1, Br-520, 
Magdalen Island issue, significant obverse rim bump and a few
small ones, many small nicks (as seems to be typical of this
issue), F-VF, S $150

177428. LOWER CANADA: AE sou token, ND (ca. 1835),
Charlton-LC-39, Br-711, small scratches, choice VF $30

177427. LOWER CANADA: AE ½ penny token, ND (1837),
Charlton-LC-19A1, tiny obverse rim bump, choice VF $60

179243. MAGDALEN ISLAND: AE penny token, 1815, KM-Tn1,
Chcrl-LC-1, good $125

177683. NEWFOUNDLAND: AR 20 cents, 1894, KM-4, lightly cleaned,
mostly retoned, obverse 2, VF-EF $70

177682. NEWFOUNDLAND: AR 10 cents, 1919-C, KM-14, EF $70

177422. NEWFOUNDLAND: AR 5 cents, 1941-C, KM-19, some
hairlines, UNC $22

177425. PRINCE EDWARD ISLAND: AE ½ penny token, 1823,
Charlton-NS-1A4, tiny reverse scratch, EF $125

177424. PRINCE EDWARD ISLAND: AE ½ penny token, ND (1829),
Charlton-PE-10-2, several small tool marks (depressions),
variety with U. S. flag, VF $22

177426. PRINCE EDWARD ISLAND: AE penny token, 1838,
Charlton-NS-22, tiny reverse scratch, VF $29

177423. PRINCE EDWARD ISLAND: AE ½ penny token, 1857,
Charlton-PE-7C1, VF $25

179245. CANADA: AE halfpenny token, 1781, KM-Tn30 (U.S.),
Charl-AM-5A1, lightly cleaned, but retoning, obverse scratch,
VF $125

177431. CANADA: AE ½ penny token (5.96g), ND (ca. 1785),
Charlton-BL-37, Wood-33, Bitit token, good $26

177432. CANADA: AE ½ penny token (6.45g), ND (ca. 1835),
Charlton-BL-40A1, Wood-23, Daniel and Benjamin True, Troy,
New York, issuers, VG $90

177662. CANADA: AE cent, 1858, KM-1, VF $120

177684. CANADA: AE token (3.25g), ND (ca. 1887), Br-589, token in
brass, uneven tone, German Empire eagle with arms on breast
and “L” in mintmark positions below / GUT FÜR * 5 * CENTS
inside inner circle with * GESANGVEREIN TECTONIA *
MONTREAL around, prooflike, 24mm, UNC $85

According to Breton, this piece was struck in Germany to
be used in a German club which met on St. Catherine
Street. These were only used briefly and the unused

balance (900 out of 1000 made), along with the defaced
die, was sold to P. N. Breton. The reverse is a stock die
which was used for striking Spiel Marks or card markers.

177610. CANADA: AR 5 cents, 1896, KM-2, lightly cleaned, EF $22

179234. CANADA: AR 10 cents, 1892, KM-3, obverse 6, faint scratch on 
bust, toned, F-VF $85

177666. CANADA: AR 10 cents, 1898, KM-3, a few tiny obverse
scratches, obverse 6, VF $50

177669. CANADA: AR 20 cents, 1858, KM-4, coin alignment,
reengraved 5, VF $150

179235. CANADA: AR 25 cents, 1890-H, KM-5, fine $85

177671. CANADA: AR 25 cents, 1900, KM-5, toned, a bit blotchy on
reverse, About EF $125

177670. CANADA: AR 25 cents, 1900, KM-5, light tone, a couple tiny
obverse spots, VF-EF $65

177663. CANADA: AE cent, 1893, KM-7, red and brown, Choice UNC $130

177664. CANADA: AE cent, 1896, KM-7, faint scratch on bust, AU $22

177609. CANADA: AE cent, 1907-H, KM-8, VF $30

177667. CANADA: AR 10 cents, 1904, KM-10, light obverse tone, EF $125

177417. CANADA: AR 25 cents, 1910, KM-11a, uneven tone, EF $100

177675. CANADA: AR 50 cents, 1910, KM-12a, Edwardian leaves,
one-year type, F-VF $75

177668. CANADA: AR 10 cents, 1921, KM-23a, small reverse dig, AU $26

177672. CANADA: AR 25 cents, 1921, KM-24a, toned, a bit blotchy on
reverse, fine $35
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177673. CANADA: AR 25 cents, 1927, KM-24a, light obverse field
scratches, convex reverse, G-VG $40

177674. CANADA: AR 25 cents, 1928, KM-24a, EF $50

177418. CANADA: AR 25 cents, 1929, KM-24a, peripheral tone, Choice
AU $100

177665. CANADA: AE cent, 1920, KM-28, nearly choice, hints of red,
UNC $26

177676. CANADA: AR dollar, 1935, KM-30, Silver Jubilee, very choice,
Choice AU $40

177678. CANADA: AR dollar, 1936, KM-31, one-year type, nearly
choice, UNC $75

177677. CANADA: AR dollar, 1936, KM-31, lightly toned, one-year type, 
UNC $55

177679. CANADA: AR dollar, 1937, KM-37, UNC $45

177419. CANADA: AR dollar, 1938, KM-37, nice peripheral tone, EF $70

177420. CANADA: AR dollar, 1945, KM-37, EF-AU $275

177421. CANADA: AR dollar, 1950, KM-46, Arnprior variety, Choice AU $50

177680. CANADA: AR dollar, 1950, KM-46, Arnprior, AU $45

177681. CANADA: AR dollar, 1955, KM-54, Arnprior with die break,
some hairlines, Choice AU $140

177613. CANADA: AR dollar token (22.28g), 1952-1953, George ViI silver
dollar with planed off reverse in the style of a love token with the
inscription CROTCH LAKE EUCHRE CHAMPS 1952-1953 RAY
HAAG CHARLIE OSTER with ornaments in five lines, VF $100

177595. CEYLON: brass coffee token (8.28g), 1859, Mitch-2245, A. &
B. Scott & Co., Colombo, stag/elephant, choice VF $100

According to Mitchiner, the Scott’s operated the Borella
Mills until Binny Scott sold the firm to Alstons, Scott & Co.

in 1871. These tokens were valued at 6 pence until the
currency reform of 1870, then revalued to 25 cents.

177687. CEYLON: 6 pence token (7.82g), 1859, Mitch-2245, brass
token, Stag’s head with A & B.SCOTT & Co. COLOMBO
around / elephant standing left with COFFEE HOUSE 1859
around, 29mm, small obverse field scratch, VF $100

179247. CEYLON: 6 pence token, 1859, Mitch-2245, A. B. Scott & Co.,
Colombo, stag’s head /elephant, light field marks, VF $85

177436. CYPRUS: AR 4½ piastres, 1938, KM-24, choice VF $35

177437. CYPRUS: AR 18 piastres, 1940, KM-26, AU $175

177695. DENMARK: Christian IV, 1588-1648, BI skilling (1.34g), 1605,
KM-29.1 var, S-21.1, H-80A, crude, out-of-round flan, reverse a 
bit dark, varuety with oval shield, EF , ex Dr. John Lund $150

177696. DENMARK: Christian IV, 1588-1648, BI skilling (0.49g), 1621,
KM-67, uneven strike, flan a bit crude, VF , ex Dr. John Lund $60

177708. DENMARK: AR ½ krone, 16Z4, KM-95.2, initials RFP, Good
fine , ex Dr. John Lund Collection $175

177698. DENMARK: BI 2 skilling (1.13g), 1661, KM-209, S-18.1, fine ,
es Dr. John Lund Collection $45

177616. DENMARK: BI 2 skilling, 1662, KM-209, H-132B, S-18.5, VG ,
ex Dr. John Lund Collection $60

177699. DENMARK: BI 2 skilling (1.2g), 1664, KM-209, S-18.6, flan out
of round, F-VF , es Dr. John Lund Collection $50

177700. DENMARK: BI 2 skilling (1.2g), 1664, KM-A210.2, S-19.2, flan
out of round, F-VF , es Dr. John Lund Collection $85

177617. DENMARK: BI 2 skilling, 1664, KM-A210.2, S-19.2, darkly
toned, a few small reverse flan flaws, two-year type, VG , 
ex Dr. John Lund Collection $30

177703. DENMARK: BI 2 skilling (1.33g), 1665, KM-A210.2, S-19.1, VF ,
ex Dr. John Lund Collection $50

177702. DENMARK: BI 2 skilling (1.29g), 1665, KM-249.1, S-20.3,
darkly toned, VF , ex Dr. John Lund Collection $40

177701. DENMARK: BI 2 skilling (0.95g), 1665 (k), KM-256, S-21.4,
reverse weakly struck, light porosity, legend reads clockwise
from bottom, fine , ex Dr. John Lund Collection $125

177697. DENMARK: AR skilling (0.83g), 1681, KM-357, initials GS,
obverse elements lack detail, choice VF , ex Dr. John Lund $300

177704. DENMARK: BI 2 skilling (1.22g), 1681, KM-358, S-6, initials
GS, some reverse discoloration, F-VF , ex Dr. John Lund $40

177705. DENMARK: AR 8 skilling, 1704, KM-470, About fine , 
ex Dr. John Lund Collection $65

177706. DENMARK: AR 16 skilling, 1715, KM-505, initials CW, lightly
cleaned, starting to retone, traces of luster, Good fine , 
ex Dr. John Lund Collection $125

177707. DENMARK: AR 16 skilling, 1716, KM-505, initials CW, Good
fine , ex Dr. John Lund Collection $175

177619. DENMARK: AE 3 skilling, 1812, KM-672, a few hairlines,
one-year type, UNC , ex Dr. John Lund Collection $30

177620. DENMARK: BI 4 rigsbankskilling, 1842, KM-721.2, Sieg-8.2,
H-8B, initials VS, weak rims, one-year type, Good fine , 
ex Dr. John Lund Collection $21

177621. DENMARK: AR ½ rigsdaler, 1854, KM-759, initials VS,
two-year type, fine , ex Dr. John Lund Collection $35

177618. DENMARK: AE ½ skilling rigsmont, 1868, KM-776, one-year
type, choice EF , ex Dr. John Lund Collection $20

177711. DENMARK: AE ore, 1892, KM-792.1, initials CS, better date,
couple small reverse scrapes, KM values at $175 in Fine! VF,
R, ex Dr. John Lund Collection $75

177438. DENMARK: AE 2 ore, 1887, KM-793.1, better date, Good fine $65

177622. DENMARK: AE 2 ore, 1902, KM-793.2, initials VBP, pleasing
color, Choice AU , ex Dr. John Lund Collection $26

177713. DENMARK: AE 5 ore, 1882, KM-794.1, initials CS, better date,
About VF , ex Dr. John Lund Collection $30

177715. DENMARK: AR 10 ore, 1884, KM-795.1, initials CS, some
spotting, traces of luster, better date, VF , ex Dr. John Lund $45

177716. DENMARK: AR 10 ore, 1888, KM-795.1, initials CS, key date,
KM values at $200 in Fine! Good fine , ex Dr. John Lund $90

177623. DENMARK: AR 10 ore, 1891, KM-795.1, initials CS, a bit dark,
Good VF , ex Dr. John Lund Collection $35

177717. DENMARK: AR 25 ore, 1891, KM-796.1, Y-11.1, initials CS,
two-year type, VF , ex Dr. John Lund Collection $30

177718. DENMARK: AR 25 ore, 1904, KM-796.2, Y-12.2, initials VBP,
KM values at $45 in EF! AU , ex Dr. John Lund Collection $30

177721. DENMARK: AR krone, 1892, KM-797.1, initials HC-CS, EF , ex
Dr. John Lund Collection $65

177723. DENMARK: AR 2 kroner, 1888, KM-799, Sch-73, Sieg-1, initials
HC-CS, 25th Anniversary of Reign, choice except for tiny reverse
spot, KM values at $135 in UNC! UNC , ex Dr. John Lund $85

177722. DENMARK: AR 2 kroner, 1888, KM-799, initials HC-CS, 25th
Anniversary of Reign, light tone, KM values at $135! UNC , 
ex Dr. John Lund Collection $75

177724. DENMARK: AR 2 kroner, 1892, KM-800, Y-16, initials CS,
Golden Wedding Anniversary, lightly toned, Choice UNC , 
ex Dr. John Lund Collection $75

177725. DENMARK: AR 2 kroner, 1892, KM-800, Y-16, initials CS,
Golden Wedding Anniversary, choice except for a few hairlines
at center reverse, prooflike, UNC , ex Dr. John Lund Collection $75

177439. DENMARK: AE 5 ore, 1907, KM-806, Good fine $23

177712. DENMARK: AE ore, 1917, KM-812.1, initials VBP-GJ, key date, 
EF-AU , ex Dr. John Lund Collection $30

177714. DENMARK: 5 ore, 1919, KM-814.2a, initials HCN-GJ, a few
tiny obverse rim nicks, one-year type, no corrosion! VF , 
ex Dr. John Lund Collection $21

177624. DENMARK: AR 25 ore, 1919, KM-815.2, initials HCN, UNC , 
ex Dr. John Lund Collection $12

177625. DENMARK: 2 kroner, 1924, KM-825.1, initials HCN-GJ, several 
small nicks, fine , ex Dr. John Lund Collection $30

177719. DENMARK: ½ krone, 1926, KM-831.1, initials HCN-GJ, small
obverse spot, key date, UNC , ex Dr. John Lund Collection $70

177720. DENMARK: ½ krone, 1939, KM-831.2, initials N-GJ, key date,
About EF , ex Dr. John Lund Collection $100

177626. EAST AFRICA & UGANDA: AE 5 cents, 1957-KN, KM-37, full
red, Choice UNC $9

177729. EGYPT: AR 20 piastres, 1917-AH1335, KM-321, several small
rim bumps, choice VF $60

177627. EGYPT: AR 2 piastres, 1942-AH1361, KM-365, Choice UNC $20

179341. ENGLAND: Henry III, 1216-1272, AR penny (1.49g), ND
[1250-72], S-1369, Class 5c, London Mint, Moneyer Ricard,
nice even strike, choice VF $150

179342. ENGLAND: Edward IV, first reign, 1461-1470, AR groat
(3.08g), ND [1464-70], S-2000, London Mint, crown mintmark
on obverse, appears to be clipped down a bit, About VF $85

179345. ENGLAND: Edward VI, 1547-1553, AR groat (2.38g), ND
[1547-51], S-2404, Edward VI issue in the name of Henry VIII,
late portrait of Henry VIII, Southwark Mint, letters S and E in
forks, weakly struck, VG $85

179346. ENGLAND: Edward VI, 1547-1553, AR shilling (5.99g), ND
[1551-3], S-2482, somewhat weakly struck, small reverse
scratches, About fine $100

179347. ENGLAND: Mary, 1553-1554, AR groat (1.87g), ND, S-2492,
several small scratches, nicks, and other imperfections, VF $150

179344. ENGLAND: Phiilip and Mary, 1554-1558, AR shilling (5.13g),
1(5)54, S-2500, wear extends into legends, but most important
features still visable, About good, S $80
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179348. ENGLAND: Elizabeth I, 1558-1603, AR shilling (5.82g), ND
[1582-4], S-2555 var, mintmark A, several obverse diagonal
scratches, VF $85

177773. ENGLAND: Elizabeth I, 1558-1603, AR 6 pence (2.81g), 1562, 
S-2561, hammered issue, Pheon mintmark, a few minor marks, 
pleasing appearance, F-VF $125

179349. ENGLAND: James I, 1603-1625, AR shilling (5.97g), ND
[1606-7], S-2655, mintmark escallop, moderate oxidation, minor 
reverse scrapes, F-VF $95

177774. ENGLAND: Charles I, 1625-1649, AR ½ crown (14.32g), ND
(1633-4), KM-117, S-2771, North-2207, Tower Mint, portcullis
mintmark, 2nd horseman, two;large obverse scratches, usual
uneven strike, VG-F, S $100

179350. ENGLAND: Charles I, 1625-1649, AR shilling (6.1g), ND
[1636-8), S-2794, mintmark tun, portrait details weak, planchet
shape is flat-sided oval, VF $150

177775. ENGLAND: Commonwealth, 1649-1660, AR penny (0.47g),
ND, KM-387, S-3222, North-2729, somewhat uneven strike,
VF-EF $200

179351. ENGLAND: Commonwealth, 1649-1660, AR 2 pence (0.87g),
ND, S-3221, a few small reverse marks, About fine $80

173740. ERITREA: AR lira, 1890-R, KM-2, cleaned VF $55

177734. FIJI: AR 6 pence, 1934, KM-3, sea turtle (superfamily
Chelonioidea), reverse toning spot, EF $21

177735. FINLAND: AR markka, 1864, KM-3.1, initial S, probably lightly
cleaned, fine $50

177736. FINLAND: AR markka, 1866, KM-3.1, Sch-6, Sieg-44, initial S,
very lustrous, AU $150

177737. FINLAND: AR 2 markkaa, 1870, KM-7.1, initial S, choice VF $55

177628. FINLAND: AR 50 pennia, 1917, KM-20, Civil War issue, initial
S, one-year type, Choice UNC $14

177629. FINLAND: 5 markkaa, 1962, KM-37A, UNC $8

177630. FINLAND: 10 markkaa, 1995, KM-82, Swan-European Unity,
prooflike, Choice UNC , ex Dr. John Lund Collection $16

173601. FRANCE: Lille: AE token liard (2.93g), ND (1827), MAXIMUM,
bust / NON PLUS ULTRA, shield, F-VF $25

177449. FRANCE: Strasbourg: AR 12 kreuzer (4.89g), ND (1615-23),
KM-150, Saur-1971/970, original tone, KM values at $275! EF $125

177738. FRANCE: Charles VI, 1380-1422, AR gros aux lis sous une
couronne, ND, Rob-2873, Dup-384, usual uneven strike with
some doubling, tiny edge split, VF $150

179295. FRANCE: AR jeton (10.50g), 1762, F.10986 var, unsigned
silver jeton for the Estates of Languedoc, bare king’s head right 
with LUD.XV. REX CHRISTIANISS. / crowned shield depicting
large gothic-style cross, all with foliage around and COMITIA
OCCIT.1762. below, 30mm, EF $80

177637. FRANCE: AR jeton (9.65g), 1778, F. 4758, nicely toned silver
jeton, rooster and snake facing each other with ET VIGIL ET
PRUDENS around / arms of pharmacists with IN HIS TRIBUS
VERSANTUR. around with COLLEGE DE PHARMACIE 1778.
in exergue, 31mm, EF $55

177446. FRANCE: AR 5 sols, 1792, KM-Tn16, Lefevre, Lesage et
Comp., Paris, small flan chip and tool marks at rim, VF $100

177740. FRANCE: AR 5 francs, L’AN 4-A (1795-6), KM-639.1, small flan 
flaw, small A, F-VF $150

177445. FRANCE: AE 5 francs, L’AN 11-A (1802-3), KM-639.1, some
reverse luster, Good fine $175

177441. FRANCE: Napoleon I, as First Consul, 1799-1804, AR franc,
L’AN 12-A (1803-4), KM-649.1, VF $150

177644. FRANCE: Napoleon I, as Premier Consul, 1799-1804, AR 5
francs fob, ND (1803-4), KM-650/659, 5 francs coin with
reverse planed off in love token style, then engraved with shield 
with bird top and crossed decorative axes with long staffs, and
the letters I F C B in angles, with a three- ringed chain below
and the letters F L T inside the links, with 13mm slit at top for
ribbon or other attachment, VF on AG host $60

177442. FRANCE: Napoleon I, as First Consul, 1799-1804, AR 5
francs, L’AN 12-A (1803-4), KM-659.1, F-VF $175

177743. FRANCE: Napoleon I, as Emperor, 1804-1814, jeton (11.89g),
AN XIII (1804-5), silver-plated brass jeton, laureated bust of
Napoleon right in military dress with NAPOLEON EMPEREUR
DES FRANÇAIS around / crown and two scepters on draped
altar with HONNEUR ET PATRIE. around and COUR.L.II.FRIM. 
AN XIII. JETTON in exergue, tiny clip at 9:30, a few minor
obverse field scratches, 33mm, VF-EF $65

177741. FRANCE: Napoleon I, as Emperor, 1804-1814, AR 5 francs,
L’AN 14-A (1805-6), KM-662.1, light scratches on bust, F-VF $135

177443. FRANCE: Napoleon I, as Emperor, 1804-1814, AR 5 francs,
L’AN 13A (1804-5), KM-662.1, F-VF $125

177742. FRANCE: Napoleon I, as Emperor, 1804-1814, AR 5 francs,
1810-A, KM-694.1, About fine $85

177632. FRANCE: AR 5 francs, 1821-A, KM-711.1, Gad-614, AU $200

177744. FRANCE: AR 5 francs, 1821-A, KM-711.1, Gad-614, obverse
die clash between cheek and hair, attractive tone, EF $175

177633. FRANCE: AR 5 francs, 1824-W, KM-711.13, Gad-614, AU $200

177747. FRANCE: AR 50 centimes, 1852-A, KM-793, Gad-412, small
scratch on cheek, one-year type, EF $100

177748. FRANCE: AR 20 centimes, 1867-BB, KM-808.2, Gad-309,
great luster, Choice UNC $70

177636. FRANCE: AR 5 francs, 1876-A, KM-820.1, Gad-745a, lightly
toned, a few hairlines, UNC $125

177444. FRANCE: AE 5 centimes, 1893-A, KM-821.1, small obverse
spot, mostly brown, Choice AU $27

177640. FRANCE: AR jeton (11.64g), 1828, octagonal silver jeton, bust of
king right with LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS around /
rooster perched right on fasces and sword inside laurel wreath
with HUISSIERS DE L’ARRONDISSEMENT D’ORLEANS(LOIR
ET) 1828 around, darlly toned obverse, beautiful multi-clolred
reverse, 31mm, Good EF $55

179306. FRANCE: AE medal (62.96g), ND (ca. 1850), silver-plated medal
by Adolphe Rivet, teacher with girl reading from book and boy at
desk, all in front of easel and map on wall with “A Rivet” in script in 
exergue / oak and laurel wreath with DÉLÉGATION
CANTONALE.LILLE. around inner circle and HENRI HUEZ
engraved and highlighted in red in dedicaation cartouche, couple
minor obverse rim bumps, matte finish, 50mm, choice VF $75

177645. FRANCE: AR wedding medal (22.63g), 1858, wedding medal
by Depaulis (unsigned), man and woman in medieval garb
holding hands and flanking Virgin Mary with LA RELIGION LES
UNIT around / large “CD” engraved in center with floral wtreath
around, A. CLAYS A. DEHERPE UNIS LE 1er MAI 1858
engraved on edge with ARGENT hallmark, toned, EF $85

179315. FRANCE: AE medal (38.53g), 1884, winged female head with
flowing hair left and REPVBLIQVE * FRANÇAISE around and
H.PONSCARME below head / caduceus with folaige, grains, and
grapes at center with plaquette reading RODEZ. 1884
CONCOURS RÉGal HIPPIQUE MEMBRE DU JURY and
MINISTERE.DE.L’AGRICVLTVRE all around and H.PONSCARME 
in small letters at bottom, toned, 41mm, choice EF $75

177750. FRANCE: AR medal (30.47g), 1890, exposition medal by
Bescher, radiant female figure in robe with laurel wreath in right 
hand and laurel branch in left hand and nude female reading to
left and nude male with hammer and chisel to right and
industrial symbols in background with RÉPUBLIQUE
FRANÇAISE around and LIBERTÉ. EGALITÉ. FRATERNITÉ in 
exergue with designer’s name / SOCIETÉ D’AGRICULTURE
DE L’ARRONDt DE MACON around wreath of agricultural
plants and animals with plow below and CONCOURS ET
ESPOSITION A TRAMAYES 28 SEPTere 1890 with rosette at
lower reverse, lightly cleaned, retoning, 40mm, Choice AU $85

179314. FRANCE: AE medal (20.97g), 1893, Le-322b, silver-plated bronze 
medal by Jules Clement Chaplain, female laureated bust left with
REPUBLIQUE FRANÇAISE around and J.C.CHAPLAIN 1893 in
small letters below bust / gyroscope-like device with
COMPAGNIE.DES.NOTAIRES.DE.PARIS. around and LEX EST
QVOD CVMQVE NOTA MVS flanking base, rough obverse field
(appears to be as made), matte reverse, toned, 37mm, AU $80

179307. FRANCE: AE plaque (40.00g), ND [1910], Forrer VIII 170,
silver-plated plaque by Jules Édouard Roiné, soldier standing ¾ 
right with gun against ground and city view in background with
FRANCE on signpost and J.E.ROINÉ at lower right and
HONNEVR PATRIE in exergue / weapons and armor amongst
oak and laurel branches, all at base of altar that reads PATRIE, 
with ROINÉ in exergue, matte finish, 56x35mm, VF-EF $70

177641. FRANCE: 5 centimes encased postage, ND (ca. 1920),
Broustine-T. 1, Société Générale, aluminum case, Scott-159
stamp with red background, clear plastic has cracks, including
one large one, VF $20

177450. FRENCH INDOCHINA: AR 50 cents, 1936, KM-4a.2, a few
reverse hairlines, UNC $50

177451. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1931, KM-19, nice
peripheral tone, AU $85

177646. FRENCH WEST AFRICA: franc, 1944, KM-2, UNC $9

177647. GERMAN EAST AFRICA: AE pesa, 1890, KM-1, mostly brown, 
Choice AU $40

177753. GERMAN EAST AFRICA: 20 heller, 1916-T, KM-15a, obverse
B reverse C, large cud taking up about 10% of reverse, some
light obverse scratches along with die polish, VF-EF $175
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177751. GERMAN EAST AFRICA: 20 heller, 1916-T, KM-15a, J-N724b
var, obverse A, reverse C, darkly toned, thus appears to be
bronze at first glance, VF $70

177752. GERMAN EAST AFRICA: 20 heller, 1916-T, KM-15a, J-N724b
var, obverse A, reverse C, light reverse oxidation, VF $55

177453. GERMAN STATES: Baden: AR 3 mark, 1909-G, KM-280, light
obverse scratches, about VF $26

177754. Bamberg: AE pfennig, 1761, KM-128, center reverse a bit
weak, EF $70

177454. Bavaria: AR thaler, 1760, KM-519.1 var., Madonna and Child,
variety where obverse legend separates bwetween B and D,
considerable luster, VF-EF $150

179324. Bavaria: AR medal (24.55g), 1897, engraved piece on
planed-down medal of Prince Regent Leopold, bust left with
LUITPOLD PRINZ - REGENT V. BAYERN around with A.
BÖRSCH in small letters below bust / “19. Yuf.- Reg. III. Bat.
Mannschafts-Preisschiessin 1897" in engraved script, prooflike
surfaces, deep old tone, 39mm, choice EF $100

177455. Berg: BI 3 stuber, 1803-.R., KM-1, toned, about VF $22

177755. Cologne (City): AE brodt ration penning, ND (1789), KM-Tn2,
bread token, VF $40

177726. Glückstadt: AR 3 skilling lybsk (1.65g), 1643, Sieg-170.2,
H-176A, fine $75

177457. Hamburg: BI dreiling, 1759, KM-361, initials IHL, uneven light
tone, AU $125

177756. Hamburg: AE medal (41.63g), 1840, Ruffert-8401.2,
Gaedechens-2068, bronze medal by Pfeuffer for Loos noting the
completion of the new school building (Johanneums), Hammonia
with orb before Prora and city shield / the Johanneum with
LITTERARVM STVDIIS S.P.Q. HAMBVRGENSIS around with
MDCCCXL in exergue, fine reverse hairlines, 41mm, proof $85

177458. Hanover: AE pfennig, 1829-B, KM-125.2, Choice AU $85

177757. Hesse-Cassel: AE 3 heller, 1866, KM-612, red and brown,
Choice UNC $65

177460. Leiningen-Dagsburg-Hartenburg: BI 6 kreuzer, 1805, KM-10,
VF $125

177758. Mecklenburg-Schwerin: AR 4 schilling, 1830, KM-274, EF $70

177759. Prussia: AE pfennig, 1862-A, KM-480, red and brown UNC $40

177462. Prussia: AR 3 mark, 1913-A, KM-534, 100th Anniversary of the 
Defeat of Napoleon, cleaned, retoning, EF $24

177760. Prussia: AR medal (49.91g), ND (1914), Sommer W 82, Lange
619, jubilee commemorative medal in high-relief by Weigand,
busts of Kaiser and Kaiserin with WILHELM D.K.KONIG V.
PREUSSEN.AUGUSTE VICTORIA D.K.K.V. PR. around and
designer’s name below / ZUM EHEJUBILÄUM (rosette) SEID
FRÖHLICH IN HOFFNUNG GEDULDIG IN TRÜBSAL HALTET
AN AM GEBET (rosette) RÖMER C.12 V.12 in nine lines, old-time
darker tone (as usual), a couple minor rim nicks, 45mm, EF $85

177761. Saxe-Gotha-Altenburg: BI 1/48 thaler, 1770, KM-320, Cr-15,
Sch-89, light oxidation, choice EF $50

177464. Saxe-Gotha-Altenburg: AR 1/24 thaler, 1772, KM-324, Death
of Friedrich III commemorative, crane privy mark, choice EF $70

177763. Schleswig-Holstein: AE dreiling, 1787, KM-116, one-year
type, KM values at $140! VF $75

177762. Schleswig-Holstein: BI 2½ schilling, 1801, KM-124, initials MF,
some barely visable fine scratches, better date, About VF $90

177764. Schleswig-Holstein: AR 16 reichsbank schilling, 1831,
KM-154a, initials IFF, obverse spot, two-year type, VF, S $125

177765. Schleswig-Holstein: AE sechsling, 1851, KM-162, initials
HL-TA, two-year type, key date, VF $45

177766. Wied-Neuwied: AE ¼ stuber, 1748, KM-4 var, Cr-3 var,
Schneider-17, variety with inner circle on reverse with straight
exergue line, About VF $50

177466. GERMANY: AR 2 reichsmark, 1934-F, KM-84, 175th
Anniversary of Birth of Schiller, Third Reich issue, choice EF $125

177768. GERMANY: 50 reichspfennig, 1938-E, KM-95, Third
Reich-Swastika issue, small nick center reverse, better
date/mintmark, Choice AU $80

177468. GERMANY: 10 reichspfennig, 1940-A, KM-98, Third Reich
Military issue, EF $85

177769. GERMANY: 5 reichspfennig, 1940-A, KM-98, Y-94, Third
Reich-Swastika military issue, EF $75

177467. GERMANY: 5 reichspfennig, 1940-A, KM-98, Third Reich
Military issue, VF-EF $60

179337. GERMANY: AR 10 reichspfennig, 1940-A, KM-99, Third
Reich-Swastika issue, Military Coinage (WWII), no corrosion! 
EF $125

177770. GERMANY: 10 reichspfennig, 1940-A, KM-99, Y-95, Third
Reich-Swastika military issue, VF-EF $90

177469. GERMANY: 10 reichspfennig, 1947-F, KM-A104, Allied
Occupation issue, UNC $35

177767. GERMANY: AE medal (22.46g), 1892, prize medal for the large
Horticultural Exhibition in Düsseldorf, seated female figure holding 
wreaths with child and more wreaths and plants at feet and
drapery being put above her by another child with GROSSE
ALLGEMEINE GARTENBAUAUSSTELLUNG ZU DÜSSELDORF.
OSTERN 1892. around / DEM VERDIENSTE in center with laurel
wreath around, some very faint hairlines, 39mm, UNC $75

177771. GERMANY: AR gedenktaler (14.29g), 1903, coronation medal for
election of Pius X, scene of John the Baptist kneeling before
Christ with church in background, radiant dove above, and radiant
God in clouds above, with * DU BIST PETRUS DER FELS U.AUF
D.FELSEN WILLICH MEINE KIRCHE BAUEN around in inner
circle all on prooflike background, with ERWÃHLT AM 4.
GEKRONT AM 9. AUGUST 1903 around and papal arms at
bottom, outer band with matte background / ¾ bust of Pius X with
PIUS X PONT MAX. around on matte background, 33mm, EF $70

177772. GERMANY: medal (19.2g), 1914, Zetz-4063 var, medal in iron
by Eue & Grünthal, nearly facing bust of General Ludendorff in
uniform with iron cross and LUDENDORFF to right / semi-nude
warrior with sword battling 7 snakes with “1914" to left, rare so
nice, 34mm, Choice proof $125

177470. GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC: 20 mark, 1972-A,
KM-40, Friedrich von Schiller, UNC $7

177471. GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC: 20 mark, 1972-A,
KM-42, William Pieck, UNC $6

177472. GREAT BRITAIN: AE 3 pence, 1710, KM-514, prooflike, 
VF to AU $150

179358. GREAT BRITAIN: AR shilling, 1743, KM-583.1, S-3702, 
Good fine $75

177782. GREAT BRITAIN: AR shilling token (4.64g), 1812, Dalton-9, 
W. B. Best, Poole, Dorsetshire, fine $85

179363. GREAT BRITAIN: AR crown, 1819 LIX, KM-675, minor
tone/residue on obverse, F-VF $85

179364. GREAT BRITAIN: AR crown, 1844, KM-741, lightly cleaned
obverse, a few very faint obverse scratches, fine $75

177783. GREAT BRITAIN: AE farthing token (3.54g), ND (ca. 1850),
Withers-2753, T. Pryce, Oil and Colourman, London, tiny
obverse edge flaw, VF $20

179366. GREAT BRITAIN: AE medal (34.12g), 1865, unsigned high relief
medal, artist with easel and holding palette shaking hands with
man in uniform with sledgehammer, with sailing ship and other
arts and industrial items in background with angelblowing horn
above all and “1865" in exergue / beehive with surronding bees
and foliage with BEAUMONT INSTITUTION THE FIRST EAST
LONDON EXHIBITION OF ARTS & INDUSTRY above and
OPENED MAY 29th 1865 below, all with osk wreath around, 
some nminor glue residue, a few tiny obverse scratches, 38mm, 
Choice AU $75

177474. GREAT BRITAIN: AR crown, 1890, KM-765, S-3921, toned, 
EF $125

177779. GREAT BRITAIN: AR florin, 1909, KM-801, classic Brittania
design, KM values at $315! EF $125

177776. GREAT BRITAIN: AR penny, 1937, KM-846, Maundy issue,
lightly toned, Choice proof $55

177777. GREAT BRITAIN: AR 2 pence, 1937, KM-847, Maundy issue,
lightly toned, Choice proof $75

177778. GREAT BRITAIN: AR 3 pence, 1937, KM-850, Maundy issue,
lightly toned, Choice proof $80

177780. GREAT BRITAIN: AR ½ crown, 1937, KM-856, lightly toned,
Choice proof $50

177781. GREAT BRITAIN: AR crown, 1937, KM-857, lightly toned, nice
cameo, proof $80

177784. GREECE: AE 5 lepta, 1869-BB, KM-42, mostly brown AU $150

177479. GREECE: AR 30 drachmai, 1964, KM-87, Kongsberg Mint
issue, gem UNC $21

177785. GREENLAND: 5 kroner, 1944, KM-9, polar bear (Ursus
maritimus), VF-EF , ex Dr. John Lund Collection $85

177733. HARAR: mahallak (0.14g), ND, KM-5, miniscule issue, probably 
of ‘Abd al-Karim, VF $40

177787. HUNGARY: AR brakteate (0.29g), ND (12th Century),
Huszár-191, king enthroned, facing, with orb in left hand and
scepter in right, with “.B.R.” flanking, EF $100

177481. HUNGARY: Sigismund, 1387-1437, AR denar (0.52g), ND,
Hus-576, double-barred cross/arms, some of reverse legend
blundered, perhaps by die clashing, choice VF $24
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177788. HUNGARY: Leopold I, 1657-1205, AR 3 krajczar, 1697-CH,
KM-194, CNA-94c12, Her. 1633, Husz. 1478, Pressburg Mint,
cupped somewhat from strike by roller dies, EF $100

177792. HUNGARY: Leopold I (the Hogmouth), 1657-1705, AR ½ thaler,
1703-KB, KM-251, obverse, light tooling in obverse fields, light
oxidation, still attractive, F-VF $95

177482. HUNGARY: AR thaler, 1745, KM-337.1, Madonna and Child,
light scratches on bust, two-year type, About EF $250

177789. HUNGARY: AR 20 krajczar, 1764-KB, KM-366.1, traces of
luster, choice VF $55

177791. HUNGARY: Maria Theresa, 1740-1780, AR 20 krajczar, 1770,
KM-381.2, initials IB-FL, VF $60

177790. HUNGARY: AR 20 krajczar, 1774-B, KM-381.1, initials EVM-D,
VF $70

177793. HUNGARY: AR 10 krajczar, 1848-B, KM-421, prooflike, Choice 
AU $70

177795. HUNGARY: AR forint, 1876-KB, KM-453.1, small reverse spot,
EF $40

177794. HUNGARY: AE 5/10 krajczar, 1882-KB, KM-468, Brown AU $24

177796. HUNGARY: 10 filler, 1918-KB, KM-496, original striking, Choice 
AU $70

177797. HUNGARY: 20 filler, 1922, KM-498a, restrike, Choice proof $50

177483. HUNGARY: AR 2 pengo, 1931-BP, KM-511, Y-43, Hus-2243,
Madonna and Child, better date, About EF $150

179389. INDONESIA: SUMATRA: AE keping (2.06g), AH1247, Sc-990b,
SS-41, unlisted in KM, light oxidation, VF, RR (Singh) $100

167940. IRAN: AR shahi, AH1298, KM-889, shallow strike, lightly toned, 
choice AU $40

177535. IRAN: AR shahi sefid, AH1299, KM-889, small obverse
spot.lightly toned, AU $35

167942. IRAN: AR 500 dinars, AH1306, KM-894.1, tiny reverse rim nick, 
VF-EF $28

167943. IRAN: AR shahi, AH1301, KM-965, very weak peripheries, old
date (1301) die, choice AU $35

167944. IRAN: AR shahi, DM, KM-965, weak peripheries, convex
obverse, AU $21

167945. IRAN: AR 2000 dinars, AH1314, KM-974, weak peripheries,
obverse cud, VF $40

167946. IRAN: AR shahi, AH1327, KM-1006, convex reverse, UNC $65

167947. IRAN: AR shahi, AH1341, KM-1049, light tone and haymarking, 
EF $60

167948. IRAN: AR shahi, AH1342, KM-1049, KM values at $50! EF $25

177536. IRAN: AR ½ kran, AH1332, KM-1051, light peripheral tone,
Choice AU $28

177538. IRAN: AR 2000 dinars, AH1343/39, KM-1057, unlisted
overdate, obverse spot, natural tone, Choice AU $65

179003. IRAN: 5 dinars, SH1320, KM-1138, BU $8

179002. IRAN: 5 dinars, SH1320, KM-1138, UNC $4

179004. IRAN: 10 dinars, SH1318, KM-1139, UNC $5

167950. IRAN: AR 2 rials, AH1323/2, KM-1144, light tone, AU, S $35

177539. IRAN: AR 5 rials, SH1328, KM-1145, UNC $60

177540. IRAQ: AR 20 fils, 1933 / AH1352, KM-99, toned, KM values at
$50 in VF, $150 in EF! About EF $50

177812. IRELAND: AR shilling, 1928, KM-6, a few hairlines, proof $85

177813. IRELAND: AR florin, 1928, KM-7, a few hairlines, proof $95

177542. IRELAND: AR shilling, 1942, KM-14, S-6635, a few hairlines,
Bull (Bos taurus), UNC $60

177816. ITALIAN SOMALILAND: AR ½ rupia, 1910-R, KM-5, cleaned,
light adhesions remaining, About EF $125

177817. ITALIAN SOMALILAND: AR ½ rupia, 1910-R, KM-5, VF $150

177815. ITALIAN SOMALILAND: AR ½ rupia, 1910-R, KM-5, dark tone, 
Good VF $150

177814. ITALIAN SOMALILAND: AR ½ rupia, 1910-R, KM-5, dark tone, 
rim mark at 12:30, Good VF $125

177818. ITALY: CISPADANE REPUBLIC: AR 30 soldi, anno IX [1801],
KM-1, F-VF $125

177545. ITALY: FERRARA: AE baiocco, 1744 year IV, Berman-2815,
type not listed in KM, some oxidation and dark coloration on
reverse, one-year type, About EF $300

179403. ITALY: MANTUA: AE soldo, 1757, KM-257, weakly struck
reverse, F-VF $75

177819. ITALY: MILAN: AE ½ soldo, 1777, KM-184, Cr-9 var., F-VF $45

177543. ITALY: NAPLES: AE 3 tornesi, 1789, KM-206, Cr-165, initials
P-CC, some details weak (from strike), KM values at $325! VF $175

159384. ITALY: NAPLES & SICILY: Filippo IV, 1621-1665, AE
puublica, 1622 MC, KM-49, VG $20

177820. ITALY: NAPLES & SICILY: AE 10 tornese, 1859, KM-378,
F-540/1, a few insignificant rim nicks, scrce variety with edge
reeding to left (Rome), VF $100

177821. ITALY: PAPAL STATES: Innocent VI, 1352-1362, AE medal
(30.40g), ND [ca. 1780], Spink-289, bust right wearing cap with
INNOCEN VI.PONT.MAX. around / kneeling Moses praying to
God (in cloud above) with tents in background to left and
AVT.DIMITTE.EIS.AVT.DELE.ME. around, struck from rusty dies,
39mm, choice EF $125

177544. ITALY: PAPAL STATES: AR 5 lire, 1870 year XXIV-R,
KM-1385, lightly cleaned, Choice AU $200

177822. ITALY: PERUGIA: AE 5 baiocchi, 1798, KM-8, natural planchet 
roughness, especially on very crude reverse, monor oxidaion,
two-year type, VG $40

177546. ITALY: PISA: AR ½ giulio, 1718, KM-40, couple interesting die
breaks, About EF $125

177823. ITALY: SAN SEVERINO: AE 5 baiocchi, 1797, KM-6, a few
small rim nicks, obverse die misaligned (about 5%), one-year
type, VF $150

177547. ITALY: SARDINIA: AE 2 denari, 1796, Cr-50, KM-64.
Eklund-1059, M-439, uneven strike, Good VF $27

177824. ITALY: SARDINIA: BI 2.6 soldi, 1785, KM-82, Cr-54, Cud-995,
weak reverse rim, small reverse scratch, EF $75

177825. ITALY: SARDINIA: AE 5 soldi, 1794, KM-91, Cr-51, Cud-994,
F-VF $40

177548. ITALY: TUSCANY: AR quattrino, 1822, Cr-53, some flan
roughness, probably due to slightly uneven strike, UNC $225

177694. ITALY: DALMATIA AND ALBANIA: AE soldo (2.33g), ND,
Paol-802 var, variety with DAL spelling, a few small scratches,
crude, fine $29

177549. ITALY: AE centesimo, 1917-R, KM-40, M-431, mostly red,
Choice UNC $40

177550. ITALY: AR lira, 1912-R, KM-45, M-197, VF-EF $20

177827. ITALY: medalet (6.74g), 1932, brass medalet for 10th Anniversary 
of the fascist revolution, bust right with BENITO MUSSOLINI
flanking and designer’s initials “C.E.” below bust / fasces at left
with PRIMO DECENNALE DELLA RIVOLVZIONE FASCISTA
(ornament) MCMXXXII A.X to right, with integral loop, a few minor
rim nicks, 26mm, VF $40

173580. JAPAN: AR shu (2.60g), ND (1829-1837), Cr-11, EF $85

177829. JAPAN: AR 20 sen, Meiji 6 (1873), Y-24, Type II characters
(connected), light tone, better variety, KM values at $200 in EF
and $1000 in UNC! AU $200

177552. JAPAN: AR yen, Meiji 16 (1883), Y-A25.2, EF $175

177554. JAPAN: AR yen, ND (1897), Y-28a.5, ‘gin’ countermark right on 
Meiji 29 (1896) Y-A25.3 yen, mostly for use in Taiwan, small
oxidation spot on obverse, EF on EF host $175

177551. JAPAN: 5 sen, Taisho 8 (1919), Y-43, Choice UNC $35

177553. JAPAN: AR 1000 yen, Showa 39 (1964), Y-80, JNDA-03-1, Mt.
Fuji / Tokyo Olympic Games, UNC $35

177555. KOREA: AE 5 mun (8.69g), ND (1883), KM-137, Treasury
Department issue, Series 11, crude, About VF $30

177556. KOREA: AE 5 mun (7.70g), ND (1883), KM-140, Treasury
Department issue, Series 7, crude, VF $35

177830. KOREA: ¼ yang, year 505 (1896), KM-1110, About EF $62

177345. KOREA: AR 20 chon, year 11 (1907), KM-1134, uneven
reverse tone, VF-EF $70

177557. KOREA: AE chon, year 3 (1909), Y-30, KM-1137., VF $30

177558. KOREA (NORTH): AR 100 won, 1997, KM-545, Fauna of
Asia-2 pandas (Ailuropoda melanoleuca), proof $35

177559. LATVIA: AR 5 lati, 1931, KM-9, lightly polished, AU $30

177831. LIBERIA: AE cent, 1862, KM-3, VF $45

177833. LIECHTENSTEIN: AR krone, 1904, Y-2, couple tiny obverse
toning spots, Choice AU $75

177834. LIECHTENSTEIN: AR ½ frank, 1924, Y-7, one-year type,
VF-EF $125

177835. LIECHTENSTEIN: AR 2 franken, 1924, Y-9, probably dipped,
one-year type, About EF $250

177560. LIECHTENSTEIN: AR 10 franken, 1988, Y-20, initials HF, 50th
Anniversary of Reign, Choice proof $55

177561. LIECHTENSTEIN: AR 10 franken, 1990, Y-22, initials HF,
Succession of Hans Adam II, proof $45

177562. LIECHTENSTEIN: AR 10 franken, 2006-B, Y-24, 200 Years of
Sovereignty, Choice proof $50

177563. LITHUANIA: Sigismund August, 1548-1572, AR ½ groschen
(1.14g), 1547, Saurma-5559/2922, Horse and Rider, only slight
striking weakness, About EF $40
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177564. LITHUANIA: Sigismund August, 1548-1572, AR ½ groschen
(1.13g), 1548, Saurma-5560/2922, Horse and Rider, only slight
striking weakness, choice VF $30

177836. LITHUANIA: AE centas, 1936, KM-79, full red, one-year type,
Choice UNC $35

177837. LUNDY: AE ½ puffin, 1929, Bruce-XTn1, Atlantic puffin
(Fratercula arctica), brown, Choice UNC $45

177565. LUXEMBOURG: AR 50 francs, 1946, KM-48, 600th
Anniversary of John the Blind, Horse and Knight, Choice UNC $40

177506. MALACCA (PORTUGUESE): Felipe II, 1598-1621, ½ bazaruco
(0.71g), ND, SS-Sim BZ.01, Gom-F2.11.01, 
cf. Singh-Sim BZ.01, moderate oxidation, tin issue, VF $35

159381. MALDIVE ISLANDS: AE kuda larin, Mahle, AH1200, KM-29,
EF $25

159382. MALDIVE ISLANDS: AE kuda larin, Mahle, AH1200, KM-35.1,
EF $10

159383. MALDIVE ISLANDS: AE ¼ larin, Mahle, AH1300, KM-37, AU $14

177838. MALTA (S.M.O.): AE grano, 1778, KM-298.2, light oxidation,
two-year type, About VF $40

177839. MALTA (S.M.O.): AE grano, 1785, KM-298.4, two-year type,
Good fine $40

179421. MALTA (S.M.O.): AR tari, 1777, KM-307.2, one-year type with
retrograde N, F-VF $100

177648. MEXICO: AR ½ real group, 4 half real pieces from the El Cazador
shipwreck, 1771MoF pillar VG-F details, 1783MoFF XF details,
and two very low grade portrait pieces, all with evidence of
saltwater corrosion, with information card $150

177567. MONGOLIA: AR 50 mongo, AH15 (1925), KM-7, AU $45

177568. MONTENEGRO: AR perper, 1909, KM-5, lightly toned,
one-year type, VF-EF $45

177569. MONTENEGRO: AR perper, 1914, KM-14, light peripheral
tone, two-year type, AU $70

177570. MOROCCO: AE 10 mazunas, Poissy, AH1340, KM-29.2, some
toning, mostly brown UNC $90

177841. MOZAMBIQUE: AE 20 reis, 1820, KM-18, one-year type, VF $65

177842. MOZAMBIQUE: AE 40 reis, 1820, KM-19, weak obverse rim,
tiny rreverse dig, one-year type, VF $60

161671. NEPAL: AR mohar, SE1710 (1788), KM-502.1, choice VF $20

161673. NEPAL: AR mohar, SE1705 (1783), KM-502.1, choice VF $18

161672. NEPAL: AR mohar, SE1709 (1787), KM-502.1, VF $16

161670. NEPAL: AR mohar, SE1711 (1789), KM-502.1, VF $16

177571. NEPAL: Girvan Yuddha Vikrama, 1799-1816, AR dam
(0.04g), ND, KM-518, lightly toned, UNC $26

161674. NEPAL: AR mohar, SE1747 (1825), KM-565, fine $10

161678. NEPAL: AR ¼ mohar, SE1833 (1911), KM-644, EF $15

161676. NEPAL: AR mohar, SE1821 (1899), KM-651.1, EF $12

161677. NEPAL: AR mohar, SE1805 (1883), KM-651.1, VF $10

161675. NEPAL: AR mohar, SE1806 (1884), KM-651.1, VF $10

161680. NEPAL: AR mohar, SE1831 (1909), KM-651.2, EF $13

161679. NEPAL: AR mohar, SE1830 (1908), KM-651.2, fine $7

159420. NEPAL: 25 rupee, VS2058, KM-1159, BU $8

177572. NEPAL: 16 paisa token, SE1824 (1902), Bruce-XTn3, light
corrosion, VF-EF $30

177573. NETHERLANDS: AR 10 cents, 1901, KM-119, choice EF $120

177844. NETHERLANDS: AR 10 cents, 1903, KM-135, a few hairlines,
UNC $40

177574. NETHERLANDS EAST INDIES: AE keping, AH1251, KM-Tn1,
Deli issue, light oxidation, VF $75

177855. NORWAY: BI 3 skilling, 1869, KM-330.2, Y-5.2, Sieg-5,
NM-19B, variety with stars on reverse, light tone, EF , ex Dr.
John Lund Collection $45

177860. NORWAY: AR 50 ore, 1874, KM-346, dual denomination (15
skilling), spotty uneven tone, a few small reverse scratches,
two-year type, fine , ex Dr. John Lund Collection $80

179443. NORWAY: AR krone, 1897, KM-357, fine , ex Dr. John Lund
Collection $75

177857. NORWAY: 5 ore, 1917, KM-368a, Sieg-19, NM-151, WWI iron
issue, some fairly minor oxidation, a few reverse marks, VF , 
ex Dr. John Lund Collection $35

177865. NORWAY: AR krone, 1910, KM-369, small obverse scratches,
small edge defect, key date, F-VF , ex John Lund Collection $85

177867. NORWAY: AR 2 kroner, 1915, KM-370, attempted piercing on
obverse, VF-EF , ex Dr. John Lund Collection $35

177861. NORWAY: AR 50 ore, 1909, KM-374, lightly toned, small
obverse spot, EF , ex Dr. John Lund Collection $80

177575. NORWAY: 10 ore, 1944, KM-389, light oxidation, choice VF $24

178851. OMAN: aluminum 25 centimes, 1922, KM-Tn4, fine $12

168332. PERU: AR 2 reales, 1789, KM-85.1, assayer IJ, two-year type,
convex obverse, about fine $40

177869. PHILIPPINES: AR 50 centimos, 1882, KM-150, a few small
bubbles under surfaces, Good VF $55

177872. PHILIPPINES: AE centavo, 1922, KM-163, mostly brown, UNC $45

177875. PHILIPPINES: AR 20 centavos, 1921, KM-170, choice EF $29

177876. PHILIPPINES: AR peso, 1907-S, KM-172, light tone, Choice
AU $50

177877. POLAND: AE solidus, 1752, KM-145, initial S, somewhat crude, 
traces of mint red, choice EF $65

177880. East Prussia: BI groschen, 1764, Cr-8, initial E, much luster,
EF $65

179452. Lodz: 5 mark, 1943, KM-Tn2, just the slightest oxidation, EF $100

177882. PORTUGAL: AE 10 reis, 1764, KM-243.2, choice VF $45

177883. PORTUGAL: AE40 reis, 1820, KM-370, no rim nicks! VF $100

177583. PORTUGAL: AR 200 reis, 1891, KM-534, beautiful album
toning, Choice UNC $95

177884. PORTUGAL: AE 5 centavos, 1921, KM-569, full red, Choice
UNC $60

177786. PORTUGUESE GUINEA: AE escudo, 1946, KM-7, full red,
Choice UNC $20

177885. QATAR AND DUBAI: 25 dirhems, 1966-AH1386, KM-4,
goitered gazelle (Gazella subgutturosa), Choice UNC $22

177584. ROMANIA: AE 2 bani, 1900-B, KM-27, Red and Brown UNC $26

177887. ROMANIA: AR leu, 1914, KM-42, Choice AU $45

177888. ROMANIA: AR 2 lei, 1914, KM-43, AU $29

177586. ROMANIA: AR 100 lei, 1995, KM-118, 50th Anniversary of
F.A.O., Choice UNC $40

177588. RUSSIA: AE 5 kopeks, 1727, KM-170, light oxidation, couple
tiny reverse scratches, two-year type, fine $60

177589. RUSSIA: AE 5 kopeks, 1861-EM, Y-6a, small spot and rim cud
on obverse, traces of red luster, choice VF $30

133778. RUSSIA: Alexander III, 1881-1894, AR 5 kopeks, 1890 A.G.,
Y-19a.1, AU $30

145457. RUSSIA: AR 10 kopeks, 1915 BC, Y-20a.3, UNC $20

145456. RUSSIA: AR 10 kopeks, 1914 BC, Y-20a.2, UNC $20

145455. RUSSIA: AR 10 kopeks, 1914 BC, Y-20a.2, choice AU $12

133782. RUSSIA: AR 10 kopeks, 1915, Y-20a.3, UNC $10

145458. RUSSIA: AR 15 kopeks, 1913 BC, Y-21a.2, UNC $20

145463. RUSSIA: AR 20 kopeks, 1916 BC, Y-22a.2, AU-UNC. $15

145462. RUSSIA: AR 20 kopeks, 1915 BC, Y-22a.2, choice UNC $30

145461. RUSSIA: AR 20 kopeks, 1915 BC, Y-22a.2, UNC $20

145460. RUSSIA: AR 20 kopeks, 1914 BC, Y-22a.1, choice UNC $30

133787. RUSSIA: AR 20 kopeks, 1908, Y-22a.1, choice AU $16

133788. RUSSIA: AR 20 kopeks, 1913, Y-22a.1, UNC $20

177587. RUSSIA: AE ¼ kopek, 1900, Y-47.1, Red and Brown UNC $45

145451. RUSSIA: AE ½ kopek, 1898, Y-48.1, EF-AU $15

177840. MOLDAVIA & WALLACHIA: AE 2 para 3 kopeck (1)774, Cr-3,
somewhat crude issue, some minor flan flaws, miniscule clip at
5:30, F-VF $95

145466. U.S.S.R.: AR 50 kopeks, 1925, Y-89.2, lightly cleaned, EF-AU $25

133791. U.S.S.R.: kopek, 1924, Y-76, reeded edge, VF $13

177590. U.S.S.R.: 15 kopeks, 1939, Y-110, better date, Choice UNC $35

133795. U.S.S.R.: 5 kopeks, 1957, Y-122, AU $8

168925. RYUKYUS: Sho Toku, 1461-1469, AE mon, H-6-22,
JNDA-140.1, Sei Ko Tsu Ho, crude fine $75

177591. SLOVENIA: hat badge (7.67g), 1915, World War I
Austro-Hungarian hat badge in antiqued brass depicting battle in
present-day Slovenia, rectangular with rounded top, pin-back,
soldiers shooting down from high ground as another soldier
prepares to throw large rock downward with airplane overhead, all
with ISONZO ARMEE in exergue with Austrian and Hungarian
shields flanking / reversed image with G.HERRMANN WIEN III.
HAUPTSTR.81 in three lines in field, 29 by 44mm, choice EF $40

177592. SOUTH AFRICA: AE farthing, 1924, KM-12.1, brown UNC $20

177594. SPAIN: AR 5 pesetas, 1877, KM-676, initials DEM, choice EF $140

177593. SPAIN: AR peseta, 1900, KM-706, initials SMV, nicely original
toned, AU $60

177596. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1881, KM-10, better
date, EF-AU, S $200

177597. SWEDEN: AE daler, 1718, KM-360, Ahl-220, Emergency issue, 
Mars, chield details weak, VF $55

20     

Stephen Album Rare Coins | List 285 | February 2015   



177599. SWITZERLAND: Basel: AR schulpfennige (5.7g), ND (16th-17th
cent.), Appel-3022, Geigy-909, SKM-24, ¼ thaler-sized piece,
MAG.BAS IVVENTVTI SI.VD BPABEION surrounded by wreaths
with oval arms of Basel below flanked by two D’s / two men
tending vine with sun and clouds above and
SINE.NVMINE.FRVSTRA around, small reverse field scratch,
27mm, About VF, R $95

177600. SWITZERLAND: Bern: BI rappen, 1829, KM-172, better date
of the two-year type, AU $65

177601. SYRIA: AR 50 piastres, 1947-AH1366, KM-80, Choice UNC $18

173572. TRIPOLI: Mahmud II, 1808-1839, AE 1/3 para (1.09g),
Tarabulus Gharb, DM, KM-—, tarabulus and date / gharb, same 
as the full para, KM-111, EF, R $75

97565. TUNISIA: AR 50 centimes, 1915/AH1334, KM-237, tiny rim
nick, choice BU $45

162206. TURKEY: 5 kurush, 1943, KM-862, AU-UNC. $20

167132. YEMEN: AR ½ ahmadi riyal, AH(13)75, Y-16.1, AU $55

159392. YEMEN: AR 1/10 riyal, San’a, AH1382, Y-24.2, UNC $25

162207. ZANZIBAR: Barghash b. Sa’id, 1870-1888, AE pysa, AH1299, 
KM-1, fine $8

162208. ZANZIBAR: Barghash b. Sa’id, 1870-1888, AE pysa, AH1304, 
KM-7, choice EF $28

China

Chinese Imperial

45197. SOUTHERN SUNG: Kai Xi, 1205-1207, iron 2 cash, Tongan
mint, Anhui Province, year 3, H-17.529, EF $37

66733. YUAN: Zhi Da, 1310-1311, AE cash, H-19.39, S-1098, crude
F-VF $14

410. CH’ING: Kuang Hsu, 1875-1908, AE cash, Paoting mint in Chihli, 
Cr-5-10.2, H-22.1286., crescent above, few minor spots, VF $18

Modern China

177692. CHINA: AE 10 cash, ND (1920), Y-303, Brown UNC $90

177433. CHIHLI: AE 5 cash, CD1906, Y-9c, VF $85

81710. KANSU: cast AE 100 cash, ND (1921-24), cast issue of
Governor Kong Fan Jing in the city of Tianshui, imitating
Republican Szechuan 100 cash Y-450 year 3, crude fine, RR $50

177614. KIANGNAN: AE 10 cash, CD1904, Y-135.5, flanged partial
collar strike, obverse verdigris spot, VF $30

177434. MANCHURIAN PROVINCES: AR 20 cents, year 33 (1907),
Y-210a.1, L&M-492, deeply toned, one-year type, choice VF $50

177690. SHENSI: AE 2 cents, ND (ca. 1928), Y-436.1, L&M-217, flan
flaw, KM values at $90! VF $40

112937. SINKIANG: AE 10 cash (12.94g), Aksu, ND (1912), Y-37.1,
crossed five-colored flags, Chinese obverse, Uighur reverse,
crudely cast emergency coinage, VF $85

177435. SZECHUAN: AE 200 cash, year 15 (1926), Y-464, VF $50

177691. YUNNAN: AR 50 cents, year 21 (1932), Y-492, L&M-430, lightly 
toned, EF $90

Japanese Puppet States

177693. EAST HOPEI: 5 fen, year 26 (1937), Y-518, EF $30

Taiwan

177615. TAIWAN: AE chiao, year 38 (1949), Y-531, full red, Choice UNC $8

India

Medieval India

159456. KASHMIR: Didda Rani, 979-1003, AE stater, Mitch-177/178, VF $8

159457. KASHMIR: Sangrama Deva, 1003-1028, AE stater,
Mitch-179/180, choice VF $10

159458. KASHMIR: Harsha, 1089-1101, AE stater, Mitch-185/189, VF $8

159459. KASHMIR: Jaga Deva, 1199-1213, AE stater, Mitch-194, VF-EF$10

162326. NAYAKAS OF THANJAVUR: Anonymous, ca. 1614-1674, 
AE kasu (3.51g), ND, Mitch-MNC769, fine $20

Sultanates

154231. BENGAL: ‘Ala al-Din Husain, 1493-1519, AR tanka (10.55g),
Fathabad, AH899, G-B706, kalima type, without any banker’s
marks, choice strike, AU $60

154233. BENGAL: ‘Ala al-Din Husain, 1493-1519, AR tanka (10.58g),
Fathabad, AH899, G-B706, kalima type, one banker’s mark,
superb strike, choice AU $55

154232. BENGAL: ‘Ala al-Din Husain, 1493-1519, AR tanka, Fathabad,
AH899, G-B706, kalima type, without any banker’s marks, 
choice EF $45

154230. BENGAL: ‘Ala al-Din Husain, 1493-1519, AR tanka, Husainabad, 
AH"89", G-B770, several banker’s marks, EF-AU $30

154229. BENGAL: ‘Ala al-Din Husain, 1493-1519, AR tanka, Husainabad, 
AH"89", G-B770, several banker’s marks, EF $25

154228. BENGAL: ‘Ala al-Din Husain, 1493-1519, AR tanka, Husainabad, 
AH"89", G-B770, 2 banker’s marks, EF $32

159380. BIJAPUR: Muhammad Adil Shah, 1627-1656, AE 1/3 falus,
ND, G-BJ34, fine $15

162211. DELHI: Khusru Shah, 1320, BI 2 gani, NM, AH(7)20, G-D296,
VF $50

152603. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, BI 6 gani, NM, AH734,
G-D377, VF-EF $15

152602. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, BI 6 gani, NM, AH735,
G-D377, VF-EF $15

152604. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, BI 6 gani, NM, AH733,
G-D377, VF-EF $15

152601. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, BI 6 gani, NM, AH737,
G-D377, VF-EF $12

162214. DELHI: Muhammad Shah IV, 1434-1445, BI tanka of 80 rati,
Hazrat Dehli, AH(8)48, G-D672, fine $27

162213. DELHI: Muhammad Shah IV, 1434-1445, BI tanka of 80 rati,
Hazrat Dehli, AH(8)47, G-D672, fine $27

154070. DELHI: Muhammad V, 1439-1451, BI tanka, Delhi, AH(8)47,
G-D673, about VF , ex Wm F Spengler collection $30

154058. GUJARAT: Ahmad I, 1411-1442, AE ½ falus, NM, ND, G-G18,
VF , ex Wm F Spengler collection $10

154059. GUJARAT: Ahmad I, 1411-1442, AE ½ falus, Ahmadnagar,
AH830, G-G26, VF , ex Wm F Spengler collection $13

154060. GUJARAT: Ahmad I, 1411-1442, AE ½ falus, Ahmadnagar,
AH831, G-G26, choice VF , ex Wm F Spengler collection $18

154061. GUJARAT: Ahmad I, 1411-1442, AE ½ falus, Ahmadnagar,
AH832, G-G26, fine , ex Wm F Spengler collection $10

154063. GUJARAT: Ahmad I, 1411-1442, AE ½ falus, Ahmadnagar,
AH836, G-G26, VF , ex Wm F Spengler collection $13

154064. GUJARAT: Ahmad I, 1411-1442, AE ½ falus, Ahmadnagar,
AH837, G-G26, attractive VF , ex Wm F Spengler collection $14

154065. GUJARAT: Ahmad I, 1411-1442, AE ½ falus, Ahmadnagar,
AH838, G-G26, cleaned VF , ex Wm F Spengler collection $8

154062. GUJARAT: Ahmad I, 1411-1442, AE ½ falus, Ahmadnagar,
AH840, G-G26, VF-EF , ex Wm F Spengler collection $20

154066. GUJARAT: Ahmad I, 1411-1442, AE ½ falus, Ahmadnagar,
AH845, G-G26, choice VF , ex Wm F Spengler collection $18

154067. GUJARAT: Ahmad I, 1411-1442, AE ½ falus, Ahmadnagar,
AH846, G-G26, VF , ex Wm F Spengler collection $14

154068. GUJARAT: Ahmad I, 1411-1442, AE falus, Ahmadnagar,
AH837, G-G31, nice VF , ex Wm F Spengler collection $25

154069. GUJARAT: Muhammad II, 1442-1451, AE 1½ falus, NM,
AH848, G-G50, decent VF , ex Wm F Spengler collection $20

154071. GUJARAT: Ahmad II, 1451-1458, BI tanka, NM, AH(85)6,
G-G57, weak date, choice VF , ex Wm F Spengler collection $11

154073. GUJARAT: Ahmad II, 1451-1458, BI tanka, NM, AH862,
G-G58, choice VF , ex Wm F Spengler collection $22

154072. GUJARAT: Ahmad II, 1451-1458, BI tanka, NM, AH861,
G-G58, VF , ex Wm F Spengler collection $18

154074. GUJARAT: Ahmad II, 1451-1458, AE falus, NM, AH859,
G-G60, VF , ex Wm F Spengler collection $20

154075. GUJARAT: Ahmad II, 1451-1458, AE falus, NM, AH856,
G-G60, F-VF , ex Wm F Spengler collection $15

154108. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, BI tanka, NM, AH896,
G-G150, lovely strike, choice VF , ex Wm F Spengler collection $25

154109. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, BI tanka (11.44g), NM,
AH(87)9, G-G154, lovely strike, date not in Goron, EF , 
ex Wm F Spengler collection $40

154110. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AE 1½ falus, Mustafabad,
AH(8)87, G-G166, nice F-VF , ex Wm F Spengler collection $14
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154111. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AE 1½ falus, Mustafabad,
AH902, G-G170, nice fine , ex Wm F Spengler collection $11

154112. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AE 1½ falus, Mustafabad,
AH904, G-G170, F-VF , ex Wm F Spengler collection $12

154113. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AE 1½ falus, Mustafabad,
AH906, G-G170, F-VF , ex Wm F Spengler collection $12

154119. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AE 1½ falus, Mustafabad,
AH909, G-G170, fine , ex Wm F Spengler collection $12

154118. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AE 1½ falus, Mustafabad,
AH909, G-G170, about fine , ex Wm F Spengler collection $8

154120. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AE 1½ falus, Mustafabad,
AH912, G-G170, fine , ex Wm F Spengler collection $12

154121. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AE 1½ falus, Mustafabad,
AH919, G-G170, fine , ex Wm F Spengler collection $12

154114. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AE falus, NM, AH865,
G-G181, small corrosion spot (inactive), VF , 
ex Wm F Spengler collection $14

154115. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AE falus, NM, AH865,
G-G181Avar, date on reverse, to left of al-sultan, fine, R, 
ex Wm F Spengler collection $28

154116. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AE falus, Mustafabad,
AH907, G-G187, date not in Goron (probably not rare), fine , 
ex Wm F Spengler collection $15

154117. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AE falus (9.50g), NM,
AH917, G-G191var, crude style, probably contemporary private
issue, nice VF, R, ex Wm F Spengler collection $35

As G-G191 but date below reverse, and reverse reads
upward.

154122. GUJARAT: Muzaffar II, 1511-1525, AR tanka, NM, AH(918),
G-G242, 3 testmarks, VF-EF , ex Wm F Spengler collection $20

154123. GUJARAT: Muzaffar II, 1511-1525, AR tanka, NM, AH(91)8,
G-G242, 2 small testmarks, VF , ex Wm F Spengler collection $30

154124. GUJARAT: Muzaffar II, 1511-1525, AR tanka, NM, AH92x,
G-G249, vestiges of peaked square, date probably 929, VF , 
ex Wm F Spengler collection $25

154125. GUJARAT: Muzaffar II, 1511-1525, AR tanka, NM, ND,
G-G257, date almost always off flan for this type, bold VF , 
ex Wm F Spengler collection $30

162217. JAUNPUR: Husayn Shah, 1458-1479, BI tanka, NM, AH899,
G-J27, VF-EF $15

159549. KASHMIR: Haidar, 1470-1472, AE kaserah (5.51g), Kashmir,
AH874, G-K23, fine $35

162219. KASHMIR: Muhammad Shah, ca.1484-1537, AE kaserah,
Kashmir, AH874 (fixed), G-K46, VF $12

159550. KASHMIR: Ibrahim I, 1529-1530, AR sasnu (6.05g), Kashmir,
AH"842", G-K76, F-VF $70

159551. KASHMIR: Ibrahim I, 1529-1530, AE kaserah, Kashmir,
AH"842", G-K78, VF $15

162216. KULBARGA (BAHMANIDS): Mahmud Shah, 1482-1518, 
AE gani (16.55g), NM, DM, G-BH123, VF $14

162218. MALWA: Mahmud Shah I, 1436-1469, BI tanka of 96 rati
(10.57g) (Shadiabad), AH(8)71, G-M32, VF $25

183633. MALWA: Nasir Shah, 1500-1510, AE ½ falus, NM, ND, G-M147,
slightly magnetic metal, VF , ex Wm. F. Spengler Collection $30

183620. MALWA: Muhammad b. Muzaffar, 1555-1557, AE falus
(10.24g), NM, ND, G-M232, F-VF, R $65

Mughal Empire

144784. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi (4.63g), Agra,
ND, A-B2464, usual weakness, 1 deep testmark on flat area of
reverse, about VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $65

144796. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE bahluli (8.43g), Agra,
AH941, Zeno-24962, nice VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $15

144794. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE bahluli (9.03g), Agra,
AH938, Zeno-90285, nice VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $15

144795. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE bahluli (9.07g), Agra,
AH939, Zeno-2669, about VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $11

144797. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE bahluli (8.76g), Lahore,
AH939, Zeno-2668, VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $13

162221. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE nisfi (10.12g), Jaunpur, date? 
KM-22.x, VF $22

162222. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.29g), Bairata,
AH991, KM-28.12, VG $12

162223. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.63g), Urdu Zafar Qirin,
year 37, KM-32.29, mint name divided, part on each side, VF $30

162224. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR ½ rupee, Kabul, year 47
Azar, KM-66.2, VG-F $22

162225. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Lahore, year 46
Khurdad, KM-93.11, 2 testmarks, VF $60

162226. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Lahore, year 47
Khurdad, KM-94.3, fine $60

162220. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR mahmudi, Mulher, AH1003, 
KM-2, Raja of Baglana issue for traders in Surat, EF $30

159544. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE ½ dam, Narnol, AH967,
KM-22.16, VF $25

159542. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE ½ dam, Narnol, AH966,
KM-22.16, porous VF $25

159543. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE ½ dam, Narnol, AH967,
KM-22.16, porous VF $20

159541. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE ½ dam, Narnol, AH964,
KM-22.16, very clear date, not listed in KM, nice fine $35

159545. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE ½ dam, Narnol, AH971,
KM-22.16, clear date, not in KM, nice fine $30

159546. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE ½ dam, Narnol, AH972,
KM-22.16, fine $20

159540. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE ½ dam (9.61g), Lahore,
IE36, KM-23.5, month of Bahman, fine $40

159547. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam, Narnol, AH974,
KM-28.41, bold strike, choice VF $35

162228. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Patna,
AH1040 year 3 Bahman, KM-224.16, fine $60

162229. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AE paisa (13.14g),
Chinapattan, DM, KM-285.23, VF $30

162230. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore, AH1107 
year 39, KM-300.53, VF $25

162231. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee, Alamgirpur,
year 3, KM-377.8, VF $24

162232. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Bareli,
AH11xx year 13, KM-436.18, fine $25

162233. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Surat,
AH116x year 30, KM-436.60, EF $28

173552. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee (11.31g),
Shahjahanabad, year 2, KM-456, lustrous UNC $80

Princely States

169847. ALWAR: AR rupee, Rajgarh, year 24, KM-10, VF $50

169848. ALWAR: Bani Singh, 1815-1857, AR rupee, Rajgarh, year 19,
KM-20, choice VF $40

169851. ARCOT: Muhammad Ali, 1751-1795, AE ½ paisa, Kadapa,
ND, KM-18, crude VF $10

162235. ARCOT: AE paisa (13.30g), Kadapa, DM, KM-"A19", as KM18,
½ paisa, fine $18

169852. ARCOT: Muhammad Ali, 1751-1795, AE nayaka cash,
Ramnad, ND, KM-29, fine $8

169853. ARCOT: Muhammad Ali, 1751-1795, AE cash, Tinnevelly, ND, 
KM-37, 7-petal flower, F-VF, R $15

169854. ARCOT: Muhammad Ali, 1751-1795, AE cash, Umdat
ul-Umara Nakhtarnagar, AH(1)214, KM-63, VF $10

169855. ASSAM: Pramatta Simha, 1744-1751, AR ½ rupee, ND,
KM-120, VF $30

169856. ASSAM: Pramatta Simha, 1744-1751, AR rupee, SE1672
(1750), KM-122, F-VF $38

169857. ASSAM: Rajesvara Simha, 1751-1769, AR 1/16 rupee, ND,
KM-130, F-VF, R $48

169858. ASSAM: Rajesvara Simha, 1751-1769, AR 1/8 rupee, ND,
KM-131, VF $30

169859. ASSAM: Rajesvara Simha, 1751-1769, AR ¼ rupee, SE1689
(1767), KM-132, nice VF $40

169860. ASSAM: Rajesvara Simha, 1751-1769, AR ½ rupee, ND,
KM-133, VF $25

169861. ASSAM: Rajesvara Simha, 1751-1769, AR rupee, SE1688
(1766), KM-134, choice VF $50

162236. ASSAM: Lakshmi Simha, 1769-1780, AR rupee, SE1694
(1772), KM-182, VF-EF $55

162237. AWADH: AR rupee, AH1229 year 26, KM-103.2, VF $35

169863. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH1207 year 33, KM-116.4, VF $45

169864. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(12)21 year 47, KM-116.11,
EF $60

162238. AWADH: AR rupee, year 12, KM-136.2, VF $40
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169866. AWADH: Ghazi ud-Din Haidar, 1819-1827, AE falus, Lucknow, 
AH1234 year 26, KM-140, fine $13

169867. AWADH: Ghazi ud-Din Haidar, 1819-1827, AE falus, Lucknow, 
AH12(35) year 1 (ahad), KM-155.1, F-VF $14

169868. AWADH: Ghazi ud-Din Haidar, 1819-1827, AE falus, Lucknow, 
year 3, KM-155.2, minor weakness, VF $15

169871. AWADH: Ghazi ud-Din Haidar, 1819-1827, AR rupee, Lucknow,
AH1240 year 6, KM-165.2, VF $65

169872. AWADH: Nasir ud-Din Haidar, 1827-1837, AR rupee, Lucknow,
AH1243 year 1 (ahad), KM-186, VF $65

169873. AWADH: Nasir ud-Din Haidar, 1827-1837, AR rupee, Lucknow,
AH1251 year 8, KM-205.2, VF $55

162239. AWADH: AR rupee, AH1253 year 9, KM-205.2, fine $40

169874. AWADH: Muhammad Ali Shah, 1837-1842, AE falus, Lucknow,
AH1254, KM-305, crude fine $14

169875. AWADH: Muhammad Ali Shah, 1837-1842, AR rupee, Lucknow,
AH1254 year 1 (ahad), KM-316.1, slight weakness, EF $65

169876. AWADH: Muhammad Ali Shah, 1837-1842, AR rupee, Lucknow,
AH1256 year 4, KM-316.2, VF-EF $55

169879. AWADH: Wajid Ali Shah, 1847-1856, AR 1/8 rupee (1.37g),
Lucknow, ND, KM-351.4, counterfeit made by Terhi merchants,
fine $10

169888. BAHAWALPUR: Alhaj Muhammad Bahawal Khan V,
1899-1907, AE paisa, AH1315, Y-2.1, VF $10

169886. BAHAWALPUR: Muhammad Bahawal Khan IV, 1858-1866,
AR rupee, Ahmadpur, AH1275, Y-3.3, VF-EF $60

169887. BAHAWALPUR: Muhammad Bahawal Khan IV, 1858-1866,
AR rupee, Bahawalpur, AH1280, Y-4.4, bold VF $70

169889. BAHAWALPUR: Sir Sadiq Muhammad Khan V, 1907-1947,
AE paisa, Bahawalpur, AH1327, Y-7.1, F-VF $7

169890. BAHAWALPUR: Sir Sadiq Muhammad Khan V, 1907-1947,
AE paisa, AH134x, Y-8, EF $7

169891. BAHAWALPUR: Sir Sadiq Muhammad Khan V, 1907-1947,
AE paisa, AH1343, Y-9, VF $30

169893. BANSWARA: AE paisa, ND (1870), KM-8, choice VF $20

169894. BANSWARA: AE paisa, ND (1870), KM-9, VF $22

169895. BANSWARA: AE paisa, ND (1870), KM-10, fine $8

169896. BANSWARA: AE paisa, ND (1870), KM-11, VF $25

169897. BANSWARA: AE paisa, ND (1870), KM-11, VF $16

169898. BANSWARA: AE paisa, ND (1870), KM-12, VF $20

169900. BANSWARA: AR rupee, ND (1870), KM-16, VF-EF $60

169899. BANSWARA: AR rupee, ND (1870), KM-16, VF-EF $60

169903. BANSWARA: AR ½ rupee, ND (1870), KM-22, VF-EF $60

169904. BANSWARA: AR ½ rupee, ND (1870), KM-23, choice EF $50

169930. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE ½ paisa, Amreli,
AH1277, Y-1.1, sprig and scimitar, VF-EF $40

169929. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE ½ paisa, Amreli,
AH1277, Y-1.1, sprig and scimitar, VF $18

169945. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE ¼ paisa, Amreli,
AH(131)2, Y-A2, VF $16

169931. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Baroda,
AH1273 year 52, Y-2, pomegranate, VF $11

169932. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE ½ paisa, Baroda,
AH1275, Y-6, VF $8

169933. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Amreli, ND,
Y-7.3, F-VF $8

164151. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Amreli, ND,
Y-7.5, fine , ex David Fore collection $12

164152. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Baroda,
AH1276, Y-7.7, fine , ex David Fore collection $10

169934. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Baroda,
AH1275, Y-7.7, fine $6

169935. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Baroda,
AH1285, Y-7.8, VF $10

164153. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Baroda,
AH1283, Y-7.8, fine , ex David Fore collection $12

169936. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE 2 paisa, Baroda,
AH128x, Y-8, VF, S $40

164154. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE 2 paisa, Baroda,
AH1285, Y-8, F-VF , ex David Fore collection $15

169937. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AR ¼ rupee, Baroda, DM, 
Y-10, VF $13

164159. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AR ½ rupee, Baroda,
AH1287, Y-11, VF , ex David Fore collection $25

164156. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AR ½ rupee, Baroda,
AH1280, Y-11, VF , ex David Fore collection $25

169938. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AR ½ rupee, Baroda,
AH128x, Y-11, fine $10

169939. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AR rupee, Baroda,
AH1282, Y-12, VF $25

164168. BARODA: Malhar Rao, 1870-1875, AE paisa, Baroda,
AH128x, Y-16, VF , ex David Fore collection $13

164166. BARODA: Malhar Rao, 1870-1875, AE paisa, Baroda,
AH(1)288, Y-16, F-VF , ex David Fore collection $14

164169. BARODA: Malhar Rao, 1870-1875, AE paisa, Baroda,
AH129x, Y-16, fine , ex David Fore collection $12

164167. BARODA: Malhar Rao, 1870-1875, AE paisa, Baroda,
AH(1)289, Y-16, fine , ex David Fore collection $12

169941. BARODA: Malhar Rao, 1870-1875, AE paisa, Baroda,
AH1288, Y-16, fine $7

169942. BARODA: Malhar Rao, 1870-1875, AE 2 paisa, Baroda,
AH128x, Y-17, fine $12

169905. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR ½ rupee, Ahmadabad,
DM, Cr-18, VF $17

169906. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR rupee, Ahmadabad,
year 4x, Cr-19, VF $35

169943. BARODA: Malhar Rao, 1870-1875, AR ½ rupee, Baroda,
AH1288, Y-20, EF $20

169944. BARODA: Malhar Rao, 1870-1875, AR rupee, Baroda,
AH1290, Y-21, VF $22

169946. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE paisa, Amreli,
AH1312, Y-C23, date retrograde, face above scimitar, F-VF $15

164176. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE paisa, Amreli, AH1312,
Y-C23, retrograde date, fine , ex David Fore collection $15

169948. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE paisa, Baroda,
VS1949 (1892), Y-24a, VF $28

169947. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE paisa, Baroda,
VS1948 (1891), Y-24, fine $10

169907. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR ½ rupee, Baroda,
AH122(4) year 4, Cr-26, fine $12

169949. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AR 1/8 rupee, Baroda,
AH(12)94, Y-26, weak date, VF $15

169908. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR rupee, Baroda, AH1226 
year 6, Cr-27, lovely VF-EF $45

169950. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AR ¼ rupee, Baroda,
AH1299, Y-27, clear date, VF $24

169951. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AR ½ rupee, Baroda,
AH1293, Y-28, choice VF $25

169910. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR rupee, Ahmadabad,
AH122x, Cr-28, VF $20

162240. BARODA: AR rupee, DM, Cr-28, fine $20

169911. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Amreli,
AH(12)56, Cr-29.3, flag above elephant, VF $28

169912. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Amreli,
AH(12)57, Cr-29.6, scimitar, VF $13

169913. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Amreli,
AH1262, Cr-29.7, crescent above row of dots, crude VF $15

162242. BARODA: AE pai, VS1946 (1889), Y-30.2, EF-AU $30

164178. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE pai, Baroda, VS1945, 
Y-30.2, EF , ex David Fore collection $12

169914. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Amreli, ND,
Cr-30.2, sword above Nagari sa’, nice VF $35

164181. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE paisa, Baroda,
VS1940, Y-31.1, VF , ex David Fore collection $15

164182. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE paisa, Baroda,
VS1942, Y-31.1, F-VF , ex David Fore collection $12

164186. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE paisa, Baroda,
VS1948, Y-31.2, EF-AU , ex David Fore collection $16

164187. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE paisa, Baroda,
VS1948, Y-31.2a, EF , ex David Fore collection $13

164184. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE paisa, Baroda,
VS1944, Y-31.2, VF-EF , ex David Fore collection $14

164188. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE paisa, Baroda,
VS1949, Y-31.2a, VF , ex David Fore collection $12

164183. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE paisa, Baroda,
VS1941, Y-31.2, VF , ex David Fore collection $12

164189. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE 2 paisa, Baroda,
VS1940, Y-32.1, fine , ex David Fore collection $25

164194. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE 2 paisa, Baroda,
VS1948, Y-32.2, VF-EF , ex David Fore collection $16

164193. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE 2 paisa, Baroda,
VS1947, Y-32.2, VF-EF , ex David Fore collection $16
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164195. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE 2 paisa, Baroda,
VS1949, Y-32.2a, VF , ex David Fore collection $12

164192. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE 2 paisa, Baroda,
VS1946, Y-32.2, VF , ex David Fore collection $12

164190. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE 2 paisa, Baroda,
VS1943, Y-32.2, VF , ex David Fore collection $12

164198. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE 2 paisa, Baroda,
VS1950, Y-32.2a, double-struck, F-VF , ex David Fore collection $15

162243. BARODA: AR 2 annas, VS1949 (1892), Y-33, VF $35

169915. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Baroda,
AH1243 year 23, Cr-33.3, F-VF $12

169916. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Baroda,
AH1247 year 27, Cr-33.4, VF $25

169917. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Baroda, 
year 27, Cr-33.4, VF $20

169918. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Baroda, 
year 4x, Cr-33.8, fine $8

169919. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Baroda,
AH1248, Cr-33.11, F-VF $15

181995. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AR rupee, VS1955
(1898), Y-36a, EF $90

169920. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AR ½ rupee, Baroda,
AH1239, Cr-37.1, blackened, F-VF $20

169921. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AR ½ rupee, Baroda, 
year 40, Cr-37.3, VF $25

169922. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AR rupee, Baroda,
AH1237 year 17, Cr-38.1, couple of light stains, EF $40

169923. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AR rupee, Baroda,
AH1246 year 26, Cr-38.2, choice VF $40

169924. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AR rupee, Baroda,
AH125(6) year 36, Cr-38.3, VF $28

169925. BARODA: Ganpat Rao, 1847-1856, AE paisa, Amreli, DM,
Cr-39.2, sunburst, F-VF $13

169926. BARODA: Ganpat Rao, 1847-1856, AE paisa, Baroda, DM,
Cr-43, fine $7

169927. BARODA: Ganpat Rao, 1847-1856, AR ¼ rupee, Baroda, DM,
Cr-45, VF $30

169928. BARODA: Ganpat Rao, 1847-1856, AR ½ rupee, Baroda,
AH12xx year 43, Cr-46, VF $30

162244. BHARATPUR: AR rupee, year 11, KM-126, F-VF $45

162246. BHAUNAGAR: AE dokdo (7.94g), DM, Cr-15a variant, in name
of Shah Jahan III, variety with scimitar curved upward, VF $45

162247. BHOPAL: AE ½ anna (15.32g), year 13, Y-5, VF $13

162248. BHOPAL: AR rupee, AH1277, Y-10, choice VF $40

162249. BHOPAL: AR 1/8 rupee, AH129x, Y-11, EF $45

173553. BHOPAL: AR rupee, Bhopal, AH1244 (sic), year 32, Cr-12, in
the name of Shah Alam II, lustrous AU $75

169952. BHOPAL: AR ½ rupee, AH130x, Y-13, VF $16

169953. BHOPAL: AR rupee, AH1296 year 11, Y-14, VF-EF $45

177486. BHOPAL: AR rupee (10.85g), AH1306 year 17, Y-14, F-VF $35

169954. BHOPAL: Shah Jahan Begam, 1868-1901, AE ¼ anna, DM,
Y-16, F-VF $6

169955. BHOPAL: Shah Jahan Begam, 1868-1901, AE ½ anna,
AH1302, Y-17.1, fine $8

169956. BHOPAL: Shah Jahan Begam, 1868-1901, AE anna (31.01g),
AH1303, Y-18, nice strike, full date, VF $40

162250. BHOPAL: AE anna (30.63g), AH1303, Y-18, VG-F $12

169957. BIKANIR: Gaj Singh, 1746-1786, AR rupee, year 11, KM-10,
VF $40

169958. BIKANIR: Surat Singh, 1788-1828, AE paisa (18.12g), year
42, KM-14, fine $15

169959. BIKANIR: Surat Singh, 1788-1828, AR rupee, AH1217 year
43, KM-17, nice VF $50

169960. BIKANIR: Ratan Singh, 1828-1851, AR rupee, AH1229 year
31, KM-32, VF-EF $60

169961. BIKANIR: Sardar Singh, 1851-1872, AE paisa (185)9/VS1916, 
KM-41, fine $10

169962. BIKANIR: Sardar Singh, 1851-1872, AR rupee, 1859/VS1916,
KM-45, VF $45

169963. BIKANIR: Dungar Singh, 1872-1887, AE paisa
(1859)/VS1916, KM-50, F-VF $15

169964. BIKANIR: Dungar Singh, 1872-1887, AR rupee
(1859)/VS(19)16, KM-54, choice VF $50

162251. BIKANIR: AR rupee, 1859/VS1916, KM-54, fine $30

169965. BIKANIR: Ganga Singh, 1887-1942, AE ½ pice, 1894, KM-70,
VG-F $15

169966. BIKANIR: Ganga Singh, 1887-1942, AE ¼ anna, 1895, KM-71, 
fine $15

181971. BIKANIR: Ganga Singh, 1887-1942, AR nazarana rupee,
VS1994 (1937), KM-73, 50th anniversary of reign, AU $75

169970. BROACH: Imtaya ud-Daula, 1768-1772, AR ½ rupee, DM,
Cr-34, VF $30

169971. BROACH: AR ½ rupee, DM, Cr-A36, VF $40

169972. BUNDI: AE takka (17.21g), year 31, Cr-5.1, nice VF $28

162253. BUNDI: AE takka, year 39, Cr-5.1, VG $12

169977. BUNDI: Ram Singh, 1824-1889, AR rupee, 1876/VS1933, Y-6, 
VF $45

177487. BUNDI: AR rupee, VS1950, Y-9, small diameter flan, choice EF $85

169979. BUNDI: Raghubir Singh, 1889-1927, AR rupee, 1876/VS1953
(1896), Y-9, VF $25

169978. BUNDI: Raghubir Singh, 1889-1927, AR rupee, 1876/VS1950
(1893), Y-9, VF $25

169973. BUNDI: AR rupee, year 42, Cr-10.1, EF $40

162255. BUNDI: AR rupee, year 47, Cr-10.1, VF $26

162254. BUNDI: AR rupee, year 42, Cr-10.1, F-VF $22

177488. BUNDI: AR rupee (10.68g), VS1961 (1904), Y-11, small
reverse flan flaw, choice VF $45

177489. BUNDI: AR rupee (10.69g), VS(19)63 (1906), Y-14, choice VF $40

162256. BUNDI: AR rupee, VS1966, Y-14, fine $22

169975. BUNDI: Bishen Singh, 1773-1821, AE takka (17.72g), year 13, 
Cr-17, choice VF $30

169976. BUNDI: Bishen Singh, 1773-1821, AE square takka (17.55g),
year 11, Cr-17a, fine $8

169974. BUNDI: AR rupee, year 11, Cr-30, choice VF $35

177490. CAMBAY: AE paisa, VS194x (1883-92), Y-4.1, countermarked
issue, VF on About Good host $35

162258. CANNANORE: AR 1/5 rupee, AH1178 (retrograde), KM-5, EF $55

169595. CANNANORE: AR 1/5 rupee, AH"1631", KM-5, error for
AH1231 with “2" retrograde, EF $40

169596. CANNANORE: AR 1/5 rupee, AH"8711", KM-5, retrograde
date, presumably for AH1178, bold VF $35

162259. CHHOTA UDAIPUR: AE 2 paisa, SE1797 (1875), KM-15.2, VF $17

162260. DUTTIA: AR rupee, AH1178 year 6, Cr-27, fine $18

159375. ELICHPUR: AE paisa (11.76g), Elichpur, ND, KM-10var, star in 
reverse center, VF $40

159376. ELICHPUR: AE paisa (11.46g), Elichpur, ND, KM-10a,
probably undated, F-VF $25

162262. GARHWAL: Pradip Shah, 1717-1772, AR timasha, Srinagar,
AH118(0), Cr-10a, EF $50

177491. GARHWAL: AR timasha (2.20g), year 1 (1803-15), Cr-35, small 
flan crack, uneven strike, VF $20

162264. GWALIOR: AR rupee, Bajranggarh, year 25, KM-16, VF $50

162265. GWALIOR: AR rupee, Bajranggarh, DM, KM-16, F-VF $35

162263. GWALIOR: AR rupee, Bajranggarh, year 23, KM-16, fine $30

162266. GWALIOR: AE paisa, DM, KM-59, fine $14

177492. GWALIOR: AR ½ rupee (5.47g), year 2x (1865-9), KM-150, EF $50

162267. GWALIOR: AR rupee, year 27, KM-152, fine $20

162268. GWALIOR: AE ¼ anna, VS1999 (1942), KM-178.1, UNC $13

162269. GWALIOR: AR rupee, Sipri, AH1120 year 33, KM-205, VF $40

162271. HYDERABAD: AR rupee, AH1281 year 8, Y-6, VF $35

159361. HYDERABAD: AR rupee, Farkhanda Bunyad, AH1280 year 7,
Y-6, VF $25

162272. HYDERABAD: AR rupee, AH128x, Y-6, fine $24

159359. HYDERABAD: AE dub, AH130x, Y-12, VF $8

162274. HYDERABAD: AE paisa, DM, Y-12, F-VF $12

162273. HYDERABAD: AE paisa, AH1308, Y-12, VG $10

159363. HYDERABAD: AR 1/8 rupee, Farkhanda Bunyad, DM, Y-14,
VF-EF $8

159365. HYDERABAD: AR ¼ rupee, Farkhanda Bunyad, AH1298,
Y-15, EF $40

159364. HYDERABAD: AR ¼ rupee, Farkhanda Bunyad, AH129x, Y-15, 
EF $10

159367. HYDERABAD: AR rupee, Farkhanda Bunyad, AH1309, Y-17,
couple small banker’s marks, strong VF $25

159368. HYDERABAD: AR rupee, Farkhanda Bunyad, AH1318 year 34, 
Y-32, AU $65

159371. HYDERABAD: AR rupee, Farkhanda Bunyad, AH1324 year 40, 
Y-40.1, VF $20

159373. HYDERABAD: AR 4 annas, Farkhanda Bunyad, AH1358 year
30, Y-51, VF $15
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162277. HYDERABAD: AR rupee, AH1336 year 7, Y-53a, UNC $50

162276. HYDERABAD: AR rupee, AH1330 year 1, Y-53, VF-EF $50

162278. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1368 year 39, Y-58, BU $10

159370. HYDERABAD: AR 8 annas, Farkhanda Bunyad, AH1363 year
34, Y-62, VF $40

159372. HYDERABAD: AR rupee, Farkhanda Bunyad, AH1361 year 31, 
Y-63, VF $18

177493. HYDERABAD: AR rupee, AH(1)274 year 18, Cr-91, one
testmark, EF $65

159360. HYDERABAD: AR rupee, Farkhanda Bunyad, AH1274 year 18, 
Cr-91, VF $45

162270. HYDERABAD: AR rupee, AH1275 year 18, Cr-91, fine $24

162280. JAIPUR: AR rupee, year 18, KM-145, VF $25

162279. JAIPUR: AR rupee, year 14, KM-145, VF $25

177798. JAIPUR: 2 anna, 19(42) year 21, KM-190, small edge defect,
one-year type, About EF $60

169602. JAISALMIR: AR rupee, “Shahjahanabad”, year “22", KM-10.3,
Gujarati ”106" in obverse field, pleasing F-VF $35

169605. JAISALMIR: AR rupee, “Shahjahanabad”, year “22", KM-10.x,
Gujarati ”33" in obverse field, variant not yet in KM, VF $55

169604. JAISALMIR: AR rupee, “Shahjahanabad”, year “22", KM-14.3,
Gujarati ”801" in obverse field, swastika below reverse, VF $60

169603. JAISALMIR: AR rupee, “Shahjahanabad”, year “22", KM-14.4,
Gujarati ”106" in obverse field, swastika below reverse,
pleasing F-VF $35

173555. JAISALMIR: AR ¼ rupee, “Shahjahanabad”, year “22" (1860+), 
KM-18, bird & chattra, EF-AU $50

162281. JAISALMIR: Ranjit Singh, 1846-1864, AR ¼ rupee, year 22,
KM-18, VF-EF $35

177494. JAISALMIR: AR rupee (10.44g), year 22 (1860), KM-21 var.,
variety with two five-dotted rosettes on reverse, VF-EF $60

162283. JODHPUR: AR rupee, Ajmir, AH1203 year 31, KM-6, fine $20

162282. JODHPUR: AR rupee, Ajmir, AH1203 year 31, KM-6, fine $18

169606. JODHPUR: AR rupee, Jodhpur, AH1205, KM-18, Lingen-var.
11, fancy ornament in obverse center, bold VF $55

162284. JODHPUR: AR ¼ rupee, ND (1885-93), KM-74, VF $30

162285. JODHPUR: AE ¼ paisa (1936), KM-133, fine $11

162286. JUNAGADH: Bahadur Khan, 1811-1840, AR ½ kori,
VS1892/AH1251, KM-13, VF $14

169982. KASHMIR: Ranbir Gingh, 1857-1885, AE paisa, Jammu, DM,
KM-1.1, VF $10

169983. KASHMIR: Ranbir Gingh, 1857-1885, AE paisa, Jammu, DM,
KM-1.2, VF $10

169981. KASHMIR: Gulab Singh, 1846-1856, AR rupee, Srinagar,
VS1904 (1847), Y-5, KM plate coin, flan crack, EF $50

169985. KASHMIR: Ranbir Gingh, 1857-1885, AR rupee, Srinagar,
VS1928 (1871), KM-16a, machine punched planchet, nice EF $60

169986. KASHMIR: Ranbir Gingh, 1857-1885, AR rupee, Srinagar,
VS1930 (1873), KM-16b, EF $45

169987. KASHMIR: Ranbir Gingh, 1857-1885, AE ½ paisa, Srinagar,
VS1937 (1880), KM-18, VF $6

169988. KASHMIR: Ranbir Gingh, 1857-1885, AE paisa, Srinagar,
VS1938 (1881), KM-19, VF $17

169989. KASHMIR: Ranbir Gingh, 1857-1885, AR rupee, Srinagar,
VS1933 (1876), KM-21, EF $50

169990. KASHMIR: Pertab Gingh, 1885-1925, AR rupee, Srinagar,
VS1945 (1888), KM-24, VF $22

162287. KASHMIR: Pertab Singh, 1885-1925, AR rupee, Srinagar,
VS1946, Y-24, fine $24

169993. KISHANGARH: AR rupee (1858) year 24, Y-1.1, VF $40

169991. KISHANGARH: AR rupee, AH1198 year 24, Cr-10.1, VF $35

169992. KISHANGARH: AE takka (16.88g), ND (1806-37), Cr-25, F-VF $7

177497. KORA: AR rupee (11.27g), DM year 1, KM-276, EF-AU $65

177496. KORA: AR rupee (11.26g) (AH117x) year 3, KM-278, uneven
light tone, choice EF $50

169998. KOTAH: AE paisa (12.09g), year 38 (1895), Y-1, VF $7

169999. KOTAH: AR 1/8 rupee, year 32 (1889), Y-3, clear date, VF $35

177498. KOTAH: AR rupee (11.25g), ND year 28 (1885), Y-6, strike a
bit uneven, About EF $55

170000. KOTAH: AR rupee, year 19 (1876), Y-6, VF $30

170002. KOTAH: AR rupee, VS1956 (1899), Y-7, overstruck on earlier
coin, EF $50

169996. KOTAH: AR rupee, year 9 (1814-15), Cr-30c, EF $34

169997. KOTAH: AR rupee, year 3 (1839-40), Cr-32, choice EF $42

162291. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AE trambiyo, 1920/VS1977, 
Y-46, UNC $20

162290. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AE trambiyo, 1920/VS1976, 
Y-46, AU $20

162289. KUTCH: Desalji II, 1818-1860, AR ½ kori, VS1877/AH1234,
Cr-52, VF $10

162292. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 2½ kori, 1932/VS1988,
Y-52a, AU-UNC. $20

162293. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1931/VS1987,
Y-53a, choice UNC $45

162294. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1933/VS1990,
Y-53a, UNC $50

159426. KUTCH: AE 3 dokda, Bhuj, 1936//VS1993, Y-63, Edward VIII,
UNC $30

162295. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1936/VS1992,
Y-67, BU $45

162297. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1936/VS1993,
Y-67, UNC $40

162296. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1936/VS1993,
Y-67, choice AU-UNC. $35

162298. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1938/VS1994,
Y-75, choice AU-UNC. $35

162299. KUTCH: Vijayarajji, 1942-1947, AE payalo, 1945/VS2002,
Y-79, VF $12

162300. KUTCH: Madanasinhji, 1947-1948, AE dhabu, VS2004, Y-83,
AU $12

162301. LUNAVADA: AE square paisa (8.56g), ND (ca1885), KM-8.1,
choice VF $24

159355. MADURAI: Anonymous, 18th century, AE nayaka cash,
KM-29, dancing deity / stylized wala jah, VF-EF $25

159356. MADURAI: Anonymous, 18th century, AE nayaka cash,
KM-—, 6-petal flower / stylized wala jah, VF-EF $25

162302. MAKRI: AE paisa, ND (1886-1920), Y-1, VF-EF $40

162304. MALER KOTLA: Ahmad ‘Ali Khan, 1908-? AR rupee, ND
(1908-9), Y-9, choice VF $60

162303. MALER KOTLA: Ahmad ‘Ali Khan, 1908-? AR rupee, ND
(1908-9), Y-9, fine $30

169800. MANIPUR: BI sel, ND (19th century), Cr-1, sri on obverse,
blank reverse, crude calligraphy, nice strike, VF $20

169799. MANIPUR: BI sel, ND (19th century), Cr-1, sri on obverse,
blank reverse, crude calligraphy, fine $12

Maratha Confederacy

169608. Bagalkot: AR rupee, Bagalkot, AH{1}181 year 15, KM-228, 1
small testmark and 1 banker’s mark, EF $65

169607. Bagalkot: AR rupee, Bagalkot, AH[1]189 year 15, KM-228, 1
small testmark, VF-EF $55

162307. Bagalkot: AR rupee, Bagalkot, DM, KM-82, VF $40

177499. Belgaum-Shahpur: AR rupee (10.77g), DM, Cr-22, About fine $60

162308. Chandor: AR rupee, Chandor, year 25, KM-93, VF $35

177495. Jalaun: AR rupee (10.78g), DM year 55 (1811-3), KM-334,
Good fine $35

162305. Katak: AR rupee, Katak, year 2x, KM-5, VF $24

162306. Katak: AR rupee, Katak, year 52, KM-16, EF $50

169995. Kolhapur: AR rupee, ND (1759-1839), Cr-16, choice VF $40

162288. Kolhapur: AR rupee, ND (1759-1839), Cr-16, VF $30

162309. Poona: AR rupee, Poona, DM, KM-213, VG-F $18

162310. Srinagar: AR rupee, Nagar Ijhri (Srinagar), yr 35, KM-248, VF $40

34046. Toragal: AR rupee (11.42g), Narsingpur Sarkar Toragal, ND,
Wig-T1a, in name of Muhammad Shah, fine style, this early
issue of the Marathas, EF $150

162312. MEWAR: AR ½ rupee, Udaipur, ND (1842-90), Y-4, fine $12

162313. MEWAR: AR ¼ rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-9, fine $12

162314. MEWAR: AR rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-11, F-VF $20

162311. MEWAR: AR rupee, Chitor, ND (1760-1850), Cr-26, fine $20

144168. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ¼ paisa, Faiz Hisar,
AM1224 year 2, KM-41.4, Persian letter be above elephant, VF $35

162315. MYSORE: AE paisa, Farrukhi, AM1217, KM-53.2, F-VF $40

157560. MYSORE: AE ¼ paisa, Patan, AM1225 year 2, KM-121.6, VF $30

150542. MYSORE: AE ¼ paisa, Patan, AM1226, KM-121.6, elephant
right, Persian Te above, VF $65

150195. MYSORE: AE ½ paisa, Patan, AM1221, KM-122.2, VF $45

162316. MYSORE: AE paisa, Patan, AM1222, KM-123.5, fine $30
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169600. MYSORE: AE 1/3 kasu (1.01g), year 2, KM-164.2var, ornate
design on obverse, Kanarese 2 on reverse, denomination value 
uncertain, VF, R $45

162317. MYSORE: AE ½ kasu, ND, KM-164.22, Kanarese “22", VF $15

162318. MYSORE: AE kasu, ND, KM-165.16, Kanarese “16", fine $12

162319. MYSORE: AE kasu, ND, KM-165.31, Kanarese “31", fine $12

162320. MYSORE: AE 5 cash, ND (1811-33), Cr-171, fine $20

162322. MYSORE: AE 20 cash, 1838, Cr-193.2, VF $14

159378. NARAYANPETT: AR rupee, Dilshadabad, AH1252, Cr-40, VF $55

159377. NARAYANPETT: AR rupee, Dilshadabad, AH1186, Cr-40,
several banker’s marks, VF $40

162324. NAWANAGAR: AE dokdo (7.78g), AH(9)78 (frozen), KM-2,
choice EF $12

168782. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AE 3 dokda, VS1942
(1885), KM-19, VF $25

168783. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AR kori, VS1936 (1879),
KM-20, EF $45

168787. ORCHHA: Vikramajit Mahendra, 1796-1817, AE paisa,
AH1211 year 4x, Ra-25, VF $20

168788. ORCHHA: Vikramajit Mahendra, 1796-1817, AR ½ rupee,
AH1214 year 45, Ra-31, VF $50

168789. ORCHHA: Vikramajit Mahendra, 1796-1817, AR rupee,
AH1211 year 44, Ra-32, nice VF $25

168790. ORCHHA: AR rupee, AH1258 year 33? Ra-42, EF $38

168791. PARTABGARH: Sawant Singh, 1775-1825, AR rupee,
Deogarh, AH1195 year 22, KM-3, choice VF $45

162327. PARTABGARH: AR ½ rupee (AH1199) year 2(9), KM-6, VF $15

162328. PARTABGARH: AR rupee, AH1199 year 29, KM-7, fine $20

168792. PARTABGARH: Sawant Singh, 1775-1825, AR ¼ rupee,
Deogarh, AH1199 year 29, KM-11, light hornsilver, F-VF $15

168793. PARTABGARH: Sawant Singh, 1775-1825, AR ½ rupee,
Deogarh, AH1199 year 2(9), KM-12, choice EF $45

168794. PARTABGARH: Sawant Singh, 1775-1825, AR rupee,
Deogarh, AH1199 year 29, KM-13, VF $28

168795. PARTABGARH: Dulep Singh, 1825-1864, AR 1/8 rupee,
AH(1)236, KM-20, fine $10

168796. PARTABGARH: Dulep Singh, 1825-1864, AR ¼ rupee,
AH(1)236 year 4(5), KM-21, VF $12

168797. PARTABGARH: Dulep Singh, 1825-1864, AR ½ rupee,
AH1236 year 4(5), KM-22, VF $12

162329. PARTABGARH: AR ½ rupee, AH(12)36 year 45, KM-35, VF $15

177500. PARTABGARH: AR rupee (10.87g), AH1236 year 45, KM-36,
light tone, EF-AU $45

162330. PUDUKKOTTAI: AE amman cash, ND (1550-1750), KM-3.1,
F-VF $15

162332. RATLAM: AE paisa, VS1928, KM-22.2, F-VF $12

162331. RATLAM: AE paisa, VS1928, KM-22.2, fine $10

162333. RATLAM: AE paisa, 1885, KM-23, VG $10

162334. REWA: Vishvanath Singh, 1835-1843, AE paisa (11.01g), ND, 
KM-16, VG $15

177501. ROHILKHAND: AR rupee (10.91g), AH1182 year 10, KM-76.6,
VF $55

183693. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1850, KM-20.1,
Herrli-01.07.04, 2 small testmarks, VF $35

183695. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1864, KM-20.1,
Herrli-01.07.04, 1 tiny testmark, bold VF-EF $45

183694. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1864, KM-20.1,
Herrli-01.07.04, 3 small testmarks, F-VF $25

183696. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1865, KM-20.1,
Herrli-01.07.04, 4 tiny testmarks, F-VF $25

183697. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1866, KM-20.1,
Herrli-01.07.04, 2 small testmarks, VF $35

183698. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1867, KM-20.1,
Herrli-01.07.04, VF $40

183684. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]85, KM-21.1,
Herrli-01.10.04, VS1884 series, choice EF $55

183683. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]85, KM-21.1,
Herrli-01.10.04, VS1884 series, bold VF-EF $45

183686. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]86, KM-21.1,
Herrli-01.10.04, VS1884 series, EF $45

183687. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]86, KM-21.1,
Herrli-01.10.04, VS1884 series, 1 tiny testmark, EF $35

183685. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]86, KM-21.1,
Herrli-01.10.04, VS1884 series, choice VF $40

183689. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]90, KM-21.1,
Herrli-01.10.04, VS1884 series, EF $50

183688. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]90, KM-21.1,
Herrli-01.10.04, VS1884 series, 1 small testmark, EF $35

183690. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]92, KM-21.1,
Herrli-01.10.04, VS1884 series, choice EF $55

183691. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]93, KM-21.1,
Herrli-01.10.04, VS1884 series, EF $45

183692. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]93, KM-21.1,
Herrli-01.10.04, VS1884 series, 1 tiny testmark, EF $40

162335. SIKH EMPIRE: “AR” rupee, Amritsar, VS1900, KM-21.2,
fourée, fine $20

183679. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]95, KM-22.1,
Herrli-01.11.04, VS1885 series, bold strike, VF-EF $45

183680. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]96, KM-22.1,
Herrli-01.11.04, VS1885 series, 1 tiny testmark, EF $45

183682. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]98, KM-22.1,
Herrli-01.11.04, VS1885 series, EF $50

182093. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1903 (1846), KM-22.9,
Gumurki “state” below chhatra, fine, R, ex John Page $100

182094. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1904 (1847), KM-22.9,
Gumurki “state” below chhatra, VF, R, ex John Page Collection $125

162336. SIKH EMPIRE: AE paisa, Lahore, VS(18)82, KM-60, VG-F $35

162337. SIND: AR rupee, Bhakkar, AH(12)59, Cr-11, choice VF $65

177502. SITAMAU: AE ½ paisa (3.84g), VS1956, KM-25, light reverse
oxidation, one-year type, VF $40

177503. SITAMAU: AE ½ paisa (3.76g), VS1956, KM-25, some green
patination, one-year type, F-VF $40

162338. TONK: Muhammad Ibrahim ‘Ali Khan, 1868-1930, AR ¼ rupee
(2.70g), AH(13)18, Y-18, fine $25

177504. TONK: AR rupee (10.65g), AH12xx (1819-53), Cr-60, Sironj Mint,
in the name of the long deceased Mohammad Akbar II, VF $35

162339. TRAVANCORE: Rama Varma IV, 1860-1880, AR velli fanam,
ND (1860-61), KM-22, EF $55

162340. TRAVANCORE: Rama Varma VI, 1885-1924, AR 2 chuckrams,
ND (1901), KM-44, F-VF $25

162341. TRAVANCORE: Rama Varma VI, 1885-1924, AR fanam, ND
(1901), KM-45, fine $14

162342. TRAVANCORE: Rama Varma VI, 1885-1924, AE 4 cash, ND
(1906-35), KM-47, UNC $15

162343. TRAVANCORE: Bala Rama Varma II, 1924-1949, AR ½ chitra
rupee, ME1116, KM-67, fine $13

159379. WANPARTI: AR rupee, Nusratabad, AH1235 year 14, Cr-80,
very clear date & year, VF $60

British India

177511. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1835 (m), KM-445, S&W-1.104, 
red and brown UNC $50

162402. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1848 (c), KM-445, choice EF $28

162404. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1835 (m), KM-446.1, choice
AU-UNC. $55

162403. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1835 (b), KM-446.1, VF-EF $15

162405. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835 (b), KM-450.1, VF $70

162408. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1840 (c), KM-453.2, VF $20

162409. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1840 (b), KM-455.1, VG-F $25

162410. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (b), KM-457.2, fine $30

162412. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (b), KM-457.3, F-VF $35

162411. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (b), KM-457.3, fine $20

177514. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (c and b), KM-458, S&W-3.33, 
variety A/I, W.W. on truncation, minor reverse lamination, VF $45

162414. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (c), KM-458.2, EF $55

162413. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (c), KM-458.2, F-VF $25

162415. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1841 (m), KM-459.3, S incuse,
EF-AU $45

162416. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1841 (c), KM-460.2, BU $55

177810. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1858 (w), KM-463.1, S&W-3.78,
Prid-156 var, mostly red, UNC $55

177512. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1858 (w), KM-463.1, S&W-3.78,
nearly choice, Mostly Red UNC $50

162417. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1858, KM-463.1, AU-UNC. $35

162418. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1862 (c), KM-467, A/I, choice AU $40

178546. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1862(b), KM-467, B/II, choice AU $30

149211. BRITISH INDIA: AR rupee, Bombay, 1862-(b), KM-473.1,
S&W-4.79, Prid-85, obverse H/reverse II, 0/5 beads, beads
curved around flower, AU $65
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157956. BRITISH INDIA: AR rupee, Bombay, 1862-(b), KM-473.1,
S&W-4.79, Prid-85, 0/5 pearls, obverse H, reverse variety II,
uneven tone, choice EF $70

157710. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (b), KM-473.1, A/II, 0/6, EF $60

177515. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (c), KM-473.1, S&W-4.51,
Prid-66, A/I, 0/0 beads, S&W-F/VII, EF $55

149382. BRITISH INDIA: AR rupee, Bombay, 1874, KM-473.1,
S&W-4.62, Prid-71, 2/0 beads on reverse, light tone, choice EF $55

162420. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (m), KM-473.1, A/I, 0/0, fine $20

162422. BRITISH INDIA: AR rupee, 1876 (b), KM-473.2, A/II, with dot,
VF $35

162423. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1901 (c), KM-483, AU-UNC. $25

162424. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1893 C, KM-488, EF $30

162425. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1894 C (incuse), KM-490, VF $22

162427. BRITISH INDIA: AR rupee, 1879 (b), KM-492, A/I, with dot, fine $24

162428. BRITISH INDIA: AR rupee, 1882 (b), KM-492, A/I, with dot, fine $20

162429. BRITISH INDIA: AR rupee, 1892 B (incuse), KM-492, C/I, fine $20

162431. BRITISH INDIA: AR rupee, 1901 C (incuse), KM-492, VF-EF $45

162433. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1907, KM-498, choice AU $20

162432. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1907, KM-498, choice AU $15

162435. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1909, KM-498, choice AU $20

162434. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1909, KM-498, choice AU $15

162437. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1910, KM-498, UNC $22

162436. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1910, KM-498, choice AU $15

162438. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1909, KM-500, UNC $50

162439. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1906, KM-501, UNC $50

162441. BRITISH INDIA: AR rupee, 1905 (c), KM-508, AU-UNC. $60

182237. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906(c), KM-508, choice AU-UNC. , 
ex John Page Collection $75

162442. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1920 (c), KM-509, BU $12

162443. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1927 (b), KM-509, choice BU $10

162444. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1928 (b), KM-509, BU $17

162445. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1912 (c), KM-512, spot, choice
UNC $12

162446. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1917 (c), KM-512, UNC $15

162447. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1920 (c), KM-512, BU $10

162448. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1927 (b), KM-512, UNC $10

162449. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1928 (b), KM-512, UNC $10

162451. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1930 (b), KM-512, spot, BU $12

162450. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1930 (b), KM-512, UNC $10

162452. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1933 (c), KM-512, BU $12

162453. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1934 (c), KM-512, UNC $8

162454. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1936 (b), KM-512, UNC $8

162457. BRITISH INDIA: anna, 1936 (b), KM-513, UNC $40

162456. BRITISH INDIA: anna, 1936 (b), KM-513, AU-UNC. $24

162458. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1916 (c), KM-515, UNC $18

162459. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1917 (c), KM-515, choice UNC $22

162460. BRITISH INDIA: 2 annas, 1918 (c), KM-516, AU $45

162461. BRITISH INDIA: 2 annas, 1935 (c), KM-516, AU-UNC. $45

162463. BRITISH INDIA: 2 annas, 1936 (c), KM-516, UNC $45

162462. BRITISH INDIA: 2 annas, 1936 (c), KM-516, choice AU $30

162464. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1917 (c), KM-518, UNC $30

162466. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1936 (c), KM-518, choice UNC $18

162465. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1936 (b), KM-518, choice UNC $18

162467. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1923 (b), KM-522, EF-AU $30

162470. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1936 (c), KM-522, UNC $45

162469. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1936 (c), KM-522, AU-UNC. $30

162471. BRITISH INDIA: AR rupee, 1916 (b), KM-524, VF $20

162473. BRITISH INDIA: AR rupee, 1918 (b), KM-524, UNC $40

162474. BRITISH INDIA: AR rupee, 1918 (b), KM-524, choice UNC $38

162472. BRITISH INDIA: AR rupee, 1918 (b), KM-524, UNC $35

162477. BRITISH INDIA: AR rupee, 1919 (c), KM-524, UNC $40

162475. BRITISH INDIA: AR rupee, 1919 (b), KM-524, UNC $40

162476. BRITISH INDIA: AR rupee, 1919 (c), KM-524, AU-UNC. $35

162478. BRITISH INDIA: AR rupee, 1920 (c), KM-524, UNC $35

162479. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1939 (b), KM-527, choice UNC $6

162480. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1941 (b), KM-527, choice UNC $6

162481. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1939 (b), KM-528, choice BU $9

162482. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1940 (c), KM-531, UNC $6

162483. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1942 (c), KM-531, UNC $6

162485. BRITISH INDIA: AE pice, 1943 (p) (HC), KM-533, small dot,
UNC $5

162484. BRITISH INDIA: AE pice, 1943 (b) (HC), KM-533, large dot,
UNC $5

162486. BRITISH INDIA: AE pice, 1944 (b) (HC), KM-533, diamond,
UNC $5

162487. BRITISH INDIA: AE pice, 1945 (b) (FC), KM-533, diamond,
UNC $5

162488. BRITISH INDIA: ½ anna, 1942 (c), KM-534b.2, choice UNC $6

162489. BRITISH INDIA: ½ anna, 1943 (c), KM-534b.2, choice UNC $6

162490. BRITISH INDIA: ½ anna, 1946 (c), KM-535.2, choice UNC $6

162491. BRITISH INDIA: ½ anna, 1947 (c), KM-535.2, choice UNC $6

162493. BRITISH INDIA: anna, 1939 (b), KM-536, BU $10

162492. BRITISH INDIA: anna, 1939 (b), KM-536, BU $7

162494. BRITISH INDIA: anna, 1943 (b), KM-537a, BU $8

162495. BRITISH INDIA: anna, 1946 (b), KM-538, BU $6

162496. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1939 (c), KM-544, choice UNC $20

162497. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1940 (c), KM-545, choice UNC $17

179007. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1943, KM-546, reeded edge, with 
official defacement applied prior to melting, VF $45

177811. BRITISH INDIA: ¼ rupee, 1946, KM-548, S&W-9.102,
Prid-868, UNC $30

162498. BRITISH INDIA: ¼ rupee, 1946 (b), KM-548, BU $18

162499. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1938 (b), KM-549, choice UNC $35

162500. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1940 (b), KM-550a, cleaned,
VF-EF $12

162501. BRITISH INDIA: ½ rupee, 1946 (b), KM-553, UNC $20

177516. BRITISH INDIA: AR rupee, 1945 (b), KM-557.1, S&W-9.29,
Prid-246, mormal 5, security edge, Choice AU $30

179388. BRITISH INDIA: AE medal (77.91g), 1886, Eimer-1725,
BHM-3209, high relief medal for the Colonial and Indian Exhibition 
in London by Leonard Charles Wyon, bust of Albert Edward (the
future Edward VII)left with ALBERT EDWARD PRINCE OF
WALES EXECUTIVE PRESIDENT. around / COLONIAL AND
INDIAN EXHIBITION LONDON 1886 within wreath, several rim
nicks and field marks (including one on truncation), 52mm, EF $70

According to Eimer, this was actually a prize medal, but is rarely
found named and inscribed. The exhibition was to show the arts,
products, and manufactured items of India nd the colonies; it was

held on a site next to the Albert Hall in South Kensington.

162363. BENGAL PRESIDENCY: AE pice, Murshidabad, year 37,
KM-27.3, choice VF $20

162365. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Muhammadabad Banaras, 
AH1225 year 17-49, KM-40.1, VF $40

162366. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Muhammadabad Banaras, 
AH122x year 17-49, KM-40.1, VF $35

162364. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Muhammadabad Banaras, 
AH1225 year 17-49, KM-40.1, F-VF $35

162367. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Muhammadabad Banaras, 
AH1229 year 17-49, KM-41, EF $45

162368. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Farrukhabad & Culcutta,
year 45, KM-69, fine $22

162369. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, year 45, KM-70, fine $25

162370. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Farrukhabad, year 45,
KM-78, VF $30

162371. BENGAL PRESIDENCY: AR 1/8 rupee, Murshidabad, year 19,
KM-81.3, fine $38

162372. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, AH1181
year 8, KM-84.1, F-VF $48

162374. BENGAL PRESIDENCY: AR ½ rupee, year 19, KM-97.1, VF $20

173738. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, “Murshidabad”, year “19",
KM-99, small crescent banker’s mark on reverse, lustrous
EF-AU $55

177517. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Calcutta, ND, year 19
(1793-1818), KM-99, Ste-4.18, Prid-157, lightly toned, tiny
obverse flan flaw, choice EF $45

162376. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, year 19,
KM-108, EF $40

162375. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, year 19,
KM-108, F-VF $22

162377. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, New Calcutta, year 19,
KM-117, fine $17

162378. BENGAL PRESIDENCY: AE 1/8 anna, AH1195 year 22,
KM-123, VF $45

162382. BOMBAY PRESIDENCY: AE pice (16)74, KM-A143, VG-F $55

162381. BOMBAY PRESIDENCY: AE pice (16)74, KM-A143, VG-F $55

162383. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Mumbai, year 19, KM-163, 
fine $28
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162384. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Surat, DM (1800-15),
KM-212.1, VF $22

162385. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Calcutta, AH1215 year 46, 
KM-221, F-VF $25

162388. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, New Mumbai, AH1215
year 46, KM-223, EF $30

162387. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, New Mumbai, AH1215
year 46, KM-223, VF $19

162386. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, New Mumbai, AH1215
year 46, KM-223, F-VF $13

162389. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Bombay, AH1215 year 46, 
KM-224, VF $22

162390. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Chinapattan, AH(11)28
year 5, KM-E302, choice VF $50

162391. MADRAS PRESIDENCY: AE 10 cash, 1808, KM-319, EF-AU $50

182185. MADRAS PRESIDENCY: AE 10 cash, ND (1807), KM-326, VF $90

162393. MADRAS PRESIDENCY: AR fanam, ND (1807), KM-336, VG $15

162395. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Machhlipatan, DM,
KM-390, fine $25

162394. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Machhlipatan, year 8,
KM-390, fine $22

162397. MADRAS PRESIDENCY: AR 1/8 rupee, Madras, AH1172 year
6, KM-408, choice EF $27

162396. MADRAS PRESIDENCY: AR 1/8 rupee, Madras, AH1172 year
6, KM-408, VF $15

162398. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Madras, AH1172 year 6,
KM-415.1, F-VF $25

173739. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, “Arkat”, year “6", KM-427,
clashed-die reverse, VF $40

162400. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Calcutta, AH1172 year 6,
KM-427, VF $30

162399. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Calcutta, AH1172 year 6,
KM-427, fine $22

162401. MADRAS PRESIDENCY: AE 4 pies, 1825/AH1240, KM-432,
fine $15

Danish India

162344. Tranquebar: Christian V, 1670-1699, AE cash, Tranquebar
(16)8(9), KM-119, VF $30

162345. Tranquebar: Frederik VI, 1808-1839, AE 4 cash, Tranquebar,
1839, KM-159.1, F-VF $25

French India

162347. Arcot: AR rupee, Arcot, AH(1)200 year 25, KM-15, VF $35

162348. Arcot: AR rupee, Arcot, AH(1)206 year 31, KM-15, F-VF $25

162350. Pondichery: AR 2 fanon, Pondichery, 1837, KM-55, VF $45

Dutch India

162351. Cochin: AR fanam, Cochin, ND, KM-8, VF $17

162352. Pulicat: AE cash, Pulicat, ND (1646-?), KM-35.1, fine $30

162353. Pulicat: AE cash, Pulicat, ND (1646-?), KM-35.2, retrograde
“P”, VG $20

Portuguese India

177806. PORTUGUESE INDIA: AR ½ rupia, 1881, KM-311, lightly
toned, EF $100

177805. PORTUGUESE INDIA: AE ½ tanga, 1901, KM-16, two-year
type, About EF $80

162362. PORTUGUESE INDIA: AE tanga, 1947, KM-24, choice AU $25

177803. PORTUGUESE INDIA: AE 10 reis, 1871, KM-303, one-year
type, choice VF $70

177804. PORTUGUESE INDIA: AE ½ tanga, 1871, KM-305, one-year
type, VF $100

162354. DAMAO: AE 15 reis, 1843, KM-25, F-VF $45

177799. DAMAO: AE 30 reis, 1854, KM-27, small edge defect through
date, one-year type, new KM values at $225! crude fine $150

177801. DIU: ½ atia (4.59g), 1767, KM-37, a bit crude, VF $90

182121. DIU: Tin 5 bazarucos (4.44g), 1827, KM-56, EF $100

182120. DIU: Tin 5 bazarucos, 1827, KM-56, VF $85

177800. DIU: 5 bazarucos (4.31g), 1828, KM-56, crude EF $200

162355. GOA: AE 6 reis, ND (1777-86), KM-168, G-VG $23

182124. GOA: AR rupia (10.83g), 1801, KM-205, VG $170

182125. GOA: AR rupia (10.82g), 1802, KM-205, VG-F $185

182127. GOA: AR rupia (10.83g), 1803, KM-205, VG-F $185

182128. GOA: AR rupia (10.93g), 1803? KM-205, VG-F $145

182126. GOA: AR rupia (10.81g), 1803, KM-205, G-VG $145

182129. GOA: AR rupia (10.91g), 1804, KM-205, with DGOA on
obverse, VG $170

182131. GOA: AR rupia (10.85g), 1805, KM-205, VG $170

182130. GOA: AR rupia (10.84g), 1805, KM-205, VG $170

182139. GOA: AR rupia (11.00g), DM, KM-219, fine $155

177508. GOA: AE 12 reis (7.46g), ND, KM-231, Cr-277, Vaz-J.6 37,
crude VG-F $40

182143. GOA: AR rupia (10.82g), 182x, KM-239, VG $145

182146. GOA: AR rupia (10.89g), DM, KM-248, VG $145

162358. GOA: AE tanga (38.99g), ND (1831), KM-253.1, countermark
PR 809, VG $70

162359. GOA: AE 3 reis, ND (1834-53), KM-257, choice VF $65

177802. GOA: AE 3 reis, ND (ca. 1845), KM-257, light patination, VF $100

162360. GOA: AE 10 reis, 1845, KM-261, EF $60

COLOR PHOTOGRAPHS OF COINS 
PRICED AT $75 AND ABOVE ARE AVAILABLE

ON OUR WEBSITE

www.stevealbum.com

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars.  Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
routing and account numbers at the bottom of the check.  International
postal money orders are recommended for smaller amounts.

Payment is due in advance of shipping.  Orders that are not paid for after 2
weeks will be subject to cancellation at our discrection. If you need
additional time for payment, please contact us to make arrangements.

POSTAGE & INSURANCE FEES:

US orders: $4 for orders up to $500 sent via USPS with Insurance

$8 for orders $501-$1000 sent via USPS with  Insurance  

$15 for orders over $1000 sent via US registered mail

International:   
 Will be sent via insured registered mail with a mininum charge of $20.

*NOTE: Heavy orders are subject to increased postage fees.

We cannot accept responsibility for customs duties charged by the country of
destination. It is your responsibility to understand the customs regulations
and requirements for incoming coin shipments in your country.

All gold and silver bullion coins are  subject to change due to market
fluctuations.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM (09:00 to 18:00 PDT/PST). 
email, phone & fax are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Fifteen-day return privilege for any reason. Always
mention the invoice number with payments & returns.  Credit for returns
cannot be guaranteed when the invoice number is not mentioned. There is 
a $25 charge for all returned checks.

PAYPAL:  Please call or email us and we will send you a PayPal invoice.

CREDIT CARDS:  VISA, MasterCard, and American Express are accepted as
well as VISA check cards.  Please supply the address to which the card is
billed, the expiration, the name on the card, and the CVV # if possible.

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed
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